P R O T O K Ó Ł   Nr  1  /11

z przebiegu posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytej

w dniu 18 stycznia 2011 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 8 członków komisji na ogólny stan 8.

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji

Krzysztof Szerment serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Krzysztof Szerment przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie planu pracy na 2011 rok.

4. Sprawy bieżące.

Do pkt.3


W punkcie tym przewodniczący komisji Krzysztof Szerment przedstawił projekt planu pracy  na 2011 rok.

W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos:

radna Ewa Weil widziała potrzebę ujęcia punktu dotyczącego gospodarki finansowej Spółki z o.o. ZEUK-u uważając, iż to jedna z najważniejszych spraw , bo dotyczy całego społeczeństwa.

Tu przewodniczący komisji wyjaśnił, iż ten temat zapisany jest w planie pracy komisji rolnictwa, leśnictwa, gospodarki komunalnej i ochrony środowiska .
Radny Tadeusz Mąkosa zabierając głos podobnie jak przedmówczyni widział potrzebę zapisania w planie pracy pkt : analiza gospodarki finansowej Spółki z o.o. ZEUK. 
W wyniku głosowania zwykłą większością głosów 5 – za, 1-wstrzymujacy, 1- przeciw do planu pracy dopisano punkt w brzmieniu: „ analiza gospodarki finansowej Spółki z o.o. ZEUK”.
W dalszej części posiedzenia jednogłośnie został przyjęty projekt planu pracy wraz z poprawką i  zdecydowano o  przedstawieniu na obradach najbliższej sesji Rady Gminy.

Projekt planu pracy stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.4


W punkcie tym odczytane zostało pismo mieszkańców Siedlca w sprawie budowy chodnika przy ul. Piaskowej.
Jako pierwszy zabrał głos radny Wiesław Żydzik . Stwierdził, iż ul. Piaskowa to jedna z najbardziej ruchliwych gminnych dróg; przez tą drogę przewijają się nie tylko samochody osobowe, ale znaczna ilość samochodów ciężarowych z uwagi na znajdujące się zakłady; aby zagwarantować bezpieczeństwo mieszkańcom tej ulicy winien jak najszybciej powstać tam chodnik – zakończył. Przekazał opinię Komendy Policji w tym temacie.
Radny Tadeusz Mąkosa  odnosząc się do zagadnienia utożsamił się z wypowiedzią przedmówcy, zaznaczając iż  sprawa chodnika była przedmiotem rozważań  ubiegłej kadencji – miały być przeprowadzone rozmowy z przedsiębiorcami w temacie partycypacji w przedsięwzięciu.

Dodał też, że w okresie letnim, gdy bywają ulewy ulica ta jest cała zalana .

W tym miejscu głos zabrał Przewodniczący Komisji Krzysztof Szerment  informując , że w miejscowości Tuchorza przez okres 2 lat środki z funduszu sołeckiego przeznaczano na budowę chodników.

Radny Marcin Michalski  zabierając głos stwierdził, że w Kopanicy również są takie drogi, gdzie brak chodnika , co więcej nie są nawet utwardzone. Podobnie jak w Tuchorzy fundusz sołecki przeznacza się na budowę chodników – zakończył.

Radna Monika Banach  uważała, że należy wznowić rozmowy z przedsiębiorcami – może uda się dojść do porozumienia i ustalenia zakresu partycypacji w przedsięwzięciu. 

Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 15.40 przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.  
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