P R O T O K Ó Ł           

ze wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Siedlec odbytego 26 kwietnia  2011 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec Krzysztofa Piechowiaka.


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział 15 członków komisji na stan 15.

Ponadto udział wzięli:

1.Hieronim

Birk

- V-ce Wójt

2.Krzysztof

Słomianny
- Skarbnik Gminy

oraz kierownicy referatu infrastruktury Agnieszka Kasperczak i referatu organizacyjnego Joanna Domin .

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof

Piechowiak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył , iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący obrad Krzysztof  Piechowiak poinformował, iż przedmiotem wspólnego posiedzenia jest analiza materiałów VII sesji Rady Gminy, która odbędzie się 10 maja br. 

W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omawiania materiałów.

Jako pierwsza zabrała głos J. Domin przedstawiając sprawę sprawozdania z działalności pożytku publicznego za 2010 r. oraz zagadnienie dotyczące zmian statutu Gminy Siedlec.

Odnosząc się do sprawozdania poinformowała, że zgodnie z nowelizacją ustawy  organ wykonawczy zobowiązany jest do złożenie takiego sprawozdania organowi stanowiącemu, czyli radzie w terminie do 30 kwietnia każdego roku. Program współpracy na 2010 rok został przyjęty uchwałą Nr XXXIII/220/2009 ,

zgodnie z którym ogłoszono  otwarty konkurs na realizację zadania publicznego w zakresie kultury fizycznej – dotację z budżetu.

Na otwarty konkurs wpłynęła jedna oferta przez Powiatowe Zrzeszenie Ludowe  Zespoły Sportowe, które  otrzymało dotacje w wysokości 135 tys zł na działalność.

Żadna z organizacji pozarządowych nie wystąpiła z własnej inicjatywy z wnioskiem o realizacje zadania publicznego.

W sprawozdaniu określone są środki przyznane poszczególnym klubom sportowym. W części merytorycznej ujęte są  cele, jakie środki użyto i wszelkie działania , które zostały realizowane w ramach zdania publicznego.

Tu głos zabierając głos przewodniczący posiedzenia w powyższym temacie m.in. powiedział: co roku ( na początku roku) spotykają się wszyscy Prezesi klubów celem dokonania  podział środków na działalność  klubów przyznanej przez radę ; w spotkaniu takim udział bierze Pan K. Piasek i z chwilą uzgodnienia środki przekazywane są na konto PZ LZS, gdzie klubu się rozliczają. Dodał, że działa to dobrze , kluby nie mają żadnych problemów .

Do zagadnienia uwag nie wnoszono.

Sprawę zmian w Statucie Gminy Siedlec omówiła J. Domin kierownik referatu organizacyjnego. Jak wspomniała uchwałą Nr IV /10/2010   powołano doraźna komisje ds. statutu, której zadaniem była analiza uregulowań statutu. Następnie odczytała projekt uchwały w powyższej sprawie , w której  zmiany dotyczą:

· połączenie dwóch komisji stałych tj. Komisji Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyki  z Komisją Rolnictwa, Leśnictwa , Gospodarki Komunalnej  i Ochrony Środowiska  w jedną komisję pod nazwą Komisja  Gospodarki Komunalnej,  Rolnictwa i Porządku Publicznego,

· określeniu wysokości kwoty do której jednostki pomocnicze mogą decydować o wydatkowaniu  środków budżetowych – kwotę tą określa załącznik do uchwały budżetowej,

·  kwestii stylistycznych, literowych i porządkują niektóre zagadnienia statutu.

W dyskusji nad zagadnieniem głos zabrał  radny M. Michalski odniósł się do zapisu : można rejestrować pytając czy nie powinno być rejestruje się na nośniku elektronicznym.

V-ce Wójt H. Birk  odnosząc się do wystąpienia : zapis ten to jest prawo do nagrywania, nie obowiązek ; w momencie wniesienia poprawki zaproponowanej przez radnego  stworzymy obowiązek i przyjdzie nam się zmierzyć z tym, że trzeba będzie mieć certyfikat na sprzęt do nagrywania i inne unormowania prawne z tym związane; jest to tylko informacja , że jest nagrywana. 

Wobec wyjaśnień radny odstąpił od zmiany zapisu.

Inny uwag nie wnoszono.


Zagadnienie dotyczące projektu uchwały w sprawie wykazu kąpielisk omówiła również J. Domin. Jak poinformowała do ustawy prawo wodne wprowadzone zostały zmiany zgodnie z którymi ustawodawca  zobowiązał gminę i organ wykonawczy  do  podjęcia działań w tym kierunku organizacji kąpielisk na terenie gminy. Ponadto ustawodawca  na organ stanowiący  nałożył obowiązek podjęcia uchwały w sprawie wykazu kąpielisk do 31 maja danego roku. Zgodnie z procedurą organizator kąpieliska ma obowiązek złożyć do Wójta Gminy wnioski wraz z załącznikami o umieszczenie kąpieliska w wykazie . Do 31 grudnia 2010 roku w terminie ustalonym przez prawo wodne nie wpłynął żaden wniosek .W związku z powyższym wskazano dwa miejsca tj. Boruja i Wąchabno i dla tych miejsc jak to chwili obecnej było organizatorem kąpielisk będzie Wójt. Zgodnie z ustawą w terminie od 21 marca do  12 kwietnia , a także w biuletynie informacji publicznej projekt uchwały został wywieszony na tablicy ogłoszeń.14 kwietnia projekt wysłano do zaopiniowania do organów wymienionych w ustawie, które w ciągu 14 dni winny wyrazić swą opinię.

Brak opinii od tych organów uznaje się za akceptację projektu uchwały. Tu zaznaczyła ze zwrotki od tych organów powróciły dnia 18,19 kwietnia br. Tak więc organy uprawnione do wyrażenia opinii mają czas do 5,6 maja br.

Zaznaczyła też , że w projekcie uchwały został określony czas trwania sezonu kąpielowego.

Tu głos zabrał przewodniczący posiedzenia pytając: czy tylko mamy dwa kąpieliska? A co z Grójcem Wielkim? 

Odpowiedzi udzieliła J. Domin informując, że zostały tylko dwa kąpieliska wytypowane przez Wójta. Pozostałe miejsca mogą być wyznaczone do kąpieli, a nie  spełniające wymogów zgodnie z ustawą i można się w nich kąpać na własną odpowiedzialność. 

Radna Róża Olejniczak czy co roku mogą być wyznaczone inne kąpieliska ?

Zgodnie z ustawą prawo wodne do końca grudnia organizator kąpieliska winien złożyć wniosek o ujecie w wykazie kąpielisk i wówczas jeśli będzie spełniał wymagania do kąpielisk to będzie ujęty.

Radny Tadeusz Mąkosa odnosząc się do zagadnienia m.in. powiedział : przedstawiona uchwała ma wymieniać wykaz kąpielisk; byłbym rad, gdyby Wójt wydając zgodę  na urządzenie kąpieliska podmiotowi zadbał o to  było wyposażone we wszelkie niezbędne media tj. ratownik, sanitariaty, miejsca do przebierania, bo to  że prowadzi się gospodarkę śmieciową wiemy że gospodarze wiosek byli zainteresowani żeby były kubły , by śmieci były wcześniej rano pozbierane.

Tu V-ce Wójt odnosząc się do wypowiedzi poinformował, tu nikt nie wystąpił , to my sami chcemy utrzymać te kąpielisko i są   finansowane z budżetu gminy , my  mamy wydzierżawione kąpielisko w Boruii ; to jest wewnętrzny przygotowany projekt.

Tu ponownie głos zabrał radny Tadeusz Mąkosa mówiąc m.in.: jesteśmy na etapie potrzeby dostosowania rekreacji do standardów; jako przykład podał jeziora wokół Świebodzina; kapielisko w Boruji cieszy się powodzenienie tylko naszych mieszkańców, ale osób z różnych stron Polski , dlatego  może warto, by dopracować się porozumienia między gminami w tym temacie – zakończył.

Radny W. Żydzik wypowiadając się poddał pod rozwagę poszukania ciekawego miejsca na kąpielisko. Jak stwierdził obecnie miejsce nie przypomina plaży – jest to bardzo mały teren , blisko drogi i nie sposób przebywać tam z dziećmi.

Radny Florian Reiman zapewnił, iż jeśli chodzi o jezioro w Wąchabnie co roku jest pracownik interwencyjny, który odpowiedzialny jest za porządek na tym terenie.

Kończąc dyskusję w przedmiotowej sprawie przewodniczący posiedzenia widział zajęcie się tematem przez nową komisję – przyjrzenia się kąpieliskowi w Boruii.


Kolejne zagadnienie poświęcone corocznemu konkursowi Piękna Wieś omówiła E. Woś – pracownik odpowiedzialny za promocję w gminie.

Jak poinformowała dokonano zmiany w regulaminie, które dotyczą:

- skład komisji - dodano przedstawiciel Zarządu Oddziału Gminnego Straży Pożarnej,

podział na grupy:

a) wsie duże - kryterium powyżej 600 mieszkańców – I grupa 7 sołectw ,

b) wsie średnie –  powyżej 285  mieszkańców  -  II grupa 10 sołectw,

c) wsie małe – poniżej 285 mieszkańców – III grupa  8 sołectw,

- trzy kryteria oceny:

a) aktywność społeczna – ilość podpisanych  umów na odbiór śmieci,

b) ogólny wygląd wsi,

c) organizacja imprez o znaczeniu lokalnym.

· Ponadto dodała, że w związku ze zmianą statutu ( propozycja połączenia

komisji)  wpisać przewodniczący późniejszej komisji (Komisji  Gospodarki Komunalnej,  Rolnictwa i Porządku Publicznego,

Tu radny T. Mąkosa odnosząc się do zagadnienia spytał czy będzie to zgodne z prawem?

Odpowiedzi udzieliła J. Domin twierdząc, iż były przeprowadzone rozmowy z radcą , która uważała że zapis ten winien mieć uzasadnienie w uchwale.

Głos zabrał   V-ce Wójt zaproponował pozostawienie zapisu obecnego , bowiem czas trwania publikacji uchwały dotyczącej zmian statutu wynosi nie wcześniej jak po 2-3 miesięcy. Pierwszy objazd komisji ma odbyć się już w czerwcu , a kolejny we wrześniu. Tak więc jeśli będzie opublikowana zmiana statutu wówczas można dokonać zmiany uchwały . 

Wobec powyższego wyjaśnienia radny T. Mąkosa uważał, że należy pozostać przy takim zapisie do czasu rozstrzygnięć .Odniósł się również do zapisu słów duże, małe, średnie. Zaproponował, zastąpienie ich wsie liczące powyżej 601 mieszkańców, wsie liczące do 600 mieszkańców i wsie liczące poniżej 600 mieszkańców. 

Ustalono tu również, by brać pod uwagę liczbę mieszkańców  na dzień 

1 stycznia br.

Radny W. Żydzik spytał: jak będą rozpatrywane ilości umów na śmieci – ilość czy procentowo?

Odpowiedź brzmiała procentowo. 

Radny F. Reiman stwierdził, iż przedstawiony podział na grupy jest bardzo korzystniejszy 

Radny M. Michalski spytał : na jakiej podstawie będzie  brane pod uwagę podpisanie umów?

V-ce Wójt H. Birk poinformował, iż każdy operator prowadzony działalność tego typu na koniec roku zobowiązany jest na koniec roku o przedstawienie ilości podpisanych umów i z ilości zerwanych umów.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Siedlec K. Piechowiak podnosząc ponownie sprawę zmiany diet radnych. Diety to zwrot kosztów – winno to być przyjęte jednogłośnie. Uważał, iż  dzięki zryczałtowanym dietom lepiej będzie można zaplanować budżet. Przedstawił wysokość diet w latach 2007 – 2010

2007 – 84.377,84 zł

2008
- 98.096,00 zł

2009
-  88.941,00 zł
2010 – 86.994,26 zł

Proponowana wysokość diet to. wyliczenia  na podstawie 2009 roku; nie można się odnieść do 2010 roku,  gdyż rada działała nie cały rok kalendarzowy.
Nad zagadnieniem głos zabrał T. Mąkosa mówiąc: próba uregulowania diet jest wskazana, milczenie nic nie oznaczało, moje  demokratyczne prawo , czasem właściwego głosowania jest sesja – nie muszę na wspólnej komisji głosować.

W dalszej części posiedzenia szeroko dyskutowano nad zakupem laptopów dla radnych celem usprawnieniem obiegu dokumentacji wśród radnych. 

Sprawa  przedstawił M. Czubkowski pracownik urzędu gminy. Posumowania dokonał V-ce Wójt H. Birk

- podstawą działania tego ma być  usprawnienie na linii współpracy organ  stanowiący – organ wykonawczy w postaci przekazywania dokumentów,

- podstawą działania ma być to , że zakupione urządzenia służbowe stanowiące własność gminy oddane w użyczenie i na koniec kadencji z możliwością wykupu,

- sprawa oprogramowania – to podstawowe oprogramowanie ( Word, Exel) 

- jak to urządzenie ma wyglądać – należy wziąć pod uwagę , że podczas sesji wszyscy muszą mieć dostęp do energii i zajmie to nie mało miejsca.

Zdania były podzielone. Uznano , że warto się zorientować jak to wygląda w samorządach , które z takiej opcji korzystają. 

Wobec różnych głosów zdecydowano o przesyłaniu dokumentów elektronicznie na ( założone ) konta na serwerze gminy.

Do pkt.3


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia odniósł się do zapytań jakie zadał radny T. Mąkosa. Poinformował, że przyczyna opóźnień w publikacji protokołów z poszczególnych posiedzeń stałych komisji jest remont obiektu. Dodał, iż w najbliższej czasie zostanie to realizowane.

Jeśli chodzi o zbyt późne dostarczanie dokumentów sesyjnych zaznaczył, iż został dochowany termin ( zgodnie ze statutem) były dostarczone 7 dni przed sesją.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu odnosząc się do posiedzeń komisji. Jak stwierdził, nie widział potrzeby zwoływania komisji , bowiem wszelkie materiały były omawiane na posiedzeniu wspólnym.

W tym miejscu głos zabrał K. Słomianny Skarbnik Gminy informując, że dopóki nie ma memoriału w danej sprawie , nie mogą być przedstawione materiały .

Tu radna E. Weil zabierając głos, stwierdziła aby radni nie byli zaskakiwani zmianami w budżecie krótko przed sesja.

Radny K. Szerment poruszył sprawę gospodarki Spółki ZEUK. Jak stwierdził w lutym nastąpiła awaria głównej linii wodociągowej  w Tuchorzy. Owszem zostało to naprawione, ale zniszczona została prywatna posesja i chodnik. Do Chwili obecnej nie jest to naprawione.  Ponadto podniósł sprawę braku oczyszczalnia ścieków w Tuchorzy. Ponownie wyszła sprawa na osiedlu, gdzie jest zaduch, smród , a zainteresowanie ze strony spółki zerowe.

Radny M. Tomalik widział potrzebę dokończenia ogrodzenia placu zabaw w Reklinie.

Radny W. Żydzik odniósł się do remontu dróg. Komisje się zebrały, dokonały objazdu i do chwili obecnej nic w tym temacie nie wiadomo.

Radny F. Reiman spytał : czy place zabaw nadal będą realizowane ?

Radna R. Olejniczak odniosła się do sprawy odnowy grobów Powstańców Wlkp. w Chobienicach . Dodała, iż odnowa ta była przeprowadzona w ubiegłym roku, a płatność wykazano dopiero teraz. 


Odpowiedzi na poruszane zagadnienia dał V-ce Wójt H. Birk.

Odnośnie placów zabaw stwierdził, iż będzie dalsza ich realizacja.

W przypadku gospodarki Spółki poinformował, iż sprawa zostanie niezwłocznie przekazana Prezesowi Spółki.  Jeśli chodzi o remont dróg poinformował, iż na dzień dzisiejszy jeszcze nie ma decyzji w tej sprawie.

Co do odnowy grobów potwierdził ich wykonanie  w ubiegłym roku , ale zaznaczył , iż nie było zapłacone.

W tym miejscu głos zabrała radna E. Weil pytając przewodniczącego komisji oświaty : czy jest odpowiedź na pytanie odnośnie dodatkowego pomieszczenia dla mieszkanki Siedlca?

Tu przewodniczący komisji oświaty W. Żydzik poinformował, iż na dzień 11.05.11 zaplanowane jest posiedzenie komisji , którego jednym z tematów jest informacja na temat  realizacji wniosków komisji z dnia 14.02.11.

Radny M. Michalski poruszył sprawę ( rzekomych ) udziałów osób prywatnych za przejście przez działki w Kopanicy . Spytał czy to prawda.

Odpowiedzi udzielił K. Słomianny Skarbnik Gminy zapewniając, że udziałowcem spółki jest gmina i posiada 100 % udziałów. 

W dalszej części posiedzenia ustalono o udziale pocztu sztandarowego w uroczystościach 3 maja w następujących osobach:

1. Monika
Banach

2. Monika 
Reimann

3. Piotr 
Tomiak  - Krzysztof   Szerment

Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy K. Piechowiak informując, iż  5.05.11 odbędzie się posiedzenie Komisji finansów i budżetu, gdzie tematem posiedzenia będą zmiany budżetu i w budżecie gminy – mające być tematem najbliższej sesji rady – 10 maja 2011 r.

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.17,10. 


Protokołowała




Przewodniczący Komisji

            Inspektor

          Jolanta  Żurek                                                Krzysztof  Piechowiak

