S P R A W O Z D A N I E

z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa

 i Porządku Publicznego za 2011 rok.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa  i Porządku Publicznego w okresie sprawozdawczym 2011 roku odbyła ogółem 29 posiedzeń .

Do dnia 30 sierpnia 2011 roku komisja pracowała pod nazwą Ładu Porządku publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyki w składzie powołanym uchwałą Rady Gminy Siedlec Nr IV/8/10 z dnia 28 grudnia 2010 roku , tj.

1) Maciej 
Tomalik
- przewodniczący komisji
2) Marcin
Michalski
- członek komisji

3) Róża 
Olejniczak - członek komisji

Od dnia 1 września 2011 roku komisja w wyniku połączenia się z Komisją Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska otrzymała nową nazwę tj. Gospodarki Komunalnej , Rolnictwa i Porządku Publicznego, a jej skład powiększył się o następujących członków:
1) Floriana

Reimana
2) Jana 

Zalisza

3) Sylwestra
Komendę

4) Piotra

Tomiaka

5) Monikę 

Reimann
Tematyka posiedzeń komisji nawiązywała do ustawowych zadań określonych w ustawie o samorządzie gminnym w zakresie infrastruktury,

ochrony środowiska, rolnictwa, drogownictwa. budownictwa, porządku publicznego i bezpieczeństwo obywateli, ochrony przeciwpowodziowej  i  przeciwpożarowej.
Do najważniejszych spraw należały:

1) zapoznanie się z realizacja budżetu za 2010 rok, 
2) przegląd dróg w gminie – ich stan nawierzchni, oznakowanie, przepusty,
3) przegląd oświetlenia ulicznego w gminie,

4) zapoznanie się z taryfami za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków,

5) regulamin utrzymania czystości i porządku,

6) zaopiniowanie wysokości stawek  podatku od nieruchomości, opłaty targowej, i obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego na rok 2012 na terenie Gminy Siedlec ,

7) zaopiniowanie budżetu gminy na 2012 rok.
Dokonując przeglądu dróg w gminie podczas dwukrotnego spotkania przygotowała harmonogram ich napraw.

W przypadku przeglądu oświetlenia ulicznego w gminie wskazała najpilniejsze potrzeby w tym zakresie.

Dogłębnie zapoznała się z propozycją regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, który został przyjęty przez radę uchwałą nr VIII/38/11 w dniu 14 czerwca 2011 roku.
Ponadto zapoznała się z działalnością i utrzymaniem obiektów, urządzeń melioracji szczegółowej i podstawowej oraz z planowanymi w tym zakresie zadaniami bieżącymi i inwestycyjnymi.
Dokonała też przeglądu bazy wypoczynkowej na terenie gminy pod kątem przygotowania do sezonu turystycznego. Tu zapoznała się ze stanem kąpielisk i miejscami wyznaczonymi na zorganizowanie obozów i biwaków.
W okresie objętym sprawozdaniem „komisja” spotkała się też z mieszkańcem wsi Zakrzewo w temacie  wydzielenia  drogi . Odbyła również wyjazdowe posiedzenie zorganizowane przez Związek Międzygminny „Obra” do Piotrowa, gdzie zapoznała się z nowoczesną segregacją odpadów komunalnych.

Obok zajmowania się podstawowymi tematami komisja 10-krotnie  spotkała się na wspólnych posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy Siedlec, gdzie omawiane były sprawy związane z przebiegiem przygotowywanych sesji Rady Gminy opiniując projekty uchwał przedstawione przez wójta gminy. 
Członkowie komisji oprócz udziału w posiedzeniach, uczestniczyli  w różnych uroczystościach. Brali też udział w pracach  :

1) Zespołu ds. opiniowania Kandydatów na Ławników do Sądów Rejonowych w Wolsztynie i Grodzisku Wielkopolskim ,

2) Doraźnej Komisji ds. Statutu Gminy Siedlec,

3) Komisji do opiniowania wniosków o nadanie tytułu „Zasłużony dla Gminy Siedlec”,

4) Komisji Konkursowej „Piękna Wieś Gminy Siedlec 2011”.








PRZEWODNICZĄCY  KOMISJI

