P R O T O K Ó Ł   Nr  7 /11

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 4 lipca 2011 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na ogólny stan 6.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyłi:

1. Marek
   Budziński

- p.o. dyrektora GOK-u

2. Eugeniusz Konieczek

- Prezes ZNP Oddział w Siedlcu

3. Ewa
   Woś

- pracownik referatu OP

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji

Wiesław Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Działalność GOK-u.
4. Promocja w gminie.

5. Wolne głosy i wnioski.

W tym miejscu głos zabrał Prezes ZNP E. Konieczek poruszając sprawę pisma z dnia 7 marca 2011 r. skierowanego do Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy i Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej dotyczące ujęcia motywacyjnego budżecie gminy Siedlec na rok 2011 dodatku motywacyjnego dla nauczycieli i podwyżki płac dla pracowników administracyjno-obsługowych.

Jak się okazuje pismo do Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej nie dotarło. Natomiast Wójt udzielił odpowiedzi w brzmieniu: „ budżet Gminy Siedlec na 2011 rok został opracowany w oparciu akty normatywne i skala podwyżek  została określona przez ramy obowiązujących przepisów. Jednocześnie informuję, że w odniesieniu do poszczególnych jednostek oświatowych dysponentem środków budżetowych jest kierownik jednostki i o sposobie realizacji budżetu, w tym wynagrodzeń, decyduje kierownik tej jednostki”. Co się tyczy podwyżki płac dla pracowników administracyjno-obsługowych uważał, iż tym tematem winna się zająć. Dodał, że w gminach ościennych ustalana jest wysokość 3-5% w budżecie.
Po rozmowie z dyrektorami szkół okazało się, że nie posiadają środków na ten cel. Odbyło się też spotkanie z Wójtem, gdzie otrzymano taka samą informacje, że brak środków.

Odnosząc się do sprawy radny Tadeusz Mąkosa stwierdził, iż mowa tu o dwóch sprawach: 

1. o braku odpowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy na pismo oraz obiegu korespondencji, gdzie stwierdził że należy jak najszybciej to uregulować;  spytał też : czy istnieje w gminie regulamin obiegu dokumentów, jeśli tak, to jak to działa?
2. o nie otrzymaniu pieniędzy. gdzie stwierdził, że to rzecz niosąca skutki prawne; regulamin wynagradzania został uchwalony w kwietniu 2009 r. i rodzi się więc pytanie do rady: czy ta uchwała jest ?
Na zakończenie zwrócił się z pytaniem do Prezesa ZNP: jeśli by w tej sprawie nic się nie zdarzyło, to co wówczas „związek” uczyni?

Będzie wystosowana petycja do Wójta z podpisami –odpowiedział Prezes ZNP.

Radna Ewa Weil zabierając głos m.in. powiedziała: sprawa obiegu dokumentów była stawiana w ubiegłej kadencji. Co się tyczy dodatku motywacyjnego zgodnie z Karta Nauczyciela i zapisem w uchwale ( przyznana na ten cel kwota 50 tys zł) winien być wypłacany. W przypadku podwyżki płac dla pracowników administracyjno-obsługowych stwierdziła, iż sprawa wraca jak bumerang; 2 razy w roku były, ale był też problem niskich płac. Uważała, iż należy zasięgnąć informacji jak z tym problemem uporały się ościenne gminy.
Tu radny Wiesław Żydzik spytał: czy w to wchodzą przedszkola?

Odpowiedzi udzielił Prezes ZNP E. Konieczek mówiąc, iż z otrzymanej odpowiedzi od Wójta  wynika, że nie.

Odnosząc się do zagadnienia wysunięto wniosek : 

należy zasięgnąć opinii w temacie zgodności z prawem regulaminu wynagrodzeń nauczycieli, który został uchwalony przez Radę . 
Do pkt.3


Tematyczne zagadnienie dotyczące działalności omówił p.o. dyrektora GOK-u M. Budziński. Przedstawił plan finansowy, sprawozdanie merytoryczne z działalności , plan imprez , które stanowią załącznik do protokołu.

Zaznaczył, iż budżet w stosunku do roku ubiegłego jest mniejszy o około 13 tys zł i pojawiają się pewne problemy tj. duża ilość uczestniczących, uczestniczących i środków powoli zaczyna brakować.
W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos:

radny W. Żydzik  na wstępie swej wypowiedzi spytał: czy jest sens organizowania konkursów, gdy zainteresowanie jest znikome? Uważał, iż działalność kulturalna dociera do małej grupy młodzieży i należy zastanowić się nad szerszą działalnością. Może zorganizowanie jakiegoś „klubu”, który by był otwarty codziennie. 

radna Ewa Weil odnosząc się do zagadnienia m.in. powiedziała: konkursów mamy bardzo dużo ( w szkołach) i często brakuje czasu oraz sił na angażowanie się. Poruszyła sprawę osób opiekujących się świetlicami wiejskimi. Uważała, iż jest to problem należałoby się tym zająć. Często bywa tak, że to sołtys sprząta . Widziała tu potrzebę zasięgnięcia informacji , jak to się odbywa w ościennych gminach.
 Odniosła się również do tegorocznego Święta Świni prosząc o przesłanie wydatków na to święto drogą meilową. Spytała tu:  czy pozyskano na ten cel środki zewnętrzne – unijne? 

Spytała też : co z wynagrodzeniem dla autorów książki o Tuchorzy? 
radny Tadeusz Mąkosa  spytał; czy w ramach złożonych do Regionu Kozła „małych projektów” mieści się projekt obchodów 700 – lecia Tuchorzy? Uważał, ze taki winien być składany.
Do poruszanych spraw odniósł się p.o. dyrektora GOK-u M. Budziński m.in. mówiąc: bardzo dużo konkursów adresowanych jest do szkół i różnie to bywa z aktywnością ; oprócz stałych zajęć jakie odbywają się w GOK będą organizowane: targi edukacyjne w poszczególnych szkołach; w okresie letnim będzie tzw. „Lato z GOK-iem” , gdzie przewidziane są różne wyjazdy, zabawy, zajęcia. Jeśli chodzi o wynagrodzenie dla autorów książki o Tuchorzy z chwilą otrzymania zwrócę się do rady o wsparcie finansowe.
Do pkt.4

W punkcie tym  głos zabrała Ewa Woś odpowiedzialna za promocje gminy. Jak poinformowała nie ma strategii promocji, są tylko ogólne zasady ujęte w „Strategii gminy”. Nie posiadamy również folderu o gminie, gdzie by była krótka charakterystyka gminy z najważniejszymi rzeczami, które warto zobaczyć. Zaznaczyła tu, iż koszt takiego folderu to około 60 tys zł. Z uwagi na skromny budżet na ten cel promocja odbywa się poprzez szkoły i zakup drobnych gadżetów ( widokówek, długopisów, świnek) – zakończyła. 

Tu radny Tadeusz Mąkosa odnosząc się do zagadnienia m.in. powiedział: z promocją jest tak jak z reklamą – ma być ładna; jeśli delegacja z gminy wyjeżdża do innej gminy i chce pozostawić coś mówiące o gminie, to tak na dobrą sprawę nie ma co pozostawić; uważał , iż winna być taka publikacja – folder ( kompendium wiedzy o gminie), jest ona niezbędna i należy znaleźć środki na ten cel. Odniósł się również do strony internetowej, gdzie uważał, iż by nie była tylko kroniką . Należy ją modernizować i uaktualniać. Widział też potrzebę wypracowania środków na utrzymanie współpracy międzynarodowej – wymiana młodzieży ( Niemcy, Litwa, Ukraina). Jak stwierdził są projekty unijne , z których można by było skorzystać. Na zakończenie zdał pytanie: czy jest osoba odpowiedzialna za pozyskiwanie środków unijnych? 
Radna Monika Reimann  spytała : co z książką z przepisami ? Tu E. Woś poinformowała, iż wszystko jest przygotowane, ale brak środków. 
Radna Ewa Weil  widziała potrzebę tzw. koordynatora, który by zajął się tym wszystkim.

Pozostali członkowie komisji w pełni zgadzali  się  z wypowiedziami przedmówców, uważając, iż należy w szerszym znaczeniu się promować. 
Do pkt.5


W punkcie tym radna Ewa Weil  poruszyła sprawę regulaminu Mistrz Sportu Szkolnego. Jak przypomniała w poprzedniej kadencji zajmowano się nim, ujmując wszystkie głosy w miesiącu lutym br  został doprecyzowany przez obecną komisję i co się z nim dzieje?
Tu zdecydowano o wystąpieniu do Wójta z pytaniem: dlaczego nie został ogłoszony konkurs na Mistrza Sportu Szkolnego?
Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.17,50

Protokołowała




Przewodniczący Komisji

            Inspektor

          Jolanta  Żurek                                              Wiesław   Żydzik
