P R O T O K Ó Ł   Nr  11  /11

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 7 listopada 2011 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na ogólny stan 6.

W posiedzeniu oprócz członków komisji udział wzięli:

Krzysztof
Piechowiak
- Przewodniczący Rady Gminy

Eugeniusz
Konieczek
- Prezes ZNP oddział w Siedlcu

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Wiesław

Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Dodatek motywacyjny dla nauczycieli. Wynagrodzenie dla pracowników administracyjno-obsługowych.
4. Remont Ośrodka Zdrowia w Siedlcu; sprzedaż pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Belęcinie.

5. Włączenie przedszkoli do „zespołu”.

6. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


Odnosząc się do zagadnienia jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Związku Nauczycielstwa Polskiego Pan Eugeniusz Konieczek  podnosząc sprawę braku spójności § 5 regulaminu wynagradzania nauczycieli z § 6. Następnie złożył relację ze spotkania odbytego 14.10.11 z Panem Wójtem, gdzie tematem była sprawa   podniesienia kwoty przeznaczonej na dodatek motywacyjny dla nauczycieli oraz podwyżkę płac dla obsługi – pracowników oświaty. Jak poinformował podczas tego spotkania wypracowany został konsensus tj. należy utworzyć nowa uchwałę w sprawie regulaminu przyznawania dodatku motywacyjnego, która będzie uwzględniała 2% dodatku w 2012 roku, a w następnych latach będzie wzrastał o 1 % aż do 5%. Istnieje możliwość wzrostu o 1 %, co dwa lata, gdy sytuacja budżetowa będzie bardzo zła. Dla pracowników administracyjno – obsługowych wójt obiecał w 2012 r. i następnych latach podwyżkę po 50 zł plus wysługę lat dwa razy w roku: kwiecień, październik. Na zakończenie swego wystąpienia Prezes ZNP zwrócił się do komisji z prośbą o poparcie starań w tych kwestiach.
W dyskusji nad zagadnieniem radny Tadeusz Mąkosa m.in. powiedział: odbyło się spotkanie z udziałem Wójta, Zarządu ZNP i kierowników jednostek organizacyjnych – czy było ono zaprotokołowane? ; z tego, co wiem - nie , a powinno ; co się tyczy zgodności uchwały z prawem , to budzi moje wątpliwości i szukałbym podstawy prawnej, by tą uchwałę zakwestionować, w moim przekonaniu § 5 jest niezgodny z § 6; jest jeszcze jedna kwestia tzn. przez okres około 2 lat ( z chwila wejścia uchwały w życie) nauczyciele mogliby sprawę wnieść do sądu; spytał też: na jakiej podstawie stosowana była zasada, że do dodatku miały tylko 4 placówki, a piąta nie; kończąc swe rozważania stwierdził , iż w zamożnych samorządach dodatek ten sięga nawet 50% np. Lublin, gminy nadgraniczne borykając się z brakiem nauczycieli ustaliły możliwie wysoki „dodatek”, po to by ich zatrzymać. 
Radna Ewa Weil widziała potrzebę sprawdzenia: czy istnieje zapis w przepisach, że każdy nauczyciel winien otrzymać dodatek motywacyjny.

Radny Wiesław Żydzik  odnosząc się do zagadnienia widział potrzebę wysłuchania wójta w tej sprawie.
Tu ponownie głos zabrał radny Tadeusz Mąkosa  uważając, iż dla pełniejszej wiedzy należałoby wysłuchać również dyrektorów placówek.

Podsumowując wysunięto prośbę o przedstawienie na kolejnym posiedzeniu komisji możliwości budżetowych oraz stanowiska Wójta i dyrektorów

placówek w tej sprawie.
Do pkt.4

W punkcie tym dyskutowano nad wnioskiem Pana Marka Kamińskiego, który wyraził zainteresowanie wykupieniem gabinetów i pomieszczeń przychodni z budynku Ośrodka Zdrowia w Belęcinie.
Wypowiadając się w temacie sprzedaży radny Tadeusz Mąkosa  uważał, że dokonując jakiejkolwiek sprzedaży należy przedyskutować sprawę na zebraniu wiejskim, celem poznania opinii mieszkańców. Tym bardziej, że mowa tu o obiekcie , który powstał w znacznej części powstał w ramach tzw. czynu społecznego , gdzie mnóstwo ludzi było zaangażowanych. 
Radna Ewa Weil powiedziała: zawsze dobrym zwyczajem było, że przy sprzedaży czegokolwiek zasięgano opinii mieszkańców. Jako przykład podała Kiełpiny.

Pozostali radni w pełni podzielali wyrażone zdanie.

W wyniku dalszej dyskusji komisja wyraziła tu opinię, iż w sprawie tej należy przeprowadzić konsultacje społeczne zgodnie z uchwała Nr XXII/178/05 Rady Gminy Siedlec z dnia 15 lutego 2005 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Siedlec. Zakres konsultacji winien być ograniczony  do poznania opinii mieszkańców takich sołectw: Belęcin, Boruja, Godziszewo, Mariankowo, Nowa Tuchorza, Stara Tuchorza, Tuchorza, Zakrzewo.
W dalszej części po raz kolejny dyskutowano nad sprawą budowy windy w Ośrodku Zdrowia w Siedlcu. 

Tu komisja nadal popiera jej budowę i widzi  potrzebę informacji na temat kosztu inwestycji, procedur i następstw związanych z pozyskaniem stosownych zezwoleń i odbiorów.
Do pkt.5


Tu dyskutowano nad propozycją Wójta związaną z połączeniem we wspólne jednostki organizacyjne Zespół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Kopanicy z przedszkolem w Kopanicy oraz Zespól Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Belęcinie z przedszkolem w Belęcinie.
W tej sprawie  wysunięto prośbę o pozyskanie opinii rad rodziców  i  rad pedagogicznych zainteresowanych szkół i przedszkoli. 
O podobną opinię zwrócono się do Związku Nauczycielstwa Polskiego poprzez obecnego Przewodniczącego Eugeniusza Konieczka. 

Do pkt.6


Poruszono sprawę ogłoszenia konkursu na Mistrza Sportu Szkolnego, który komisja opracowała  w dniu 14.02.2011 i do obecnej chwili nie został wprowadzony w życie .

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz.17,05. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

           Inspektor

       Jolanta  Żurek                                 Wiesław  Żydzik
