P R O T O K Ó Ł    5  /11

z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 16 sierpnia 2011 roku  pod przewodnictwem Przewodniczącej   Róży Olejniczak


W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział  4 członków komisji  na stan  5

Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodnicząca Komisji Róża Olejniczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczyła, iż w posiedzeniu uczestniczy 4 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5.stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodnicząca obrad  przedstawiła projekt porządku obrad , który został przyjęty jednogłośnie , a przedstawiała się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zapoznanie się ze skargą mieszkanki Belęcina i wysłuchanie zainteresowanej.
4. Sprawy bieżące.

Do pkt.3

Tu  Przewodnicząca Komisji Róża Olejniczak  odczytała  pismo Nr PS.VI-1.1411-4/11 z dnia 29 czerwca 2011 r. Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu.

Z przedstawionego pisma wynika, iż mieszkanka Belęcina złożyła skargę na działania Wójta Gminy Siedlec i za zrzuca Wójtowi Gminy Siedlec ujawnianie osobom postronnym jej trudnej i  sytuacji rodzinnej. 

Widzi potrzebę zmiany Wójta z jednoczesnym przyznaniem jej rodzinie pomocy społecznej w postaci stałej opiekunki, uważając pomoc 2-3 godzin dziennie za nie  wystarczającą. 
Na  posiedzenie komisji nie dotarła zainteresowana.

Wobec powyższego komisja uznała, iż kolejne posiedzenie w przedmiotowej sprawie odbędzie się 22 sierpnia 2011 r. z udziałem  Kierownika OPS-u  i wypracuje stosowna opinię.
Do pkt.4


W punkcie tym głosu nie zabierano.

Wobec wyczerpania porządku obrad posiedzenie  komisji zakończono o godz. 15, 05.
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