P R O T O K Ó Ł   Nr  5  /11

z przebiegu posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytego

w dniu 29 sierpień 2011 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 8 członków komisji na ogólny stan 8.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Adam

Cukier

- Wójt Gminy

2.Hieronim

Birk
- Z-ca Wójta

3. Krzysztof

Słomianny
- Skarbnik Gminy

4. Marek

Budziński
- p.o. dyrektora GOK

5. Agnieszka

Kasperczak
- kierownik referatu infrastruktury

6. Maciej

Brudło

- Prezes ZEUK-u

7. Kinga

Dąbrowska
- księgowa ZEUK-u

8. Krzysztof

Piechowiak
- Przewodniczący Rady Gminy Siedlec

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Krzysztof Szerment
serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Krzysztof Szerment przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3.   Taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania sików.

4. 
Zmiany w budżecie.

5. 
Sprawy bieżące.

Do pkt.3

Sprawę taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków omówił M. Brudło Prezes Spółki z o.o. 

Jak przedstawił  w okresie od 01 października 2011 r. do 30 września 2012 r. „Taryfa za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków” dla wszystkich grup odbiorców  ma wynosić :

· za dostawę wody do wszystkich odbiorców usług – opłata za 1 m3 zużytej wody:    2,45 zł netto,

· za odprowadzenie i oczyszczenie ścieków socjalno – bytowych:

-  od odbiorców indywidualnych i zakładów przemysłowych - opłata za 1 m3 ścieków: 7,55 zł netto,

- od zakładów przemysłowych ścieki posiadających podczyszczalnię ścieków  - opłata za 1 m3 ścieków: 4,62 zł netto,

· opłatę abonamentową dla wszystkich odbiorców usług naliczoną za każde przyłącze wodociągowe w wysokości 3,20 zł / miesiąc netto.

Zaznaczył, iż przy ustaleniu taryf przyjęto zasadę ustalania ich na optymalnie niskim poziomie dla odbiorców usług i równocześnie bezpiecznym dla prawidłowej działalności Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych sp. z o.
Na koniec swego wystąpienia uzasadnił, dlaczego cena ścieków  (która budzi tyle emocji)  jest taka, a nie inna. Jak powiedział  Wieloletni Plan Inwestycyjny uchwalony przez radę, nałożył na „spółkę” obowiązek realizowania inwestycji kanalizacyjnych, jak również niektórych inwestycji wodociągowych; ZEUK aplikuje również o uzyskanie dofinansowania z funduszu spójności,  wszystkie dokumenty zostały złożone, mamy ustne zapewnienia otrzymania tych środków, jesteśmy  na liście rezerwowej - do chwili obecnej nie mamy  pisma ; realizujemy te inwestycje , które są bardzo kosztowe, są to inwestycje realizowane w taki sposób , że istnieje możliwość ich samodzielnego finansowania w przypadku, gdybyśmy nie uzyskali dofinansowania; inwestycje te realizowane muszą być ponieważ, ich realizacje przyspieszają działania innych jednostek i samorządów - mówię tutaj o drodze w Chobienicach, o drodze w Jażyńcu . Kończąc swą wypowiedź  stwierdził :  uchwalenie przedstawionych taryf to rzecz o fundamentalnym znaczeniu dla spółki, dla gminy, dla społeczeństwa, dla przyszłej egzystencji. o.
Następnie głos zabrała Krystyna Lewandowska Z-ca Skarbnika Gminy , która stwierdziła iż koszty za ścieki i wodę zostały naliczone prawidłowo i rzetelnie.

Kierownik referatu infrastruktury Agnieszka Kasperczak powiedziała, że pod względem wykonywanych inwestycji jest nie źle – zakres zaplanowanych prac jest realizowany;  inwestycje wodno – kanalizacyjne zostały scedowane na ZEUK i w budżecie gminy nie ma na ten cel środków.

Na zakończenie głos zabrał Adam Cukier Wójt Gminy m.in. mówiąc: cena wody wzrosła tylko o 12 groszy ( było 2,33 – jest 2,45); rada stoi na straży, by kontrolować stawki za wodę i ścieki, ale zapewniam że zostały one rzetelnie wyliczone; w rozmowie z Prezesem zaproponowałem obniżenie stawki o 0,50  tj. z 8,05 na 7,55 + VAT , co zostało  uwzględnione, rada ma możliwość dofinansowania „Spółki” .
W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos:

radny Krzysztof Piechowiak  mieszkańcy Belęcina są bardzo oburzeni ponad 50% podwyżką ścieków, jak mówią: tak wysoka podwyżka , a ścieki i tak wywożone SA na pobliskie pola, łąki niszcząc środowisko;

radny Krzysztof Szerment  odnosząc się do zagadnienia spytał: co zostało zrobione w kierunku podłączania się do kanalizacji w Starej Tuchorzy? , ile podpisano umów?

radna Ewa Weil  uważała, że  wzrost cen wody   wydaje się być akceptowalny, ale wzrost za ścieki nie, będziemy mieli najwyższe ceny ścieków, dla przykładu padała: Wielichowo – 4,00, Wolsztyn -  4,95  , Babimost -  4,20   , Zbąszynek -3,75    , Granowo – 4,29   , Rakoniewice  -   4,74  ; cena jest (w moim mniemaniu) społecznie  nie akceptowalna i według projektu , który nam doręczono w poprzedniej kadencji jest  ona powyżej 3% dochodów mieszkańców; wtedy, należałoby włączyć system dopłat do takiej kwoty; to my jesteśmy dla mieszkańców i należy zrobić wszystko, by mieszkańcy nie odczuli tak poważnej podwyżki , najłatwiej jest podnieść cenę, trudniej szukać innych dróg rozwiązania; można przesuwać koszty, zwiększyć przychód ze ścieków , uszczelnić systemy wody , ścieków; widziała potrzebę zwiększenia przychodów, ale wzrost opłat nie spowoduje wzrostu przychodów ( ludzie nie będą płacić).
radny Marcin Michalski  wypowiadając się w powyższej sprawie powiedział : obecnie płacę za wywóz ścieków 12 zł  i różnie to bywa , bowiem zdarza się że firma nie dociera, obecna  propozycja jest 7,55 + VAT , a więc niższa ; 

radny Piotr Mickiewicz  uważał, że w pierwszej fazie należy ponieść koszty, które później się zwracają; uważał też, że koszt podniesienia ścieków musi ponieść cała gmina i wszyscy mieszkańcy, jeżeli uzyskamy skanalizowanie całej gminy, to wówczas ścieki te potanieją, bo siłą rzeczy jeśli jest więcej odbiorców to potanieją.

W tym miejscu ponownie głos zabrał Wójt Gminy przypominając, o odpisie funduszu amortyzacyjnego ( 23%)  - to jest coś, co kiedyś musieliśmy dać z naszego budżetu, a teraz wypracowane jest przez ZEUK;  gdyby „zakład” nie miał tego VAT-u inwestycji takich większych, by nie zrobił – wybudowanie wodociągu z Godziszewa do Belęcina, to  przeszło bez echa, a to jest coś z czego powinniśmy być dumni i powinniśmy się cieszyć; przypomniał , że w uchwale przy powołaniu spółki była prognoza jaka będzie cena ; idzie to w takim kierunku jakim zostało uchwalone.
W tym miejscu przewodniczący komisji poddał pod głosowanie członków komisji przedstawione propozycje stawek za wodę i ścieki. 5 członków komisji opowiedziało za , 2 członków nie miało  zdania, 1 osoba była przeciwna.
Do pkt.4


W punkcie tym głos zabrała kierownik referatu infrastruktury zwracając się do wszystkich o dokonanie ( na najbliższej sesji Rady Gminy ) następującej zmiany w budżecie:
10 tys zl – ul. Kwiatowa w Kopanicy ( 1km) – wykup gruntu, opracowanie dokumentacji, podkład geodezyjny.
Następnie głos zabrała Krystyna Lewandowska Z-ca Skarbnika  informując, iż 23.08. zespół śpiewaczy TUCHORZACY otrzymał nagrodę z WFOŚ w wysokości 20 tys zł , a więc należy to wprowadzic do budżetu.
W dalszej części posiedzenia głos zabrał Hieronim Birk Z-ca Wójta przedstawiając sprawę zwiększenia dotacji dla GOK-u. Jak poinformował 18.07. odbył się odbiór techniczny obiektu, gdzie wniesiono następujące uwagi:

· zbyt wąskie klatki schodowe ,

· brak instalacji odgromowej,

· brak zasilania klimatyzacji energię,

· brak wymiennika cieplnego,

· brak sprzętu p.pożarowego.

Zaznaczył, iż wykonano również ekspertyzę straży w wyniku której wypłynęła sprawa wydzielenia sali p. pożarowej . Należy w niej m.in. wymienić drzwi, oświetlenie, zamontować czujniki dymne. Przedstawił też sprawę zabezpieczenia loterii w wysokości 40 tys zł.

Obiekt musi być odebrany do końca września, by otrzymać dofinansowanie w wysokości 500 tys zł – zakończył.

Tu głos zabrała radna Ewa Weil przypominając, iż zabezpieczenie loterii już było. Ponadto spytała: dlaczego na początku realizacji tej inwestycji nie przewidziano  wymienionych rzeczy.
Odpowiedzi udzielił Z-ca Wójta Hieronim Birk informując, iż zmieniły się przepisy p.pożarowe i na tamtym etapie nie można było tego wszystkiego przewidzieć. Co się tyczy zabezpieczenia loterii poinformował, iż wyjaśnienie zostanie przedstawione na sesji.
Do pkt.5


Tu radny Piotr Mickiewicz widział potrzebę zorganizowania spotkania z konserwatorem zabytków i Prezesem Agencji w temacie Chobienic.

Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 17.15 przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.  

          PROTOKOŁOWAŁA



     PRZEWODNICZĄCY   KOMISJI

               Inspektor

          Jolanta  Żurek                                                     Krzysztof    Szerment

