P R O T O K Ó Ł   Nr  9  /11

z przebiegu posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytego

w dniu 15 grudnia 2011 r.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 7 członków komisji na ogólny stan 8.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Adam

Cukier

-  Wójt Gminy 

2. Krzysztof
Słomianny 
- Skarbnik Gminy

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Krzysztof

Szerment serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 6 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Krzysztof Szerment przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie opinii w sprawie budżet gminy na 2012 rok.

4. Wolne głosy i wnioski. 

Do pkt.3


W punkcie tym na wstępie głos zabrał K. Słomianny Skarbnik Gminy przedstawiając Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Siedlec na lata 2012 – 2026 .
1. Założenia wstępne.

Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy przygotowana została na lata 2012 – 2026. Długość okresu objętego prognozą wynika z art. 227 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku  o finansach publicznych (Dz.U. Nr 157, poz. 1240 ze zm.) (dalej zwana Ustawą). 
Z brzmienia przepisu wynika, że prognozę należy sporządzić na czas nie krótszy niż okres na który zaciągnięto zobowiązania zgodnie z art. 227 ust. 2. Zgodnie z powyższym, ostatecznym terminem wykupu obligacji emitowanych przez Gminę Siedlec jest rok 2026. Odległy czas prognozowania zwiększa ryzyko niewłaściwego oszacowania wartości przyjętych w prognozie w odniesieniu do faktycznie uzyskanych. Zwracając uwagę na kroczący charakter prognozy, która corocznie będzie uaktualniana, przyjęto następujące założenia:

-
dla roku 2012 przyjęto wartości wynikające z budżetu,

-
dla lat 2013-2026 przyjęto sposób prognozowania w oparciu o dotychczasową prognozę długu i prognozę spłat kredytów i pożyczek oraz obligacji wraz z korektą merytoryczną.

Podzielenie prognozy w powyższy sposób pozwala na realistyczną ocenę możliwości inwestycyjno-kredytowych Gminy. Niestabilność i nieprzewidywalność cykli gospodarczych nakazuje zachowanie szczególnej ostrożności dla prognoz długookresowych. Ponadto, brak stabilnego odniesienia dla długofalowej polityki finansowej samorządu oraz znaczna zmienność budżetów gmin w ciągu ostatnich dziesięciu lat wymuszają określenie granicy rozwoju samorządu terytorialnego.

2. Prognoza dochodów.

Prognozy dochodów dokonano przy następujących założeniach:

- w dochodach ogółem dokonano podziału na dochody majątkowe i bieżące.

W dochodach bieżących w kwocie ogólnej wzięto pod uwagę:

- podatki i opłaty lokalne, 

- udział w podatkach centralnych budżetu państwa,

- subwencje z budżetu państwa,

- dotacje,

- pozostałe dochody bieżące.

W dochodach majątkowych prognozowano w kwocie ogólnej:

- dochody z majątku,

- dotacje na inwestycje,

- środki pozyskane z innych źródeł.

Dochody o charakterze majątkowym prognozowano tylko dla terminów, które umożliwiły racjonalne przewidzenie kształtowania się wpływów z tych kategorii. Uzyskane w powyższy sposób wartości dochodów zsumowano w kategorie dochodów bieżących i majątkowych, a następnie dochodów ogółem. Zestawienie ogólnych kwot przedstawiono w załączniku Nr 1.

3. Prognoza wydatków.

Podobnie jak dochody, wydatki podzielono przy prognozowaniu na kategorie wydatków bieżących i wydatków majątkowych. Wydatki bieżące podzielono na wynagrodzenia 
i pochodne od wynagrodzeń (w tym: § 4010, § 4040, § 4100, § 4110, § 4120, § 4170) oraz pozostałe wydatki bieżące związane z funkcjonowaniem j.s.t. Odrębnie wykazano wydatki związane z obsługą zadłużenia oraz z tytułu potencjalnych spłat poręczeń i gwarancji.Zgodnie z założeniami przyjętymi przy prognozie dochodów, ustalono wielkości wydatków bieżących w budżecie 2012 roku.

Po analizie budżetów historycznych, jak i perspektywy rozwoju Gminy na lata 2013 do 2026 przyjęto:

- wynagrodzenia i pochodne,

- pozostałe bieżące wydatki.

Wydatki związane z obsługą zadłużenia zostały wyliczone zgodnie z harmonogramem spłaty zobowiązań już zaciągniętych oraz planowanych do zaciągnięcia w prognozowanym okresie.

Wydatki związane z potencjalną spłatą poręczeń i gwarancji wynikają z symulacyjnego harmonogramu spłat pożyczki zaciągniętej przez Związek Międzygminny „OBRA”.

4. Inwestycje (wydatki majątkowe) oraz przedsięwzięcia.

Wydatki majątkowe w okresie objętym prognozą zostały rozpisane w uchwale budżetowej na rok 2012, gdzie ujęto wydatki o charakterze inwestycyjnym. Ponadto, w latach 2012-2026 ujęto inwestycje, których okres realizacji nie przekroczy jednego roku poza przedsięwzięciem „Budowa wodociągu w Mariankowie i przesyłu relacji Belęcin - Mariankowo - Boruja oraz biologicznej oczyszczalni ścieków w Zakrzewie” w latach 2012-2013, gdzie na wydatki majątkowe przewiduje się kwotę 5.107.861,81 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1a. Przewiduje się gwarancje i poręczenia udzielane przez Gminę w latach 2012-2015, zgodnie 
z załącznikiem Nr 1b. 

5. Wynik budżetu, wynik z działalności operacyjnej (bieżącej).

Wynik budżetu w prognozowanym okresie jest ściśle powiązany z przyjętymi założeniami do prognozy dochodów i wydatków. Należy podkreślić fakt, iż w badanym okresie historycznym wynik kształtował się na podobnym poziomie jaki przyjęto w prognozie. Wynik z działalności operacyjnej (bieżącej) jest pozycją bardzo istotną na skutek zapisu art. 242 Ustawy – organ stanowiący nie może uchwalić budżetu, w którym wydatki bieżące są wyższe od dochodów bieżących powiększonych o nadwyżkę z lat ubiegłych i wolne środki. Należy podkreślić, iż zgodnie z prognozą w całym badanym okresie nie ma zagrożenia naruszenia powyższego zapisu.

6. Przychody.

W prognozowanym okresie po stronie przychodów ujęto środki pochodzące z planowanych do zaciągnięcia pożyczek oraz emisji obligacji. W przyjętych założeniach przewiduje się pożyczkę wynikającą z art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych. Zaplanowane na rok 2012 nowe zobowiązania służą w całości pokryciu planowanych inwestycji. 

7. Rozchody.

Po stronie rozchodów, w prezentowanym okresie, przyjęto tylko przepływy związane ze spłatą rat kapitałowych zaciągniętych oraz planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek oraz emisją obligacji i ich wykupem. Zgodnie z prognozą do roku 2026 przewiduje się całkowitą spłatę zaciągniętych zobowiązań. Szczegółowe wartości spłat i wykupu dla poszczególnych lat przedstawia załącznik Nr 1.

8. Relacja z art. 243 Ustawy.

Po dokonaniu obliczeń (przy obecnie obowiązujących wskaźnikach), przyjęte w prognozie założenia zapewniają spełnienie wymogów Ustawy. Sytuacja finansowa Gminy pozwala na spełnienie ustawowych obostrzeżeń dotyczących zadłużenia, zapewniając jednocześnie stały 
i stabilny poziom inwestycji.

9. Podsumowanie.

Przyjęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Siedlec wartości w poszczególnych kategoriach zostały zaprognozowane w sposób bezpieczny. Przyjęty podział na kategorie wykorzystane do prognozowania zapewnia możliwie dokładne odwzorowanie tendencji historycznych w latach przyszłych. Dodatkowe korekty merytoryczne umożliwiają urealnienie prognozy w jak największym stopniu. Prognoza dochodów i wydatków, w pierwszej fazie tworzenia prognozy, pozwala na realne oszacowanie możliwości inwestycyjnych Gminy. Pewnych trudności nastręcza fakt, iż prognoza musi zostać uchwalona do 2026 roku. Należy zwrócić uwagę na wysokie ryzyko prognozowania w tak znacznym horyzoncie czasowym.

Pomimo wspomnianych trudności, zgodnie z prognozą, zachowane zostaną wszelkie wymogi wynikające z Ustawy, a odpowiedni margines bezpieczeństwa w przyjętych założeniach pozwala na prowadzenie polityki finansowej Gminy.

10. Autopoprawka do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2012 - 2026 

Do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2012 - 2026 autopoprawką wprowadzono następujące zmiany:

I. W prognozie 2012 roku zmieniono kwotę wynagrodzeń i składek od nich naliczanych, tj. kwotę 15.238.122 zł zastąpiono kwotą 15.439.322 zł (w wyliczeniach nie ujęto § 4170).

II. W prognozie 2013 roku zmniejszono dochody bieżące o kwotę 2.328.300 zł (po zmianie wynoszą 32.671.700 zł), zwiększając jednocześnie o tę kwotę dochody majątkowe, które po zmianie wynoszą 3.328.300 zł.

III. W zał. Nr 1a Programy, projekty i zadania majątkowe na lata 2012-2013 dodano kolumnę pn. „Limit zobowiązań”.

Zał. 1 i 1a, 1b stanowią załącznik do protokołu.

Następnie przystąpiono do wypracowania opinii komisji w sprawie projektu budżetu na 2012 rok , która przedstawia się następująco.
O P I N I A

Komisji Finansów i Budżetu Rady Gminy Siedlec w sprawie  projektu budżetu na 2012 rok z dnia 15 grudnia 2011 r.


Komisja Finansów i Budżetu Rady Gminy Siedlec po zapoznaniu się z projektem budżetu na 2012 rok i autopoprawkami Wójta Gminy oraz opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w wyniku głosowania 5 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt budżetu na 2012 rok, 1 radny negatywnie zaopiniował i 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uzasadnienie


W planowanym budżecie na 2012 rok dochody wynoszą 33.881.414 zł, z tego dochody bieżące wynoszą 32.394.660, a dochody majątkowe wynoszą 1.486.754 zł.

Wydatki budżetu wynoszą 37.136.601 zł. ,z tego wydatki bieżące wynoszą 31.324.485 zł, a wydatki majątkowe wynoszą 5.812.116 zł. 

Z kwoty dochodów  zabezpieczono przypadające na 2012 rok spłaty zaciągniętych w roku 2011  pożyczek na kwotę 771..254 zł. Przychody zaplanowano w wysokości 4.026.441 zł, z czego przychody z zaciągniętych pożyczek na sfinansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej 2.328.300 zł, natomiast ze sprzedaży papierów wartościowych 1.698.141 zł. 

Przyjmując założone w projekcie budżetu na 2012 r. wielkości dochodów, wydatków, przychodów oraz rozchodów zadłużenie Gminy na dzień 31.12.2012 r. wyniesie 21.634.763 zł, czyli 63,85 % planowanych dochodów Gminy w 2012 r. Po uwzględnieniu odliczeń wynikających z przepisu art. 170 ust.3 ustawy o finansach publicznych w kwocie 2.328.300 zł zadłużenie wyniesie 19.333.463 zł co stanowić będzie 57,06 % planowanych dochodów Gminy w 2012 r.


Na wniosek radnych Rady Gminy Siedlec została zwiększona kwota, w dziale 851 Ochrona Zdrowia, o 10.000,00 zł z przeznaczeniem na opracowanie projektu, dokumentacji i kosztorysu dotyczącego budynku ośrodka zdrowia w Siedlcu i w Kopanicy, w którym znajduje się prywatna praktyka lekarza rodzinnego, celem doprowadzenia obiektu do standardów, które wymagane są do prawidłowego prowadzenia praktyki lekarza rodzinnego, a w przyszłości poniesienie nakładów finansowych na modernizacje obiektu gminy . Konsekwencja przygotowanej dokumentacji ma być wybudowanie windy zewnętrznej i wykonanie innych prac związanych z tym przedsięwzięciem.

Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 20,05 przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.  
          PROTOKOŁOWAŁA



     PRZEWODNICZĄCY   KOMISJI

               Inspektor

          Jolanta  Żurek                                                     Krzysztof    Szerment

