P R O T O K Ó Ł   Nr  5  /12

z przebiegu posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytej

w dniu 20 sierpnia 2012 r.


W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 6 członków komisji na ogólny stan 8.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Krzysztof

Piechowiak
- Przewodniczący Rady Gminy
2. Krzysztof 

Słomianny
- Skarbnik Gminy

3. Agnieszka 
Kasperczak
- Kierownik referatu infrastruktura

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Krzysztof

Szerment serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 6 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Krzysztof Szerment przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3.  Zmiany budżetu gminy i w budżecie gminy .
4. Sprawy bieżące.

Do pkt.3


W punkcie tym głos zabrał Skarbnik Gminy Krzysztof Słomianny przedstawiając zagadnienie. Jak poinformował w dniu 16 marca 2012 roku został złożony wniosek na dotację. Dotacja - nagroda w wysokości 20 tyś. zł w przeznaczeniu na przedsięwzięcie X Grójecka Noc Świętojańska „Z ekologią, za pan brat”. Na podstawie tego wniosku po jego uzupełnieniu została podpisana umowa w dniu 3.08.2012r. na kwotę 20 000,00 zł z przeznaczeniem na realizację tego zadania, przy czym rozliczenie tego zadania przypada do 3.09.2012r. W związku z tym, że jutro planowana  sesja  Wójt Gminy postanowił wnieść do Państwa projekt uchwały, gdzie po stronie dochodów będzie zwiększenie o 20 tyś. zł. Jest to dotacja otrzymana z państwowych funduszy celowych na realizację zadań bieżących jednostek sektora finansów publicznych i jest to ta dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Po stronie wydatków na zakup materiałów i wyposażenia kwota 15 553,00 zł, na zakup usług pozostałych 5 500,00 zł oraz przesunięcie 1 053,00 zł z administracji publicznej na gospodarkę komunalną i ochronę środowiska, ponieważ zgodnie ze złożonym wnioskiem kwota 1 053,00 zł jest to kwota, jaką gmina powinna zapewnić celem realizacji tego przedsięwzięcia.”

Odnosząc się do przedstawionego zagadnienia przewodniczący posiedzenia K. Szerment  powiedział : „… byłem przekonany, że faktury z tego „święta’ zostały już uregulowane”.

Tu Skarbnik Gminy K. Słomianny wyjaśnił : „…faktury nie zostaną uregulowane z chwilą podpisania umowy i ujęcia środków w budżecie.”

Nad zagadnieniem nie zabierano głosu. Tu członkowie komisji wyrazili pełną aprobatę .
Do pkt.4


W punkcie tym radny M. Michalski zwrócił się o informacje na temat realizacji inwestycji .
Tu głos zabrała A. Kasperczak  kierownik referatu infrastruktury odnosząc się do sprawy. Jak poinformowała  w trakcie realizacji jest :„Budowa wodociągu  w Mariankowie   i przesyłu relacji Belęcin – Mariankowo – Boruja”, trwa budowa świetlicy wiejskiej w Żodyniu , ogłoszono przetarg na modernizację świetlicy wiejskiej w Belęcinie i zagospodarowanie terenu wokół.

Dodała również , iż zakupiono 1000 ton destruktu , który wysypywany jest na drogę w Karnie. Nie ukrywała , iż myśli się również o drodze w Wojciechowie. 

Tu radny M. Michalski przypomniał, iż w wykazie jest również droga w Kopanicy.

Radny K. Szerment poruszył sprawę drogi w Tuchorzy uważając, iż winna ona być wykorytowana i później wysypana destruktem.
Ponadto spytał : co z wnioskiem „ORLIK” w Tuchorzy?

Radny F. Reiman spytał : ile lamp uda się założyć w tym roku?

Tu A. Kasperczak  kierownik referatu infrastruktury stwierdziła, iż trudno to przewidzieć. Wszystko uzależnione jest od środków. Po rozstrzygnięciu przetargu na Belęcin będzie wiadomo ile ich będziemy mieli.

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący  zakończył posiedzenie o godz.14,45. 

Protokołowała


             Przewodniczący Komisji
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