P R O T O K Ó Ł   Nr  7 /13

z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady Gminy Siedlec odbytej

w dniu 2 września 2013 r.


W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności wzięło udział 5 członków komisji na ogólny stan 6.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli :

1. Wojciech   Piątyszek
-  Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów





   Alkoholowych

2. Monika
 Modystkach – pracownik Urzędu Gminy


Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Wiesław  

Żydzik serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


Tu Przewodniczący posiedzenia Wiesław Żydzik przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wykonanie budżetu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


Tematyczne zagadnienie dotyczące wykonanie budżetu przez Gminną Komisje Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za okres 01.01.2013 – 30.06.2013 przedstawiła M. Modystkach . Jak poinformowała § 85 153 Zwalczanie narkomanii na plan 5.000,00 wydano kwotę 610,01 – zakupiono testy wykrywające narkotyki tj. 12,20 % W dziale 85 154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi  na plan 210.000,00 wydano 105.166,13 tj. 49,20 %. W tym dziale m.in. zawarto :
- umowę zlecenia z terapeutką , opiekunką Świetlicy Środowiskowej w Kiełpinach,

- organizowano programy wychowawczo – profilaktyczne w czasie ferii zimowych w ZSP i G Belęcin, Tuchorza, Siedlec, Kopanica oraz w ZPSP i G Chobienice,

- zakupiono art. spożywcze , sportowe, pomoce dydaktyczne, gry edukacyjne oraz środki czystości na potrzeby świetlic środowiskowych,
- dofinansowano konkurs wiedzy o HIV i AIDS, zakupiono stoły na wyposażenie pomieszczenia, w którym odbywają się spotkania grupy AA.

Następnie głos zabrał W. Piątyszek Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiając sprawę świetlic środowiskowych. Tu poinformował, iż nie udało się otworzyć świetlicy w Belęcinie i Tuchorzy , a przyczyną był zbyt wysoki koszt przeróbki budynku. Zaznaczył jednak , że w październiku zostanie otwarta świetlica w Chobienicach. Co do aktywności danej świetlicy tu uważał, że wszystko uzależnione jest od tzw. opiekunki , im więcej atrakcji , czy więcej organizuje się różnych spotkań, to wtedy ta środowiskowa  lepiej działa.  Wszystko zależy od tego, żeby jakoś przyciągnąć te dzieci, żeby one się dobrze czuły itd.,   niekiedy potrzeba nawet usiąść i te lekcje odrobić, bo w domu  rodzice nie mają czasu  czy zagonieni,  różnie to bywa… najwięcej dzieci uczęszcza i w Kiełpinach i w Siedlcu.
Jeśli chodzi o świetlicę w Kiełpinach planowany jest jej remont i na ten cel zarezerwowana jest kwota 15 tys zł . Do chwili obecnej nie wykonano go, gdyż  zakusy były takie, że  przedszkole miało iść do pałacu, później też nie, teraz niby  przedszkole ma być razem ze środowiskową w tym budynku stworzone…
Tu zabrała głos radna E. Weil odnosząc się do problemu mówiąc : „... tam mieszka jeszcze pani Skoczek i myślę, że to jest podstawowy problem czy pani Skoczek wróci czy nie. Jeśli pani Skoczek nie wróci…prawda i wtedy  można by było jeszcze część sali wygospodarować, ale…teraz, jak była wiosna, lato no to tak ja myślę …  tu jest taka pilna potrzeba i tu nadchodzi zima, tym bardziej, że ta świetlica cieszy się dużym wzięciem, dosyć dużo dzieci chodzi i z tego, no tutaj w tym temacie akurat jest  rzeczywiście bardzo potrzebna ta łazienka. Nie wiem czy nie można byłoby to jakoś zrobić, żeby chociaż jedną ubikację zbudować, bo jak przyjdzie przedszkole załóżmy hipotetycznie, że tam będzie się w przyszłości znajdowało przedszkole i ten budynek zostanie wyremontowany, ubikacji tam będzie potrzeba więcej. Mamy zrobiony kosztorys … projekt  … jest dokładnie powiedziane, gdzie będzie łazienka… jest to pokazane,  projekt jest u pana Jasztala, pan Jasztal …nie wiem czy nie można by było zrobić łazienki, bo tu jest potrzeba,  gdzie dzieciaki mają się załatwiać? …to da się chyba zrobić, chociażby tą jedną toaletę…”
W dalszej części swej wypowiedzi  odniosła się do działalności świetlicy w Kiełpinach mówiąc: „…nie bywam może zbyt często, ale wiem, że to jest aktywna świetlica, bo dzieci same prowadzą kronikę, same prowadzą listy obecności,  na tych zajęciach często jest tam trzydziestka dzieci,  jak na Kiełpiny to naprawdę dużo. Poza tym  jest taki program ciekawy, bo oni swoje hobby rozwijają, każdy tam przynosi to, co lubi a pani jest tylko od tego, żeby ewentualnie pokazała, ewentualnie jeszcze im tam ulepszyła i potem robią wystawy; te dzieci autentycznie… nie zawsze zadania domowe wykonywały, a tu pokazywały samego siebie, tą drugą stronę, tą dobrą drugą stronę… Poza tym organizowane są wyjazdy, wycieczki, różne zbiórki przeprowadzane,… Dzień Babci, Dzień Dziadka, opłatek… Dzień Dziecka, dzieci występują na festynach, występowały teraz na dożynkach…opiekunka ma to coś, zajęcia odbywają się dwa razy w tygodniu tylko po dwie godziny i w zasadzie dużo robi…. jak już robi cokolwiek to cała jej rodzina też w tym uczestniczy i jej pomaga…oby takich świetlic, było w każdej miejscowości, bo ta świetlica na pewno się sprawdziła”.
Do zagadnienia ustosunkował się również radny T. Mąkosa mówiąc : „…wydaje się, że jest bardzo zasadne, aby te działania, które dzieją się pod patronatem gminnej komisji rozwiązywania problemów, tych problemów trudnych, tak najkrócej mówiąc, powinny być konsolidowane z tymi działaniami, które już inne instytucje wykonują. Dlaczego? Dlatego, że wtedy może być to taniej. Jeśli chodzi o takie miejscowości, jak np. Siedlec i te inne miejscowości, gdzie są szkoły to szkoda, że nie może się to odbywać np. na bazie tych obiektów, bo tam już jest coś, w co nie musimy inwestować tak, jak tu rozumiem, z dyskusji wynika, że aby coś w Tuchorzy się mogło dziać, to trzeba zaadaptować pomieszczenia. Ja wiem, że dzieciaki niechętnie przychodzą po zajęciach do szkoły może, ale jeśli te zajęcia w ramach tak szeroko rozumianej terapii prowadzone są nie przez nauczycieli, przez inne osoby, które umieją dotrzeć do dzieci ze środowisk zagrożonych, to tam może się dziać to, co należy. I tak, jak powiedziałem, jeżeli może to w Kiełpinach się stać tak, że i przedszkole i świetlica środowiskowa mogą być w jednym miejscu, to nic nie stoi na przeszkodzie. Przykładem jest chociażby Siedlec. Swego czasu zostały zaadaptowane pomieszczenia na potrzeby świetlicy socjo -terapeutycznej, obecnie są wykorzystywane na przedszkole i do południa z powodzeniem to pomieszczenie pełni funkcję przedszkola, a po południu, bo chyba głównie dzieci, nie tyle młodzież, co dzieci do świetlicy przychodzą po południu, także jedno i to samo pomieszczenie, nie trzeba dwóch pomieszczeń grzać, nie trzeba, nie wiem, modernizować, inwestować w coś, co i tak jest majątkiem gminy, tutaj właśnie Przewodniczący pytał czyje to jest. Zawsze jest to majątek gminy i to majątkiem gminy będzie, bo te pieniądze na funkcjonowanie świetlicy, one przechodzą przez budżet gminy z chwilą, kiedy zostawią ślad w budżecie stają się pieniędzmi publicznymi. Państwo tylko dostajecie jakby do zawiadywania nimi po myśli i ku oczekiwaniu mieszkańców, a w szczególności tych, co najbardziej potrzebują, tych dotkniętych no jakimś tam problemem w rodzinach, także dość szeroko, ale myśl krótka. Jeżeli tylko można, uważam, że trzeba konsolidować te działania”.

W dalszej części posiedzenia dyskutowano nad uzależnieniem . Tu przewodniczący posiedzenia W. Żydzik pytał : „…jak wygląda sytuacja … ile osób t skierowano  na leczenie ?

wyjaśnień udzieliła M. Mosdystach mówiąc : „……mamy prowadzonych spraw 270… na dzień dzisiejszy są osoby, które są zgłoszone; od czasu do czasu przyjdzie do nas ponownie wniosek na nowo, to jest nowa procedura…nie odkładamy, nie wyrzucamy tych teczek… by sprawę wysłać do sądu, najpierw zapraszamy osobę do nas trzykrotnie…później akta są wysłane w celu wydania opinii w przedmiocie uzależnienia i wskazania zakładu … nie jest to takie proste…

Tu radny M. Mąkosa pytał : „ … czy wzrosła liczba, a za którą stoi problem, czy też jest na takim samym poziomie ?

Do zadanego pytania odniósł się Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych mówiąc : „…jest to więcej ludzi, którzy z tym problemem sobie radzą i teraz jest prawidłowość taka… ludzie niestety obserwują i mówią: aha,  ten miał problem, tam się wszystko jakoś zawiązuje, wszystko idzie dobrze w dobrym kierunku i w tej chwili społeczeństwo przestało się bać i coraz więcej sygnalizuje o problemach. Nawet dziś mieliśmy taki jeden wniosek, sąsiadka przyszła zgłosić sąsiadkę, bo tam nikt nie interweniuje, tam jest małe dziecko, Chodzi o to, że społeczeństwo w tej chwili n nie wstydzi się…
Ad vocem wypowiedzi radny T. Mąkosa powiedział : „…trudno jest osądzić ile obecnie w stosunku do czasu minionego, bo to jest rzecz trudno uchwytna i dlatego tak jest, ponieważ z tym problemem się na ogół nikt nie afiszuje. Jeżeli go widać, to wtedy w jakiś sposób Państwo jesteście informowani albo nie, ale poprzez fakt, że coraz więcej społeczeństwo reaguje widząc jakby efekty waszej pracy także, to można powiedzieć, że na tym polega jakby sens waszej roboty i że tu są te efekty. Czy to jest jeszcze to, co byśmy chcieli? Z całą pewnością nie, z całą pewnością nie, ale że rzeczywiście rodziny, głównie rodziny coraz bardziej dojrzewają do tego, żeby nie borykać się samemu z tym problemem, że nawet jak słyszę tutaj sąsiedzi próbują pomóc, gdzie zwykle sąsiedzi woleli na dystans od spraw rodzinnych być. To jest zasadne, o to chodzi w tym wszystkim”.


Całościowy materiał stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.4


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia poruszył sprawę wypracowania opinii komisji dotyczącej nowego regulaminu wypłacania dodatku motywacyjnego. Zaproponował, by w dniu 16.09.13 po komisji wspólnej odbyć posiedzenie w tym temacie.

Członkowie komisji do przedstawionej propozycji ustosunkowali się pozytywnie.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Wiesław Żydzik zakończył posiedzenie o godz.      1630.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji


   Inspektor   

          Jolanta  Żurek                                                         Wiesław    Żydzik
