P R O T O K Ó Ł   Nr 1/14

ze wspólnego posiedzenia  Komisji Rewizyjnej z Komisją Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego odbytego

 11 grudnia 2014 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło :

- Komisja Rewizyjna  na stan  5 członków  udział wzięło 5 członków,
- Komisja Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego na stan  7 członków   udział wzięło  7 członków.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli :
Krzysztof

Słomianny 
- Skarbnik Gminy

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej
serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 12 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 12 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia  porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wyrażenie opinii w sprawie projektu budżetu na 2015 rok oraz w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2015 rok.

4. Wybór zastępcy przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

5. Wybór przewodniczącego i zastępcy Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego.

6. Sprawy różne. 
Do pkt.3

W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał Skarbnik Gminy K. Słomianny przedstawiając tematyczne zagadnienie. Na wstępie  odczytał pismo skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy  następującej treści : „…. w wyniku oczywistej omyłki pisarskiej w treści projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2015 rok nieprawidłowo określono wielkość dochodów budżetu Gminy Siedlec, w podziale na dochody bieżące i majątkowe oraz wielkość wydatków budżetu Gminy Siedlec, w podziale na wydatki bieżące i majątkowe , i tak :

w dochodach , w § 1 ust.1 uchwały 

jest:

- dochody bieżące w kwocie 35.453.488,00 zł,

- dochody majątkowe w kwocie 395.000,00 zł,

winno być :

- dochody bieżące w kwocie 35.553.488,00 zł,

- dochody majątkowe w kwocie 295.000,00 zł,

w wydatkach, w § 2 ust. 1 uchwały 

jest:

- wydatki bieżące w kwocie 32.390.255,55 zł,

- wydatki majątkowe w kwocie 2.158.232,45 zł,

winno być :

- wydatki bieżące w kwocie 32.290.255,55 zł,

- wydatki majątkowe w kwocie 2.258.232,45 zł.

Wielkości dochodów i wydatków budżetu Gminy Siedlec na 2015 rok w załącznikach Nr 1 i Nr 2 są prawidłowe”.

Powyższe sprostowanie zostało przesłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej .

W dalszej części odniósł się do projektu budżetu na 2015 rok mówiąc : „…przygotowując projekt budżetu na 2015 rok Wójt Gminy Siedlec kierował się wskaźnikami przyjętymi do opracowania projektu budżetu państwa z uwzględnieniem uwarunkowań lokalnych. Projekt budżetu sporządzono w układzie klasyfikacji budżetowej do paragrafów włącznie. 
Projekt dochodów opracowano na podstawie danych liczbowych przekazanych przez:

· Ministra Finansów (subwencja ogólna, składająca się z części wyrównawczej 
i oświatowej, planowane udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT)),

· Wojewodę Wielkopolskiego (dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej zlecone gminie ustawami oraz dotacje na dofinansowanie zadań własnych),

· Starostwo Powiatowe (środki na organizację szkolnych imprez sportowych o zasięgu powiatowym),

· Krajowe Biuro Wyborcze (dotacja celowa na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców).

Kalkulację dochodów własnych sporządzono na podstawie wykonania budżetu roku poprzedzającego przygotowanie projektu budżetu, prognozowaną inflację oraz zmian organizacyjnych w podległych jednostkach mogącymi mieć wpływ na dochody. Podatek rolny ustalono w oparciu o opublikowaną cenę 1 q żyta, a podatek leśny w oparciu 
o opublikowaną cenę 1 m3 drewna. Planowane wpływy z podatku od nieruchomości ustalono na podstawie przewidywanego wykonania roku bieżącego oraz proponowanych zmian stawek podatkowych. Przewidywane wpływy z podatku od środków transportowych ustalono na poziomie realizacji w roku 2014 biorąc pod uwagę zmiany ilości środków transportowych oraz proponowanych zmian stawek podatkowych. 

Dochody uzyskane za pośrednictwem urzędów skarbowych przyjęto na podstawie przewidywanego wykonania w roku bieżącym. 

Ustalono wpływy z zezwoleń na sprzedaż alkoholu na kwotę 200.000 zł (z przeznaczeniem na realizację zadań związanych z profilaktyką alkoholową oraz zadań określonych w programie przeciwdziałania narkomanii).

Z kwoty dochodów zabezpieczono, przypadający na 2015 rok, wykup papierów wartościowych w wysokości 1.300.000 zł.


Wydatki w poszczególnych działach ustalono na podstawie materiałów planistycznych sporządzonych przez poszczególne jednostki organizacyjne Gminy i stanowiska pracy na podstawie § 1 uchwały Nr XI/70/11 Rady Gminy Siedlec z dnia 25 października 2011 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Siedlec.


W wydatkach działu 801 Oświata i wychowanie, rozdziału 80146 Dokształcanie i doskonalenia nauczycieli zaplanowano kwotę 72.598,00 zł. Wydatki na oświatę zaplanowano na poziomie 17.965.339,00 zł, przy subwencji oświatowej 11.849.707,00 zł. 

Z budżetu Gminy zaplanowano dotacje podmiotowe dla Gminnego Ośrodka Kultury w wysokości 564.000,00 zł i Biblioteki w wysokości 181.280,00 zł z przeznaczeniem na płace i pochodne oraz koszty związane z utrzymaniem obiektów, a także dotacje dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych w wysokości 170.000,00 zł. 

W planowanym budżecie Gminy na rok 2015 dochody wyniosą 35.848.488,00 zł, 
z tego dział:

- Gospodarka mieszkaniowa 481.500,00 zł - głównie: najem i dzierżawa składników majątkowych w kwocie 180.000,00 zł, wpływy z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w kwocie 130.000,00 zł, na które składa się planowana kwota uzyskana ze sprzedaży jednego mieszkania w ośrodku zdrowia w Kopanicy - 40.000,00 zł i wpływy z tytułu rozłożenia na raty wcześniej zbytych mieszkań- 90.000,00 zł, a także wpływy ze sprzedaży składników majątkowych - 155.000,00 zł, na które składają się planowane do sprzedaży nieruchomości będących własnością Gminy, tj.: 2 działki w Tuchorzy o nr 799 i nr 455/31,1działka w Żodyniu o nr70/14,1działka w Wojciechowie o nr 158/9.

 - Administracja publiczna 111.610,00 zł - z tego dotacja celowa stanowi kwotę 89.610 zł. Pozostała kwota to odsetki i wpływy z różnych dochodów.

- Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa 2.052,00 zł – dotacja celowa z przeznaczeniem na aktualizację spisów wyborców.

- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 13.872.590,00 zł -
z tego:

- podatek od działalności gospodarczej osób fizycznych opłacany w formie karty podatkowej 21.000,00 zł, 

- wpływy z podatku rolnego, leśnego, od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych – 3.457.674,00 zł, 

- wpływy z podatku rolnego, leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych – 2.885.326,00 zł, 

- wpływy z opłaty skarbowej – 46.000,00 zł,

- wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu - 200.000,00 zł, 

- wpływy z innych opłat lokalnych pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw – 25.000,00 zł,

- udział gminy w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa – 7.237.590,00 zł, z czego udział w podatku dochodowym od osób fizycznych wynosi 7.017.590,00 zł, natomiast udział w podatku dochodowym od osób prawnych 220.000,00 zł.

- Różne rozliczenia 15.556.407,00 zł - z tego część oświatowa subwencji ogólnej zaplanowana jest na poziomie 11.849.707,00 zł, natomiast część wyrównawcza subwencji ogólnej z budżetu państwa planowana jest na poziomie 3.538.705,00 zł, ponadto kwota 167.995,00 zł stanowi planowane wpływy z tytułu rozliczenia funduszu sołeckiego za 2014 rok.

- Oświata i wychowanie 1.479.573,00 zł - wymieniona kwota pochodzi z usług i opłat zarówno w szkołach jak i przedszkolach.

- Pomoc społeczna 4.231.536,00 zł - z tego, w głównej mierze: dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gminy w kwocie160.858,00 zł oraz dotacja celowa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami w kwocie 4.051.618,00 zł, natomiast kwota 10.000,00 zł pochodzi z tytułu usług opiekuńczych.

- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 110.100,00 zł - z tego 10.000,00 zł to środki z WFOŚiGW w Poznaniu na wsparcie przedsięwzięcia p.n.: „Porządkowanie drzewostanu parkowego w zespole parkowo – pałacowym w Chobienicach – etap IX”, 100.000,00 zł to wpływy związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska (środki te zostaną przeznaczone na działania związane z ochroną środowiska m.in. na wniesienie udziałów do Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych w Siedlcu Spółki z o.o. w wysokości 1.000.000,00 zł - określone środki Spółka przeznaczy na współfinansowanie projektu pn. „Kompleksowe zagospodarowanie ścieków w zalewni rzeki Obry Gmina Siedlec” w ramach Funduszu Spójności). 

Pozostała kwota tj. 100,00 zł to wpływy z opłaty produktowej.

W dochodach na 2015 rok nie zaplanowano środków z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ponieważ w całości zadanie to zostało przekazane do realizacji Związkowi Międzygminnemu „Obra”. 

- Kultura fizyczna 3.120,00 zł - pomoc finansowa ze Starostwa Powiatowego w Wolsztynie na organizację szkolnych imprez sportowych o zasięgu powiatowym. 

W planowanym budżecie Gminy na 2015 rok wydatki wyniosą 34.548.488,00 zł, 
z tego dział:

- Rolnictwo i łowiectwo 36.649,00 zł - wpłaty gminy na rzecz Izby Rolniczej wyniosą 12.899,00 zł tj. 2 % planowanych wpływów z podatku rolnego.

- Leśnictwo 2.850,00 zł - w głównej mierze z przeznaczeniem na materiał szkółkarski i jego posadzenie.

- Transport i łączność 1.170.834,71 zł - w głównej mierze wydatki z przeznaczeniem na inwestycje pn.:

- „Modernizacja dróg na terenie Gminy Siedlec” – 588.160,54 zł,

- „Ścieżka rowerowa Wielka Wieś-Kopanica-Żodyń – 200.000,00 zł.

Ponadto, w rozdziale – drogi publiczne gminne – zaplanowano wydatki na materiały, usługi remontowe i pozostałe (w tym wydatki funduszu sołeckiego Gminy Siedlec). W rozdziale - pozostała działalność - przewidziano wydatki na zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup usług pozostałych. 

- Turystyka 16.900,00 zł - z przeznaczeniem na rozwój turystyki oraz zabezpieczenie kąpieliska gminnego, w tym na wynagrodzenia bezosobowe kwota 9.573,00 zł.

- Gospodarka mieszkaniowa 162.455,00 zł - kwota jest przeznaczona na prawidłowe funkcjonowanie gospodarki mieszkaniowej. Na modernizację budynków komunalnych przeznaczono kwotę 40.000,00 zł.

- Działalność usługowa 33.000,00 zł - z przeznaczeniem na koszty opracowania planu zagospodarowania przestrzennego.

- Administracja publiczna 3.736.090,00 zł - z tego administracja zlecona 261.826,00 zł, (przy dotacji 89.610 zł), w tym na wynagrodzenia osobowe pracowników, dodatkowe wynagrodzenie roczne, składki na ubezpieczenia społeczne, składki na fundusz pracy i odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – kwota 238.950,00 zł; koszty rady gminy 
121.253,00 zł; koszty urzędu gminy to kwota 3.028.931,00 zł, w tym: na wynagrodzenia osobowe pracowników, dodatkowe wynagrodzenie roczne, składki na ubezpieczenia społeczne, składki na fundusz pracy i odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych kwota 2.554.835,00 zł, na zakup usług remontowych 25.000,00 zł (z przeznaczeniem na remont pomieszczeń biurowych); na promocję Gminy przeznacza się 94.280,00 zł; na pozostałą działalność przewiduje się kwotę 229.800,00 zł.

- Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa 2.052,00 zł - z czego na wynagrodzenia bezosobowe 1.100,00 zł, ich pochodne 230,00 zł, materiały i wyposażenie 722,00 zł, z przeznaczeniem na aktualizację rejestrów spisów wyborców.

- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 481.400,00 zł - z tego na ochotnicze straże pożarne zaplanowano 426.175,00 zł, w tym na dotację celową z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom kwota 45.000,00 zł, na wynagrodzenia bezosobowe zaplanowano 31.500,00 zł, na zakup usług remontowych 15.500,00 zł z przeznaczeniem na remont sprzętu ppoż. i obiektów remiz. 

Poza tym, w rozdziale - ochotnicze straż pożarne - w § 4210 zaplanowano, w ramach funduszu sołeckiego wsi Stara Tuchorza, wydatki na zakup mundurów strażackich.

Ponadto, przewidziano wydatki na zakupy inwestycyjne w wysokości 140.000,00 zł na zadanie pn. „Zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Siedlec, Gmina Siedlec” realizowanego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013. 

Na obronę cywilną zaplanowano 5.225,00 zł, z czego na bieżące remonty magazynu obrony cywilnej 500,00 zł. 

W rozdziale - pozostała działalność - zaplanowano wydatki w wysokości 50.000,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji pn. „Rozbudowa i modernizacja obiektu Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wolsztynie ul.Wschowska17 wraz z zagospodarowaniem terenu”.

- Obsługa długu publicznego 520.000,00 zł - z przeznaczeniem na obsługę samorządowych papierów wartościowych (w przypadku zmiany oprocentowania obligacji może zaistnieć potrzeba zmiany kwoty na obsługę długu publicznego).

- Różne rozliczenia 700.141,00 zł - z tego: 

- rezerwa celowa na poręczenia Związku Międzygminnego Obra 64.141,00 zł, 

- rezerwa celowa na wydatki oświatowe 256.000,00 zł,

- rezerwa celowa na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego 80.000,00 zł. 

- rezerwa ogólna 300.000 zł.

- Oświata i wychowanie 17.965.339,00 zł - z tego wydatki na szkoły podstawowe zaplanowano na poziomie 7.744.281,00 zł, na oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych 904.362,00 zł, na przedszkola 1.747.396,00 zł, na gimnazja 4.153.732,00 zł, na dowożenie uczniów do szkół 685.900,00 zł, na zespół obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół 652.272,00 zł, dokształcanie nauczycieli 72.598,00 zł, stołówki szkolne i przedszkolne 1.902.080,00 zł i na pozostałą działalność 102.718,00 zł. 

Przy ustalaniu wydatków oświatowych, poza wynagrodzeniami, kierowano się wydatkami roku 2014 przy uwzględnieniu zmian organizacyjnych. Przy ustalaniu funduszu płac kierowano się wskaźnikiem wzrostu płac, awansami zawodowymi oraz odprawami emerytalno-rentowymi. Wynagrodzenia i pochodne działu - Oświata i wychowanie - wyniosą 13.648.101,00 zł. Na remonty w dziale - Oświata i wychowanie - zaplanowano kwotę 116.919,00 zł.

- Ochrona zdrowia 200.000,00 zł - z czego na zwalczanie patologii związanej 
z narkotykami przeznaczono 5.000,00 zł, natomiast na przeciwdziałanie alkoholizmowi przeznaczono 195.000,00 zł (zgodnie z Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych). Na wynagrodzenia osobowe pracowników, dodatkowe wynagrodzenie roczne, składki na ubezpieczenia społeczne, składki na fundusz pracy, wynagrodzenia bezosobowe i odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych zaplanowano kwotę 146.900,00 zł. 

- Pomoc społeczna 6.132.020,00 zł - na wydatki działu składają się wydatki przeznaczone na działalność statutową Ośrodka Pomocy Społecznej w Siedlcu.

Wydatki na poszczególnych rozdziałach działu przedstawiają się następująco: rodziny zastępcze – 45.000,00 zł, zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie – 4.555,00 zł, wspieranie rodziny – 39.240,00 zł, świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego - 4.103.081,00 zł, składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej – 19.994,00 zł, zasiłki 
i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 903.887,00 zł, dodatki mieszkaniowe – 57.000,00 zł, zasiłki stałe – 93.163,00 zł, ośrodki pomocy społecznej – 587.950,00 zł, usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze - 78.150,00 zł, pozostała działalność – 200.000,00 zł. 

W Ośrodku Pomocy Społecznej na wynagrodzenia osobowe pracowników, dodatkowe wynagrodzenie roczne, składki na ubezpieczenia społeczne, składki na fundusz pracy, wynagrodzenia bezosobowe i odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych przeznaczono kwotę 889.352,00 zł. 

- Edukacyjna opieka wychowawcza 46.000,00 zł - z przeznaczeniem na kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży oraz na pomoc materialną dla uczniów.
- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 2.099.996,37 zł - z tego m.in. w rozdziale - gospodarka ściekowa i ochrona wód - w § 4150 zaplanowano kwotę 300.000,00 zł jako dopłatę do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków. Środki przekazywane będą do Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych w Siedlcu Spółki z o.o. na podstawie uchwały Rady Gminy Siedlec Nr XXXIV/172/2013 z dnia 7 maja 2013 roku w sprawie ustalenia dopłat dla wszystkich odbiorców usług zbiorowego odprowadzania ścieków. Ponadto, rozdział - gospodarka odpadami - zawiera wpłatę Gminy na rzecz Związku Międzygminnego Obra na realizację zadań bieżących w wysokości 64.141,00 zł, rozdział - oświetlenie ulic, placów i dróg - przeznaczono kwotę 405.019,55 zł, z tego na zakup usług remontowych 70.000,00 zł z przeznaczeniem na konserwację i naprawę oświetlenia ulicznego. Na pozostałą działalność zaplanowano 1.284.336,81 zł, w tym wydatki związane m.in. z zatrudnieniem pracowników gospodarczych oraz wydatki na wniesienie udziałów do Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych w Siedlcu Spółki z o.o. w wysokości 1.000.000,00 zł - określone środki Spółka przeznaczy na współfinansowanie projektu pn. „Kompleksowe zagospodarowanie ścieków w zlewni rzeki Obry Gmina Siedlec” w ramach Funduszu Spójności. 
Zadania związane z gospodarką odpadami w całości zostały przekazane do realizacji Związkowi Międzygminnemu „Obra”.

- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 1.053.073,54 zł - z czego na dotację dla samorządowych instytucji kultury tj. dla Gminnego Ośrodka Kultury przewidziano kwotę 564.000,00 zł i dla Biblioteki 181.280,00 zł. 

Pozostałe wydatki to, w głównej mierze, wydatki funduszu sołeckiego.

- Kultura fizyczna 189.687,38 zł - z tego, w rozdziale – obiekty sportowe – zaplanowano wydatki na kwotę 46.117,38 zł. Na zadania w zakresie kultury fizycznej planuje się kwotę 143.570,00 zł, w tym m.in.: 125.000,00 zł na dotację celową z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom na podstawie przepisów ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz w § 4300 3.120,00 zł na organizację imprez sportowych o zasięgu powiatowym, na które Gmina uzyska dofinansowanie z Powiatu Wolsztyńskiego”.
Kończąc swe wystąpienie  powiedział : „…zdaję sobie z tego sprawę, że przedstawione przeze mnie informacje zawierają nie dla wszystkich z Państwa zrozumiałe pojęcia, wynikają one zarówno z przepisów o finansach publicznych jak i z przepisów o dochodach jednostek samorządy terytorialnego czy pozostałych przepisów chociażby rozporządzeń i na przykład:
jaka jest relacja między Wieloletnią Prognozą Finansową a budżetem i czemu to służy? Wieloletnia Prognoza Finansowa służy temu,  by zapobiec nadmiernemu zadłużaniu się gmin, by pułap, który może osiągnąć został określony, a te warunki progowe musiały być określone dlatego, że kraj nie może się zbyt mocno zadłużać, a do długu publicznego również są wliczane długi jednostek samorządu terytorialnego. W związku z tym,  jest to przewidywane w dłuższym okresie planowanie finansowe, przy czym w odniesieniu do budżetów lat następnych w WPF od roku 2016 zauważycie Państwo, że nie ma wzrostu dochodów, że zarówno dochody jak i wydatki  zostały zaplanowane na jednakowym poziomie. Dlaczego? Po to, żeby zostawić ten margines bezpieczeństwa. Żeby w momencie kiedy rzeczywiście, i należy się tego spodziewać, że wzrosną dochody chociażby  z  tytułu  otrzymanych środków z zewnątrz to będą przeznaczane na inwestycje , a nie będą przeznaczane na wydatki bieżące. W tym momencie możecie Państwo zobaczyć jaki potencjał jest przeznaczony na dofinansowanie środków, które możemy otrzymać z Unii i są to środki bardzo realne i to pozwala na spokojne planowanie wydatków majątkowych”.
W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos :

radna R. Olejniczak  poruszyła sprawę dotyczącą budżetu Gminnego Ośrodka Kultury mówiąc : „…w ubiegłym roku były zabezpieczone takie same jak na 2015 rok. Wzrosły środki na bibliotekę o 31.000 zł z drobnymi- skąd taki wzrost ?  Druga sprawa budżetu GOK-u i tak... w starej kadencji przesuwane były kilkakrotnie ( nie wiem czy będzie koniec przesunięć, bo tam zabrakło środków na GOK). Proszę przychodów zestawienie przychodów i dochodów - kwota 564.000 zł  by była rozbita na co  (wynagrodzenie, na ogrzewanie, na opłaty stałe, spotkania, zespoły, które GOK pokrywa. A to czy będzie Święto Świni … ważne by  nie zabrakło na wynagrodzenia, bo teraz przesuwaliśmy 60.000 zł, 90.000 zł i to koniec na pewno nie będzie. Jeżeli w grę wchodziło to, że GOK będzie ponosił koszty Święta Świni, a nie ma na to zabezpieczonych środków to… niech się ktoś zastanowi z jakich to pieniążków, bo jak nie mamy to nie róbmy. A jeśli znajdziemy sponsora to jest druga sprawa. 
W dalszej części swej wypowiedzi odniosła się do dochodów z tytułu sprzedaży : 40.000 zł z mieszkania w Ośrodku Zdrowia w Kopanicy.

Tu zabrał głos Skarbnik Gminy K. Słomianny mówiąc : „ …sprzedaż działek zabudowanych i niezabudowanych. Tuchorza działka nr 799 o powierzchnia 0,1075 ha czyli 10 arów 75 m2 , 50.000 zł. Działka 455/31 o powierzchni 7 arów 20 m2 i to są te dwie działki  w Tuchorzy. Kiedy czytałem ogólne warunki mieliście to Państwo przedstawione. Żodyń  działka nr 70/14 o powierzchni 14 arów 73m2, 25.000 zł. Wojciechowo działka nr 158/9 o powierzchni ….. Natomiast jeśli chodzi o sprzedaż mieszkań to mam w ten sposób zapisane …. 90.000 zł, Kopanica mieszkanie 40.000 zł. Co się tyczy budżetu GOK-u założenia są takie, że  dotacja z budżetu jednostki samorządu terytorialnego będzie wynosiła 789.483,91 zł. Wynajem pomieszczeń 10.000 zł, pozostałe przychody w ramach programu rozwoju obszarów wiejskich, wyposażenie świetlicy Wiejskiej w Nowej Tuchorzy 22.600 zł. Szanowni Państwo najważniejsza rzecz, która bezpośrednio dotyczy wynagrodzenia z pochodnymi to 301.455,00 zł więc widzicie Państwo, że jest już to zabezpieczone. Teraz inne koszty bieżące, a więc prawie 164.000,00 zł maja tutaj obniżone i w takim układzie oni będą musieli przygotować na podstawie danych, które otrzymają od państwa korektę wydatków bieżących. No bo nie może być tak, żeby cały czas zwiększać dofinansowanie do GOK-u tytułem inwestycji. Myślę, że mając przed sobą tego typu dane, będziecie Państwo mogli w odpowiedni sposób zareagować. Jeśli chodzi o biblioteki to na wynagrodzenia i pochodne to jest 150.000,00 zł, na bieżące to jest kwota 31 tys z groszami. Chciałbym podkreślić, że budżet roku 2014 został opracowany dla GOK-u na podstawie roku 2013, gdzie również były zwiększane środki i w takiej wysokości powinny być wystarczające. Śmiem twierdzić w tym miejscu, że kwota 564.000,00 zł jest wystarczającą kwotą na to by prawidłowo opłacić GOK „.

Odnosząc się do zagadnienia radny R. Kluj powiedział : „….były obcinane później stawki, na przykład jak mieli zaplanowane na  dożynki gminne - było 10.000 zł, a no końcu się okazało, że na dożynki zostało 4.000 zł…. lepiej jako GOK niech nie planują, niż później są takie chałtury, bo mogli od razu powiedzieć jak były w tamtym roku dożynki, że na dożynki mamy 4.000 zł. (było 10.000 zł a później codziennie się o 2.000 zł obniżali ; to było baz sensu). Kolejna sprawa: dałem się wrobić w bony jako z  finansów sołeckich, a później musiałem pukać dwa miesiące żeby to odzyskać. Także nie na tym polega robienie imprez by były tylko w planie, a później się okazuje, ze wszystko jest zwalane na doły”.

Ponownie głos zabrała radna R. Olejniczak mówiąc : „…GOK zaplanował i nie ma, że zabrakło im na oświetlenie czy na wynagrodzenia. To, że wpadło coś nowego albo trzeba dołożyć to ja rozumiem, ale nie że są jakieś rachunki zaległe niezapłacone. ..”

Ad vocem Skarbnik Gminy : „… myślę, że nie będzie problemu z zamknięciem roku bieżącego czyli 2014. GOK ma takie środki, że nie powinien występować do Rady o zwiększenie środków  …”

Następnie głos zabrała T. Pawliczak Kierownik referatu gospodarki gruntami wyjaśniając sprawę dochodów z tytułu sprzedaży. Tu poinformowała , że w 2015 roku planowana jest sprzedaż jednego mieszkania w Kopanicy. Jest to  mieszkanie, które znajduje się przy ulicy Poniatowskiego. W tym roku my sprzedali najemcy też mieszkanie… nie jest to z Ośrodka Zdrowia. Mieszkania w Ośrodku Zdrowia zostały sprzedane bez przetargu na rzecz najemcy. Jeden najemca zapłacił całość a dwóch  na raty na 10 lat.

Tu padło pytanie : kto rozkłada te raty? Kto pozwala na takie raty? Bo to spłata jest dla gminy tak? 
Ad vocem T. Pawliczak : „…są przepisy ustawy, które mówią o tym, że najemcy można sprzedać lokal mieszkalny albo za gotówkę albo na raty. Wysokość rat, (jak gdyby zasady sprzedaży) są ustalone w uchwale Rady Gminy i tam jest mowa również, że można sprzedać, bo tak mówi przepis, że maksimum na 10 lat. Taki jest przepis, czyli to jest ustalane później w protokole … powiedziałam , że pozostała do zapłaty kwota 53.900 zł, ona jest płatna przez okres 10 lat plus od niespłaconej części doliczane są odsetki. Odsetki naliczane są zgodnie z uchwałą i wtedy 0,4 % stopy redyskontowej weksla stosowanej przez Narodowy Bank Polski w każdym roku. To znaczy tak, opłaty są roczne. To jest okres 10 lat. I teraz jak mamy 53.900 zł, czyli rata miesięczna wynosi 5.390 zł. Termin ich zapłaty jest do czerwca przyszłego roku. I teraz najemca, który wykupił to mieszkanie przychodzi tutaj do księgowości na ostatni dzień i pyta się ile to jest %, ile musi wpłacić odsetek od niewpłaconej części. 

Ważny jest termin zapłaty rocznej, to ważne jest żeby ta kwota wpłynęła na nasze konto do czerwca. Czyli przypuśćmy, że może on sobie wpłacić pieniądze w lutym 2.000 zł, to już sobie zapłacił dwie raty. Czyli jak jest termin do końca czerwca to do końca czerwca musi ta kwota wpłynąć plus odsetki”

W tym miejscu ponownie zabrała głos radna R. Olejniczak poruszając sprawę złożonego we wrześniu pisma do Wójta ( odczytanego na sesji) od mieszkańców w imieniu mieszkańców Chobienic na dołożenie pieniążków do parkingu, który utwardzamy z funduszu sołeckiego. Chodzi o drogę, metoda wykonania płyty  i jeśli się nie mylę projektu na drogę. Odpowiedz dostałam, że będzie rozpatrzony przy budżecie gminy. Nic nie ma „.
Tu głos zabrał Skarbik Gminy mówiąc : „…warto mieć dokument przed sobą. Pani kierownik Kasperczak wskazała do realizacji następujące zadania.  Droga Grójec Mały, droga Kopanica ul. Słoneczna, droga Kopanica ul. Kwiatowa, droga Mariankowo, droga Siedlec ul. Okrężna Akacjowa Krótka osiedle, droga Tuchorza osiedle, droga Chobienice, przebudowa drogi w Kiełpinach, droga Nieborza, droga Kiełkowo, droga Belęcin, przebudowa drogi Karnej, budowa chodnika w Jaromierzu, przebudowa dróg gminnych w Jażyńcu, przebudowa ulicy Szkolnej w Siedlcu, przebudowa placu postojowego w Kopanicy, budowa parkingu w Chobienicach i chodniki. I to są łącznie z budżetu wydatki prawie 2.000.000 zł, bo to jest 1.990.000 zł. Teraz szanowni Państwo, jeżeli uda się te środki, które są zabezpieczone te 588.000 zł to wtedy moglibyśmy spokojnie zrealizować wszystkie zadania, które Pani kierownik wskazała. Więc taki był zamysł od początku, żeby zabezpieczyć środki na te, które tak na prawdę one są do skończenia, no ale trzeba znaleźć tą drugą stronę, by można było w pełni sfinansować. Tu liczymy, że będą te pieniądze z tego tytułu w ramach programu rozwoju obszarów wiejskich”.

Wypowiedź uzupełniła A. Kasperczak mówiąc : „…jest przygotowany przeze mnie wykaz do budżetu. Z racji tego, że bywałam na komisjach i wiem jakie tematy się pojawiały. Na tym piśmie zostało wytłuszczone grubym drukiem to co miało by wejść do budżetu . Ten wykaz jest dość spory”
Tu zabrała głos radna R. Olejniczak mówiąc : „…jeśli jakiekolwiek środki będą to będziemy się spotykać, ja w rolnictwa nie jestem, bo to najczęściej komisja rolnictwa omawia sprawy dróg, infrastruktury. Ale żeby się przyjrzeć, mamy dużo wymienione i komu najpierw? Ja wiem są projekty, ale musimy się przyjrzeć, bo sa to.. pani Agnieszka na pewno dobrze to przygotowała. Tam trzeba zrobić, bo nie skończone, tam coś zabrakło. Ale tek musi być zaplanowany plan wieloletni. Na pewno to nie jest wszystko, gdzie są zachcianki jeszcze, ta zachcianki mam nadzieję, że radni i sołtysi przekażą z każdej miejscowości, jakie są potrzeby i jakie koszty zostały poniesione na daną wieś w ostatnich 4 latach. Wtedy będzie to na tyle sprawiedliwe, że jeżeli Chobienice dostały za 1.000.000 zł w ostatnich 4 latach, to wy sobie poczekajcie. A jeśli nie dostały przez 13 lat …; proszę o przygotowanie jakie koszty poszły na każdą wioskę. Wszystkie koszty, z jakich funduszy. Kanalizacji to bym nie mieszała, bo duża wioska duże nakłady, a mała małe. Ale wyposażenie Sali, czy sala, drogi, chodniki, ścieżki….

Ad vocem Skarbnik Gminy : „… w tym zestawieniu przedstawionym przez kierownika infrastruktury  są miejscowości,  w których po prostu wygasają możliwości. Czyli tak jak Kopanica ul. Słoneczna, Siedlec ul. Akacjowa Okrężna Krótka czy droga Belęcin, przebudowa drogi w Karnej i przebudowa placu postojowego w Kopanicy. Kończy się okres  i trzeba na to zwrócić uwagę. Wiec myślę, że po prostu trzeba się spotkać i wypracować”.

Tu zabrał głos radny W. Brudło : „… swojego czasu ( 4 lata temu za poprzednich jeszcze kadencji) na spotkaniu w miejscowości Zakrzewo nasz no były już teraz Wójt właśnie m. in. do tych zamierzeń związanych z budową dróg, czy też komunikacją zapisana była inwestycja na miejscowość Zakrzewo. Prosiłbym sprawdzić czy jest coś takiego; z tego co tu pobieżnie usłyszałem nie ma czegoś takiego - takiej realizacji zaplanowanej. Czy to jest zaplanowane i gdzie to jest ujęte? 4 lata minęło, było obiecane. Sołtys prawdopodobnie będzie mógł to spokojnie potwierdzić, jest to w zapisie”.
Ad vocem A. Kasperczak : „…droga na blokach w Zakrzewie -  gmina przejęła ten obiekt w 2010 roku;  między czasie został wykonany fragment chodnika, który tam jest. Przez  okres 4 lat dokumentacja na budowę tej drogi nie została zrealizowana, nie było takiego parcia…. 
Co się tyczy ścieżki rowerowej , jeśli chodzi o kwotę, którą mamy zaplanowaną w budżecie  zasygnalizowałam, że dobrze by było gdyby ten temat się pojawił. Myślimy tutaj o ścieżce rowerowej, która toczy się wzdłuż drogi krajowej, pilotujemy ten temat już sporo czasu z uwagi na to, że pracujemy w oparciu o porozumienie między gminą, a generalną dyrekcja dróg krajowych i autostrad, gdzie realizujemy w tym zakresie na który generalnie dana dyrekcja przekazuje nam kostkę i obrzeża. I takie porozumienie udało się w 2008 czy 2009 roku wypracować i sfinalizować pomału, małymi krokami ale do przodu. Nie każdego roku udaje się jakiś fragment wykonać, poprzez długi okres była pauza. W ubiegłym roku wykonaliśmy 400 m od Kopanicy w kierunku Wielkiej Wsi. A obecnie jesteśmy na budowie i realizujemy temat 170 m na terenie działki agencji. Troszeczkę tak to można powiedzieć, że nie tak prosto wybudować, bo gmina w momencie kiedy spisaliśmy porozumienie z generalną dyrekcją została zobowiązana do wykonania podziału gruntów i wykupów i to wykonaliśmy w roku 2010 za wyjątkiem lasów prywatnych, ponieważ lasy prywatne rządzą się troszeczkę innymi prawami i nie do końca mogliśmy to tak jednoznacznie wykupić, działając w oparciu o wycenę. Jest to tak zwana spec ustawa, są to troszeczkę inne reguły gry. Tak samo jak teraz budujemy ścieżkę na działce agencji, to też jest działka skarbu Państwa i tutaj też lecimy spec ustawą. Te 200.000 zł, które tam zabukowaliśmy to jest tylko po to, żeby kontynuować realizację tej ścieżki. Bo dopóki generalna chce z nami o tym rozmawiać to uważam, że nie odpuszczajmy, no bo tak to zostaniemy z tym tematem sami. Ostatnie spotkania, że tak powiem dosłownie 10 minut temu Pan Dyrektor Bererzecki od nas wyjechał, bo nadzoruje to co dzieje się w Wielkiej Wsi z ramienia generalnej dyrekcji i mówi, że zaraz w nowym roku należy wystąpić o aneksowanie porozumienia - wystąpić o dalszy fragment, zabiegać o to żeby to było realizowane. Jesteśmy  z tą ścieżką ujęci w wykazie ciągów pieszo-rowerowych, który znajduje się w centrali w Warszawie. To tak działa, że centrala w Warszawie da generalnej dyrekcji zielone światło, że w tym roku zrobimy tyle i tyle, to później  szybko jest to realizowane. Ale trzeba właśnie dostać te zielone światło. A tam jest tak jak tu u nas - która inwestycja pierwsza. Która gmina i który temat jest pilniejszy. A te 200.000 zł cały czas mamy, albo będziemy realizować ( w okresie marzec – kwiecień myślimy, że wyjaśni się) co centrala w Warszawie w 2015 roku sfinansuje. I jeszcze cały czas mamy przed nami wykupy gruntów trzech lasów prywatnych. Będziemy mogli to wykupić w momencie, gdy centrala da zielone światło, generalna zleci wykonanie wyceny tych lasów, bo tak to działa przy spec ustawie i wtedy my jako gmina płacimy odszkodowanie za wykup tych lasów, to jest po naszej stronie.  A całość być może, pozostałą rzecz czyli opracowanie dokumentacji już później po wykupie tych trzech lasów i sfinalizowania tego udało by się to wrzucić centrali do Warszawy poprzez generalną dyrekcję w Poznaniu. Jak  zobaczą, że nie mamy w budżecie tych pieniędzy nie chciałabym żeby powiedzieli aha, gmina nie chce.  A teraz mamy takie niedokończone. Możemy się pytać i dziwić dlaczego troszeczkę w Żodyniu, dlaczego troszeczkę w Wielkiej Wsi. Jesteśmy tutaj zależni też od tego, co generalna pozwoli nam -  jaki fragment realizować. W pierwszej kolejności realizowaliśmy to co było w Żodyniu, które szybciutko poza spec ustawą wykupiliśmy i było prawo własności czyli tytuł, że mogliśmy budować. A teraz w Wielkiej Wsi dlatego, że oni zawsze mieli wpisane, że tam jest taki niebezpieczny zakręt na tej drodze krajowej. To był taki dla nich priorytet. I władze naczelne, że tak powiem w Poznaniu te pieniążki, które w tym roku przekazali na tą kostkę i obrzeża ze wskazaniem na fragment działki agencyjnej. Cieszyliśmy się z drugiej strony patrząc na to dlatego, że  jako gmina zabiegaliśmy o to, żeby ta działkę przejąć, bo tam są takie chaszcze, zarośnięte, brzydko, nieładnie. Ale to nie jest tak prosto. Agencja też rządzi się swoimi prawami, też ma ustawę, która mówi, że możemy zająć na cel publiczny. Ścieżka rowerowa jest celem publicznym i tutaj spec ustawą agencja nie miała za wiele do gadania, dostali strzał z centrali, że muszą to oddać na ścieżkę no i tym sposobem jest.

To co mamy teraz w Wielkiej Wsi, poprzez Kopanicę już są chodniki i z Kopanicy przez te lasy jakbyśmy lecieli od Jaromierza do Żodynia i tutaj w Żodyniu się kończy. 

W drugą stronę od Kopanicy też będzie budowana - od Kopanicy w kierunku Żodyniu - Dyrekcja krajowa daje towar .W tej chwili w porozumieniach jest w ten sposób, że oni dają kostkę i obrzeża. To nie jest wszystko, bo podsypka i pozostałe kwestie pozostają po stronie naszej. Ale to co mówił Pan Bererzecki dzisiaj -  mówi się o tym, że już nie będą tak konstruowane porozumienia, że oni dadzą materiał. Jest duża szansa na to, że być może wezmą całość na siebie. 

200.000 zł zabezpiecza  to, co nam powiedzą, że będziemy robić. My dzisiaj działamy troszeczkę po omacku. Cała ścieżka ma długość 6.400 m od Żodynia aż po Wielką Wieś. My mamy wykonane w granicach 2.200 m wiec jeszcze te 4 km zostały nam do wykonania. I teraz nie wiem czy oni dadzą od razu na wszystko, czy będzie taka możliwość. Bukujmy  w budżecie kwotę, która przynajmniej pokazuje w generalnej, że jesteśmy w miarę wiarygodnym partnerem do współpracy, a jeśli wezmą opracowanie dokumentacji na siebie to po naszej stronie został by wykup gruntów. Myślę, że w 200.000 zł byśmy temat zamknęli. 

Lasy uda nam się przejąć spec ustawą. Natomiast prywatne musimy, że tak powiem wykupić. 

Radny E. Piątek : „Czy przy tej inwestycji jest określony jakiś wkład gminy do całości kosztów czy  nie jest to określone?
Ad vocem A. Kasperczak: Nie. Do całości kosztów jako tako nie dlatego, że nigdy ta ścieżka nie miała jednej całościowej dokumentacji pokazującej całość zadania. Dlatego, ze część tej ścieżki leci po gruntach generalnej dyrekcji, bo mieści się w pasie jezdni, część leci po prywatnych lasach, część po państwowych lasach a część jeszcze po prywatnych gruntach, które dzisiaj już gmina kupiła i są nasze. A dokumentacji nie da się wykonać jeśli nie jest się, że tak powiem właścicielem całego gruntu. Dlatego tak troszeczkę to szatkujemy w zależności od tego ile w danym roku mamy środków. Pyta Pan mnie o to czy wiem ile gmina w całości na ten odcinek 6 km musi mieć. Nie powiem, bo tego po prostu nikt nie wyliczał.  
Ponownie E. Piątek : „ Te środki powiedzmy w wysokości 200.000 zł nie są porażające i teraz jeśli cała inwestycja wynosi, wiadomo z tymi problemami, jak nam podaje Pani informacje, że nie dało się wszystkiego załatwić z różnych względów, najczęściej jednak z tego co słyszę obiektywny. Ale gdzieś tam jest jakaś ogólna kwota i to daje nam skalę wyobrażenia czy da się za to zrobić 500 m czy da się za to zrobić 100 m, czy może 1 km. Chodzi mi jakby o rząd wielkości…

Ad vocem A. Kasperczak: Teraz budujemy fragment 170 m i po przetargu w umowie z wykonawcą, gdzie towar dostaliśmy od generalnej kosztuje nas to 66.000 zł brutto. No tylko tyle mogę powiedzieć. Czyli tak 200 m gdzieś około 100.000 zł przy założeniu, że dostajemy ten towar od generalnej. Natomiast jeśli to będzie się tak kształtować, że generalna weźmie wszystko na siebie to my już nie będziemy mieć wpływu na to jakie oni przetargi zorganizują i jak to po przetargach wyjdzie. Dlatego ciężko mi wyliczyć ile jest jeszcze do zrealizowania. Ile to będzie kosztować, bo nie wiem jakimi stawkami będą się rządziły prawa w przyszłym roku. Czy nawet w 2016 roku. Gdybym miała kosztorys i dokumentacje to przychodzę i mówię .Nie mam takie dokumentacji dlatego, że jest to troszeczkę szatkowane i robione pod potrzeby. I ile centrala z Warszawy da pieniążków. 

……: To na dzień dzisiejszy budujemy 160 m i płacimy za to 66.000 zł brutto; bez kostki i bez obrzeży; projekt już jest. 
Po raz kolejny radny E. Piątek : „ … tak jak ogólnie widzę te ścieżki rowerowe zmierzają donikąd. Żaden program nie przedstawia, że ścieżki będą łączone.  Teraz jest przy drodze krajowej robiona… To co słyszę, to n pewno przez najbliższe dwa lata nie da się połączyć tej ścieżki. Z Żodynia do Kopanicy a w dalszej części…. Jeśli ścieżka ma być wykorzystana musi ona być połączona z inną. Na przykład Siedlec, macie w planach połączyć Siedlec ścieżką rowerową w dalszej części z Kargową tak? Bo to jest granica województwa. 

Ad vocem A. Kasperczak: Jako tako połączenia tego z gminą Kargowa, to nie jestem w stanie na ten temat dyskutować, bo nie wiem jakie są plany w gminie Kargowa ale dla mieszkańców Wielkiej Wsi, bo Pan mówi, ze to są ścieżki donikąd. Też do końca bym się z tym nie zgodziła. Bo tam mieszkańcy mieszkają i mówią zróbcie nam ten kawałek, bo my już do Kopanicy do Ośrodka Zdrowia dojedziemy spokojnie. 

Radny Żodyń . Piątek : „… Żodyń z Kopanicą nie będzie łączony, tak? Ja korzystam z ścieżek rowerowych. To pakuję rower na auto, samochód zostawiam w Kargowej i jadę ścieżką do Babimostu. Żeby sobie pojeździć ścieżką rowerową. Na tą chwilę przypuszczam, że jeśli ktoś z Siedlca chce skorzystać z ścieżki rowerowej, bo sport ten się teraz rozwija …. To przypuszczam, że w ciągu 5 lat jej nie będzie. 

Kiedyś gmina zapewniała przy każdych zebraniach, że już są plany, chociaż by ścieżka rowerowa między Żodyniem a Siedlcem, że wykup ziemi tutaj nastąpił..

A. Kasperczak: Między Żodyniem , a Siedlcem to jest droga powiatowa i tutaj, że tak powiem powiat zabiega o uzyskanie pozwolenia na budowę tego fragmentu. To tam gdzieś w okresie od lata się toczy. Ścieżka na odcinku drogi powiatowej ma powstać. Na jakim planie i w jakim zakresie ona jest wpisana w budżet powiatu nie umiem odpowiedzieć. 

Jako gmina  … mogliśmy realizować ścieżki rowerowe z programu rozwoju obszarów wiejskich; nie zabiegaliśmy o to z uwagi na to, że nie całe 4.000.000 zł na gminę w ostatnim programie mogliśmy wykorzystać i to wszystko wzięliśmy na wodociągi. A na gminę był pułap pieniążków, które można było uzyskać.

…czyli nie ma żadnego programu rozpisanego jeśli chodzi o dotacje?

A. Kasperczak: Mają być teraz te nowe. Mówi się o tym, że mają być pieniądze na drogi osiedlowe, mają być pieniądze na ścieżki. Ścieżki stają się modne i takie już potrzebne. Co będzie jeszcze nie wiemy. Czekamy tak samo jak Państwo na co kasa będzie do wyciągnięcia. 

Radna I. Słowiak poruszyła sprawę  przebudowa drogi w Karnej, pytając: „… czy  to jest kwestia wywiezienia destruktu? 

Ad vocem A. Kasperczak: „… Karna to mamy kanałową wpisaną. Ona jest realizowana na tak zwane zgłoszenie. Tam też odcinkami w miarą możliwości było robione. Jednego roku udało na się pozyskać trochę tego destruktu, sfrezowania drogi że tak powiem znowu krajowej i to realizowaliśmy. I to co jest przyjęte w tym planie co Pani ma to ja cały czas kontynuuję tą Karnę, no bo… Destrukt, cały czas to samo, na tej samej zasadzie. 

Tu zabrał głos radny R. Kluj mówiąc ; „…trzeba spotkać się w szerszym gronie i zrobić jakiś projekt, program tych działalności , bo później jest takie licytowanie. Gdy będzie jakiś harmonogram to w miarę możliwości, w miarę środków budżetowych można to realizować. Najważniejszą sprawą jest wkład gminy o pozyskanie środków zewnętrznych. Bo tymi środkami, które są do dyspozycji my dużo nie zwojujemy. To musi byś jako wkład do jakiegoś szerszego działania. Tego się trzymajmy i tym torem idźmy i my ślę, że będzie dobrze. Pani Agnieszka ma praktycznie wszystkie drogi popisane no i już nie wyważymy otwartych drzwi „.
….: to jest raz, a dwa to, ze pewne działania już zostały podjęte. Z poprzednich kadencji są projekty, które czekają na realizację i żeby nie doprowadzić do zmarnowania tych pieniędzy, które zostały wydane na projekty i działania, które zostały podjęte. Tan harmonogram też musi to uwzględnić. Wiadomo, że każdy ma tam swoje życzenia i na każdym terenie jest dużo do zrobienia. Ale poprzednia ekipa podjęła jakieś tam zobowiązania i tego też musimy się trzymać. Także jest kilka spraw do dyskusji i myślę, że zawsze idzie się dogadać, żeby jakiś ten harmonogram przyjąć. 

Radna I. Słowiak: „… jaka została przeznaczona kwota w projekcie budżetu właśnie na przygotowanie właśnie takich projektów? Projektów z pozyskania środków unijnych.
Ad vocem Skarbnik K. Słomianny: „…na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka nie ma jeszcze wytycznych odnośnie środków unijnych, ponieważ prace trwają i środki w zależności jakie Państwo określicie zadania, takie będą realizowane. Czyli jeżeli chodzi o drogi to, to co powiedziałem. Jest zabezpieczona ta kwota ogólna, prawie 600.000 zł po to żebyście mogli Państwo określić, które w pierwszej kolejności, w zależności od tego jaka będzie możliwość zdobycia tych środków. A drugie zabezpieczenia to takie, które… może powiem wprost. Prosiłbym Państwa, żebyście zwarzyli na rezerwy, bo to jest to gdzie będzie można parę elementów zrobić. To jest dział 758, strona 7, po lewej stronie jest napisane „bestia”. „Bestia” to jest system komputerowy. Dział 758, tam są różne rozliczenia. Mamy rezerwy ogólni i celowe. I teraz żeby nie było wątpliwości szanowni Państwo jest rezerwa celowa na poręczenia dla Związku Międzygminnego Obra. I tam jest kwota 64.000 zł to są wcześniejsze zobowiązania, które musimy uzupełnić i tutaj nie mówimy. Natomiast jest rezerwa celowa na wydatki oświatowe, prawie 260.000 zł  i tu jest możliwość ingerencji Państwa. Jest rezerwa celowa na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego, 80.000 zł. Z ty, że tu praktycznie nie macie Państwo ingerencji w to, dlatego, że jest to obligatoryjne, przez ustawodawcę nałożone zadanie. 

…..

Jest rezerwa w wysokości 300.000 zł. Przy czym, by nie było wątpliwości, rezerwy może rozwiązywać Wójt, nie Państwo. Państwo tylko raz do roku, przy projekcie uchwały budżetowej otrzymujecie te kwoty i Państwo możecie zdecydować na tym poziomie czy taka rezerwa jest potrzebna czy nie. Poza tymi dwoma, które wymieniłem. Rezerwa ogólna jest na tyle rezerwą elastyczną, że w momencie kiedy będzie trzeba przygotować projekt w pierwszej kolejności Wójt będzie to przeznaczał na działania bieżące, bo tylko na działania bieżące Wójt może z rezerwy przeznaczyć. Wtedy przekaże Państwu, że taka jest możliwość i wtedy Państwo z tego działania bieżącego będziecie mogli podjąć uchwałę na zadanie inwestycyjne. Ponieważ każda inwestycja musi mieć dokumentację i zupełnie inną klasyfikację budżetową. A w odniesieniu do zadań inwestycyjnych to tylko Państwo jako Rada macie prawo określać wysokość środków. No ja mówię, jak ktoś popatrzy 300.000 zł czy to jest dużo czy to jest mało. Ja uważam, że jest niewiele. Natomiast wszystko zależy do tego jak zaczną się pokazywać te środki unijne. 

…..

 Ale to nie wcześniej jak po połowie roku. Nie wcześniej i być może będzie taka sytuacją z jaką my kilkakrotni mieliśmy do czynienia, że trzeba będzie spotkać się Państwo jako radni z dnia na dzień, aby podjąć stosowaną uchwałę, bo a trzy dni mija termin, a o terminie nie było wcześniej wiadomo. Myślę, że Pan Kluj mógłby coś na ten temat powiedzieć jak to czasami się odbywało. Jest to czas taki zwariowany, gdzie Państwo patrzycie na tych, którzy przygotowują uchwałę, co oni wymyślają, natomiast to w cale nie jest zależne od urzędników gminy, tylko jest zależne od spływu informacji i daty ostatecznej kiedy można złożyć wnioski. I wtedy realizujecie. Ale Państwo musicie zdecydować. 

…..
Radny R. Kluj po raz kolejny zabrał głos mówiąc : „… mieliśmy taki program „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw” gdzie można było pozyskać środki na zadania określone w programie i wymagało to szybkiej interwencji Rady Gminy. Rada Gminy musiała się spotkać, my musieliśmy bardzo szybko przygotować wniosek. Już byliśmy po poprzednim programie „Odnowa Wielkopolskiej Wsi” gdzie już te środki z funduszu sołeckiego daliśmy jako wkład własny na inwestycję, którą wcześniej robiliśmy i trzeba było szybko środki przesunąć a to wymagało…, była kwestia złożenia wniosku, jak to wyszło, bo okazało się, że… Jedni twierdzili, że nie musi iść przez Radę Gminy, inni twierdzili, że musi iść przez Radę Gminy i w końcu ta druga opcja zwyciężyła. Musiała się zebrać Rada Gminy, to była kwestia naprawdę trzech czy czterech dni, gdzie trzeba było te dokumenty złożyć, wykazać zabezpieczenie do Urzędu Marszałkowskiego i cały projekty do realizacji. Udało się to. Rada Gminy się zebrała, nie było żadnych problemów, przegłosowali ich bardzo szybko, wniosek poszedł. Już teraz jesteśmy po realizacji tego wniosku, rozliczamy to i pewien sprzęt na teren gminy został zakupiony przy wkładzie Urzędu Marszałkowskiego i będzie przydatny dla wszystkich wsi, bo takie żeśmy podjęli zobowiązanie na naradzie sołtysów, że my występujemy, a to będzie do wykorzystanie przez wszystkie sołectwa. Myślę, że to był taki dobry krok i zostało to z powodzeniem zakończone. No i oby więcej takich planów, które zostaną zrealizowane. 

K. Słomianny: Najważniejszą rzeczą jest to, że te środki są rzeczywiści mnożone, ale czasami takim dziwnie zaskakującym elementem, który nie pozwala dalej pójść to jest sama nazwa. Siedzieliśmy i tłukliśmy głową w mur, w jaki sposób doprowadzić nazewnictwo zadania, do wymogów, które mięliśmy przedstawić. No i się udało. 

R. Kluj: Podam przykład -  nazwaliśmy akurat bez pomocy urzędników, żeby spełnić normy przewidziane w projekcie, to nasze poprzednie zadanie, które realizowaliśmy z „Wielkopolskiej Odmowy Wsi” to był „Promenada Grójecka w cieniu Wierzby Głowiastej – Rewitalizacja”. Tu żeśmy się łapali na turystykę, ekologię. Na to zadanie przy wkładzie sołeckim 9.000 zł zrobiliśmy działanie za prawie 60.000 zł. Także te środki z funduszu sołeckiego, który był dla naszej dyspozycji jako sołectwa zostały pomnożone. 
Radna I. Słowiak : „…ja rozumie. Tylko jestem zaskoczona tym krótkim okresem przygotowania tej dokumentacji. Ja mam tutaj doświadczenie jeżeli chodzi o wnioski dla rolników i tam jest okres przygotowania takiej dokumentacji miesiąc a nawet dwa. 

Radny R. Kluj : „…trochę się tym interesowałem, to w poprzednim wniosku „Wielkopolska Odnowa Wsi” to było gdzieś w granicach miesiąca, a jak tutaj został ogłoszony ten konkurs na stronie Urzędu Marszałkowskiego… . Bo to funkcjonuje na takiej zasadzie, że te konkursy są cykliczne. No my weszliśmy do Odnowy Wsi w 2013 roku, a sołectwa czekają z gotowymi wnioskami, bo one wiedzą, że ten program zostanie ogłoszony, a termin jest bardzo krótki, bo w granicach trzech tygodni. Od momentu ogłoszenia do zamknięcia listy. Także jak się nie czeka z projektem i nie ma się zapewnionych środków na wkład własny, to trzy tygodnie to jest naprawdę krótki okres czasu żeby zrobić projekt.

Skarbnik Gminy K. Słomianny: „…przytoczę jedną rzecz. To dotyczy Kiełpin i kanalizacji w Kiełpinach. Wyobraźcie sobie, że wszystko było przygotowane. Na pewno nazwisko Sipowicz Pani coś mówi, to on na pewno potwierdzi moje słowa. To było tak, mnie więcej o godzinie 13:00 dostaliśmy informację, że do godziny 16:00 jeżeli złożymy wniosek kompletny to będą Kiełpiny w realizacji. I proszę sobie wyobrazić, zdążyliśmy. Z tym, że to było na zasadzie dwoje ludzi pojechało już do Poznania, a ja byłem tym ostatnim elementem, który owszem dostał mandat, ale dowiózł o 15:55 dokumenty i dlatego kanalizacja w Kiełpinach została zrealizowana. Czasami tak to wygląda. Więc proszę Państwa to nie wynika z dobrej czy złej woli urzędników gminy, to czasami wynika z sytuacji. I dobrze, jeśli tak można robić. A mówię na potwierdzenie moich słów Pan Sipowicz…, bo akurat u niego składaliśmy ten wniosek. 

Radny E. Piątek: „… takie mam pytanie, kto zajmuje się w gminie pozyskaniem środków zewnętrznych? Są takie osoby, czy to są działy? Bo widzę, że tu jest bardzo duże zaniedbanie jeśli chodzi o infrastrukturę drogową czy cokolwiek.

K. Słomianny: „…przepraszam bardzo, ja bym się tutaj jednak  nie zgodził. Na ostatniej sesji, kiedy było pożegnanie ostatniej Rady Pan Tadeusz Mąkosa podkreślił, że taka infrastruktura w brew pozorom jaka jest w gminie Siedlec jest bardzo dobra. Jeśli chodzi o odśnieżanie, przygotowanie do zimy i tak dalej. Jest tu naprawdę dużo zrobione. W innych gminach jest znacznie gorzej. To jeśli chodzi o infrastrukturę. Natomiast jeśli chodzi o pozyskiwanie środków. Jeżeli chodzi o fundusz spójności częściowo był przygotowywany przez referat infrastruktury, za który odpowiadała Pani Agnieszka Kasperczak i tutaj również duża rola była Wice Wójta Hieronima Birka, natomiast od strony finansowej to należy do mnie i do mojego referatu. Natomiast jeśli chodzi o ten fundusz spójności to później nastąpiło przekierowanie tego, w momencie kiedy została utworzona spółka ZEUK to zostało to przekierowane, bo takie były wymogi i tam powstała komórka, która się tym zajmuje i ten projekt realizuje w całości. I oni te środki rozliczają zarówno z funduszu spójności jak i to co mają na bieżąco i nie dalej jak dzisiaj podpisywaliśmy …. z prezesem, z Wójtem zaliczkę, a następne inwestycje, które muszą być dokończone to było w ramach tego rozszerzenia Kopanica i Jaromierz, jak dobrze pamiętam. Natomiast jeśli chodzi o świetlice to w części referat infrastruktury i w części GOK w zależności od tego jakie to są działania. Na bieżąco otrzymujemy biuletyny, które bezpośrednio referat organizacyjny otrzymuje z WOKiSS-u i na każde stanowisko jest to rozsyłane i każdy ma możliwość wglądu, sprawdzenia czy w zakresie swojego działania można jakiś wniosek składać. Tak zazwyczaj bywa, że tym pierwszym elementem i ostatnim to zawsze są finanse, czyli w momencie kiedy jest możliwość i trzeba spiąć finansowo to wtedy sprawa trafia do mnie, bo trzeba przygotować montaż finansowy, by było zgodnie z zasadami”.
Radny R. Kluj: „…może jeszcze kilka słów na temat tych projektów. Duża jest też rola społeczeństwa. Są takie projekty jak ”Wielkopolska Odnowa Wsi” czy te aktywne sołectwa, czy projekty realizowane przez lokalną grupę działania …… Teraz jesteśmy w wodnej krainie, będą środki na grupę rybacką. Dużo też zależy od dolnych inicjatyw, wśród mieszkańców. Gmina daje temat, są środki w ramach programu takiego i takiego, ale kwestia zrealizowania projektu leży w gestii lokalnych struktur. Jak ktoś na dole chce pozyskać te środki i tym wkładem własnym, który mamy, ten fundusz sołecki to dzięki Bogu. Bo pomnażanie, z kwoty 10.000 zł zrobić 60.000 zł czy nawet więcej, to jest super sprawa. Pewne zadania zostały obciążone. My na przykład o tą działkę słynną 113, to ja jeszcze nie byłem…, kilkanaście lat żeśmy walczyli i nigdy się nie udawało, bo zawsze to, bo zawsze to, to czy tamto. No i teraz udało się zrealizować i wszyscy są zadowoleni. Gmina jest zadowolona bo ma spokój, bo już nikt nie chodzi, nie przynosi żadnych petycji w sprawie tej działki, mieszkańcy są zadowoleni. Sprawa została załatwiona. Na tym to powinno polegać, że takie duże inwestycje powinna robić gmina i jej pracownicy, a jeśli chodzi o mniejsze to trzeba też doły zaangażować, bo przy jednej osobie, która jest the facto za to odpowiedzialna to ona ma tam tyle, że ona by musiała wszystkie wioski, wszystkie projekty, to po prostu czasu nie wystarczy. A myślę, że dodatkowego etatu na to stanowisko Urząd Gminy w najbliższym czasie nie planuje. Chyba, że Pan Wójt rozbuduje to stanowisko. Jak będzie chciał rozbudować stanowisko to niech najpierw zacznie od powiększenia biura, bo te Panie faktycznie pracują w takich warunkach, że jak jakaś zewnętrzna delegacja przyjedzie i zobaczy jakie mamy warunki do pozyskiwania środków zewnętrznych to się za głowę złapie”.

Po wyczerpaniu głosów członkowie komisji przystąpili  do wydania opinii w sprawie  projektu budżetu na 2015 rok  oraz opinii w sprawie projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 -2026.
I tak : 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego Rady Gminy Siedlec po zapoznaniu się z całościowym materiałem dotyczącym projektu budżetu na 2015 rok  w wyniku głosowania na obecność  7 radnych:  6 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt budżetu na 2015 rok , 1 radny nie wyraził swej opinii  wstrzymując się od głosu.
Ponadto w wyniku głosowania na obecność  7 radnych:  7 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 -2026.
Komisja Rewizyjna Rady Gminy Siedlec po zapoznaniu się z całościowym materiałem dotyczącym projektu budżetu na 2015 rok  w wyniku głosowania na obecność  3 radnych: 3 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt budżetu na 2015 rok.

Ponadto w wyniku głosowania na obecność  3 radnych:  3 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 -2026.
Do pkt.4

W punkcie tym w wyniku głosowania ( 4 – za, 0- przeciw, 1 – wstrzymujący) ustalono, że Z-cą Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej jest radna R. Olejniczak .
Do pkt.5
W punkcie tym w wyniku głosowania ( 6 – za, 0- przeciw, 1 – wstrzymujący) ustalono, że  Przewodniczącym Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego  jest M. Wita, a z-cą przewodniczącego Ilona Słowiak.
Do pkt.6


Tu członkowie Komisji  Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego wypracowali następujące wnioski :

1) Jak przedstawia się ściągalność opłaty targowej w poszczególnych miejscowościach?

2) Przygotować wydatki inwestycyjne w poszczególnych miejscowościach za okres 2006 -2014.

3) Przygotować  do  wyglądu   posiadane przez urząd dokumenty dotyczące budowy chlewni wraz z infrastrukturą na działce o nr ew.gr.242/4 obręb Wielka Wieś 42.

4) Droga w Zakrzewie – w najbliższym czasie należy zająć się sprawą dokumentacji na tą drogę.

5) Pismo Sołtysa i Rady Sołeckiej wsi Chobienice z dnia 17 września 2014 roku  dotyczące ujęcia w planie budżetu na 2015 rok następujących zadań: budowa drogi gminnej stanowią działki numer 679, 680, 501/8 ( osiedle domków jednorodzinnych) w Chobienicach, budowa parkingu.
Ponadto ustalili, że posiedzenia komisji odbywać się będą zawsze po obradach rady. Najbliższe posiedzenie odbędzie się  29.12.2014 , gdzie przedmiotem będzie sprawa budowy chlewni.

W tym dniu również odbędzie się posiedzenie Komisji Rewizyjnej , gdzie zostanie wypracowany plan pracy na 2015 rok.

Wobec wyczerpania porządku wspólne posiedzenie komisji zakończono.

Protokołowała
        Przewodniczący              Przewodniczący

              Inspektor

     Komisji Rewizyjnej      Komisji Gospodarki  Komunalnej    

         Jolanta     Żurek               Andrzej Skiba              Rolnictwa i Porządku Publicznego    
                                                                                         Maciej   Wita
