P R O T O K Ó Ł  Nr 6/15

z posiedzenia  Komisji Finansów i Budżetu odbytego

12 maja  2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan 7 członków udział wzięło 6 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Jacek

Kolesiński


- Wójt Gminy

Krystyna
Lewandowska

- Skarbnik Gminy

Hieronim
Birk



- Zastępca Wójta

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca komisji Ewa Weil serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie opinii w sprawie wykonania budżetu za 2014 rok.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


W punkcie tym na wstępie zostały udzielone odpowiedzi na następujące zagadnienia:
1. Konkurs Muzyki Ludowej ; Święto Świni – tu zabrała głos dyrektor GOK-u. A,

Kędziora mówiąc : „…łączny koszt imprezy to 8. 539 ,74 w tym: nagrody dla uczestników - 2.730,00;  noclegi i wyżywienie uczestników – 3.597,21;piknik w Wąchabnie – 312,53 ; reszta to komisja sędziowska , dokumentacja fonograficzna; nagłośnienie; wydruk tablic, kwiaty znicze ; z wielu rzeczy zrezygnowano ; mniej było uczestników w porównaniu do poprzednich lat; „ 
Ponadto poinformowała, że tegoroczny „Konkurs” odbędzie się w innej formie – będzie to jeden dzień ( sobota) w Kopanicy na wzór biesiady dudziarsko - koźlarskiej; nie będzie przesłuchań , tylko to będzie spotkanie muzyków , integracja ; będzie to  „Jarmark Ludowy „ środki przeznaczone na ten cel to kwota 4.500,00 ; nie będzie sceny , lecz będzie to przystrojona naczepa”.

Tu zabrał głos Wójt odnosząc się do przedstawionej propozycji mówiąc : „…planujemy tu większą współprace ze Zbąszyniem, będzie to nowa formuła ; chcemy współpracować z lokalnymi muzykami, rękodzielnikami; będziemy się starać o środki zewnętrzne „.
Święto Świni – „ … łączny koszt 229.022,86  w tym m.in.: A. Wyszkoni – 41.574,00;  ENEJ – 39.237,00; kabaret  - 25.707,00; scena i nagłośnienie -  47.911,40 ,; ZAIKS – 13.269,49 ; koszty organizacyjne : ochrona – 4.428,00;  energia elektryczna – 4.573,74; organizacja turnieju kopa, brydża – 2850,50 ; usługa sanitarna – 3.942,00; nie ma żadnych zaległości zobowiązań – wszystko jest uregulowane .”
Tu zabrała głos radna E. Weil pytając : „ z jakich środków były pokrywane koszty delegacji zagranicznych ?”.

Ad vocem A. Kędziora – koszty delegacji zagranicznych zawsze były ponoszone przez urząd – ze środków rady. Następnie poinformowała, że uzyskano następujące przychody : 35.000,00 z dzierżawy stoisk; 20.000,00 pozyskano od sponsorów razem przychody - 55.000,00. W dalszej części swej wypowiedzi przedstawiła sprawę zaległości i zobowiązań przez GOK. Tu poinformowała, że GOK nie ma żadnych zobowiązań wymagalnych – wykazane zaległości zostały uiszczone w terminie 

( styczeń); wynikają one m.in. z zużycia gazu , energii w świetlicach wiejskich i GOK-u, nagród rocznych, kredytu krótkoterminowego, wynajem dystrybutora wody EDEN , a są to koszty 2014 roku. Jeśli chodzi o odzyskania należności przez GOK : do chwili obecnej nie odzyskano kwoty 12 tys zł – sprawa dotyczy dzierżawy na Święcie Świni Wesołe Miasteczko; jesteśmy w trakcie egzekwowania, sprawa została przesłana do  sądu, bowiem po wielokrotnych upomnieniach brak odzewu”.
W tym miejscu zabrał głos Wójt Gminy J. Kolesiński odnosząc się do kosztów ponoszonych w świetlicach wiejskich. Jak stwierdził są takie świetlice , gdzie jest brak wpłat  ( z tytułu wynajmu) , a ponoszone są koszty i to nie małe. Będziemy to analizować i wyjaśniać.

Radny R. Kluj podniósł sprawę dofinansowania tegorocznej Grójeckiej Nocy Świętojańskiej w wysokości 4 tys zł. Jak stwierdził brak zapewnienia o dofinansowaniu.
Ad vocem Wójt Gminy J. Kolesiński powiedział : „…zgadzam , że ta impreza jest super imprezą ; dokonaliśmy przeglądu harmonogramu imprez jakie mają się odbyć w 2015 r i zweryfikowaliśmy niektóre ich koszty, a środki z te zostaną przekazane na ten cel; zaznaczam , że żadna z imprez nie została wykreślona Zwiększenie środków na wynagrodzenie w GZEAS-sie. Tu zabrał głos W. Jasztal dyrektor GZEAS-u informując, iż różnica wynika z podwyżki jaką otrzymało 6 pracowników ( 200 zł miesięcznie) i 1 pracownik, których jest w okresie przedemerytalnym ( dodatkowo premia 300) plus nagroda jubileuszowa.
Jeśli chodzi o § 41 70 (wynagrodzenia bezosobowe w przedszkolu w Siedlcu) całość została wydatkowana na naukę j. angielskiego przez firmę zewnętrzną, albowiem z miejscowych nauczycieli nie można było pozyskać.
Poruszana była też sprawa przedszkola w Siedlcu. Z wyjaśnień jakie złożył Wójt Gminy na dzień dzisiejszy brak środków na remont ( w budżecie brakuje 2 mln zł , robione są  cięcia , by ten budżet dopiąć , więc nie mamy rezerwy …).

W tym miejscu zabrała głos radna E. Weil pytając: jakie są plany w temacie rozdysponowania nadwyżki budżetowej za 2014 rok.

Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy K. Lewandowska informując : „…zgodnie z ustawą o finansach publicznych jeśli występuje nadwyżka budżetowa, a są zaciągnięte wcześniej zobowiązania finansowe, to może ona być tylko i wyłącznie przekazana na zobowiązania wcześniejsze i w związku z tym , że w budżecie mamy do spłaty 1mln 300 tys zł obligacji ;pierwsze środki winny być spłacone we wrześniu, a druga seria powinna być spłacona w grudniu; po rozmowie z Wójtem zaproponowałam , by spłacić szybciej z tego względu, że są mniejsze odsetki i  wskaźniki w WPF się poprawiają;  wchodzą również nowe rozdania środków unijnych i wtedy gdybyśmy mieli okazję wystąpić o środki  z jakimś wnioskiem , a nie bylibyśmy wstanie zabezpieczyć środków z budżetu , to wtedy będziemy mogli się posiłkować kredytem z Banku Gospodarstwa Krajowego w związku z tym 6 maja br 1mln 300 tys zł zostało spłacone”
2. Wyjaśnienia do opinii RIO.

Tu zabrała głos Skarbnik Gminy K. Lewandowska odnosząc się do zagadnienia. W odniesieniu do wydatków w dz.852 rozdział 85212 § 4560 – „ odsetki od dotacji oraz płatności wykorzystanych nie zgodnie z przeznaczeniem lub wykorzystanych z naruszeniem procedur, o których mowa w art 184 ustawy, pobranych nienależnie , bądź w nadmiernej wysokości „ w kwocie 5.895,55 zł poinformowała, że wydawane są decyzje OPS , natomiast po pewnym czasie wg. przepisów okazuje się , że należy się pomoc, wówczas wydawana jest ponowna decyzja o zwrot tych świadczeń jak również o naliczenie odsetek; do nas wpływają środki z opieki społecznej i są po stronie dochodowej, natomiast wszelkie odsetki nie mogą być przyjęte jako dochody gminy i przekazujemy je dalej do wojewody. 
Jeśli chodzi o sprawę przebudowy dróg gminnych w Tuchorzy jak i ścieżkę rowerową Wielka Wieś – Kopanica tu wyjaśniono , iż RIO uważa , że dane zadanie winno być wprowadzone do budżetu w całości ; jeżeli ono się nie mieści w całości w budżecie , to powinno być wprowadzone do WPF z rozłożeniem na poszczególne lata tak jak będzie realizowane ; taka uwaga najprawdopodobniej będzie miała miejsce w kolejnym roku, bowiem jak postanowiono na posiedzeniu komisji , gdzie była omawiana sprawa dróg – postanowiono o podziale tych zadań – chyba , że wejdzie budżet zadaniowy , a wówczas nie będzie takiej możliwości.

Podsumowując zagadnienie komisja przystąpiła do wypracowania opinii w sprawie wykonania budżetu za 2014 rok.

Radna E. Weil powiedziała : „…doświadczałam wielu budżetów, ale budżet ten różni się od pozostałych, że zaczyna się dbać o jego prawidłową realizację  tzn. o dyscyplinę budżetową  i mając przekrój innych budżetu  pozytywnie opiniuję wykonanie budżetu za 2014 rok” 

Pozostali członkowie komisji również  pozytywnie zaopiniowali wykonanie budżetu za 2014 rok. 
Opinia stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 4


W punkcie tym poruszana była sprawa tegorocznego Gminnego Dnia Dziecka  , którego organizatorem jest GOK .

Z uwagi na różnice zdań zdecydowano o zajęciu się powyższą sprawą na posiedzeniu komisji oświaty w dniu 18.05 br.  z udziałem dyrektora GOK-u.
Poruszana również była sprawa utrzymania świetlic wiejskich . Tu zdecydowano o przygotowaniu informacji w powyższym temacie.
Na zakończenie rozpatrzono wniosek :

· Rady Sołeckiej Grójec Mały dotyczący udzielenia wsparcia finansowego na

Grójecką Noc Świętojańską. Tu jednogłośnie uznano o wsparciu imprezy do kwoty 4 tys zł i przyjęciu jej za imprezę gminną.

· Zespołu Ludowego „Sumsiodki” , gdzie podjęto decyzję o przekazaniu wniosku do Komisji Oświaty, Kultury, sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 18:30.
Protokołowała
                                                         Przewodnicząca

               Inspektor

                                                 Komisji Finansów i Budżetu

           Jolanta  Żurek



                           Ewa    Weil

