P R O T O K Ó Ł   11 /15

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 24 listopada 2015 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego  Andrzeja Skiby 

W posiedzeniu wzięli udział :
Jacek            Kolesiński 

- Wójt Gminy

Krystyna
Lewandowska
- Skarbnik Gminy 

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej Andrzej

Skiba serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie :

a. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2016 – 2026,

b. uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2016 rok,

c. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siedlec na 2016 rok.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3 „a”

Wieloletnia Prognoza Finansowa sporządzona została na lata 2016-2026.
Długość okresu objętego prognozą ustalono na podstawie art.277 ust.2 z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych. Z brzmienia przepisu wynika, że prognozę należy sporządzić na czas nie krótszy niż okres, na który zaciągnięto zobowiązania. Zgodnie z powyższym zapisem, ostatecznym terminem wykupu obligacji emitowanych przez Gminę Siedlec jest rok 2026. Punktem wyjścia dla prognozy są:

-  dane dotyczące wykonania budżetu lat 2013 i 2014, 
- plan 3 kwartału 2015 roku oraz wykonanie 2015 roku ( przyjęto wartości wynikające z planu budżetu Gminy Siedlec na dzień 30 października 2015 roku).

Odległy czas prognozowania zwiększa ryzyko niewłaściwego oszacowania wartości przyjętych w prognozie w odniesieniu do faktycznie uzyskanych. Zwracając uwagę na kroczący charakter prognozy, która corocznie będzie uaktualniana, przyjęto następujące założenia:

- dla roku 2016 przyjęto wartości wynikające z projektu uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2016 rok,

- dla lat 2017 – 2026 przyjęto sposób  prognozowania w oparciu o dotychczasową prognozę długu  i prognozę wykupu obligacji, wraz z korektą dotyczącą w szczególności uzyskiwanych dochodów. 
Podzieleni prognozy w powyższy sposób pozwala na realistyczną ocenę możliwości inwestycyjno – kredytowych Gminy.


Wobec braku uwag i pytań do tematycznego zagadnienia przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt WPF.

Komisja w obecności 5 członków 5 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących

się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mikołajki Pomorskie na lata 2016-2026.
Do pkt.3 „b”


W punkcie tym członkowie komisji dokonali : analizy :

- zaplanowanych dochodów budżetowych ,
- zaplanowanych wydatków  budżetowych,

- zaplanowanych dochodów majątkowych 

- wydatków inwestycyjnych . 
W dyskusji nad zagadnieniem  radna I. Słowiak podniosła sprawę modernizacji budynku Urzędu Gminy w dziale Administracja publiczna : zakup usług remontowych – wykonanie klimatyzacji.  

Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy K. Lewandowska  informując, iż w miesiącu  maju br w urzędzie została przeprowadzona kontrola przez Państwową Inspekcję Pracy , która w zaleceniach pokontrolnych wykazała potrzebę poprawy wymiany powietrza w pomieszczeniach biurowych. W związku z powyższym w projekcie budżetu zapisano wykonanie klimatyzacji .

Radny St. Jedliński odnosząc się do zagadnienia zwrócił się z zapytaniem do Wójta : w związku z wnioskiem wykonania bezpłatnych szczepień ochronnych przeciw grypie (dla wszystkich osób powyżej 70 lat z terenu gminy) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej  - z jakich środków planuje się je wykonać?
Udzielając odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, iż  na wstępie należy dokonać dokładnego rozeznania co do ilości osób jak i którą szczepionkę wybrać . Środki na ten cel pochodzić będą z rezerwy .
W  dyskusji poruszona była również  sprawa  termomodernizacji  budynków użyteczności publicznej  ( sala wiejska w Reklinie) oraz sprawa wykonania, remontu dróg .


Wobec braku kolejny głosów w dyskusji przewodniczący komisji A. Skiba  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Siedlec na 2016 rok. 

W wyniku głosowania w obecności 5 członków 5 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2016 rok i wnioskuje o przyjęcie przez radę budżetu gminy w wersji przedstawionej przez Wójta Gminy.

Do pkt.3 „c”


W punkcie tym członkowie komisji w obecności 5 członków 5 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” Komisja pozytywnie zaopiniowali Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siedlec na 2016 rok.

Do pkt. 4

Tu radny K. Makowiak poruszył sprawę równiarki. Uważał, iż na terenach piaszczystych winna być uruchomiona już w miesiącu  luty/marzec.

Radny A. Skiba widział potrzebę  zabezpieczenia gruzu na drogę Wielka wieś – Wąchabno z uwagi na ogromne wyrwy zagrażające bezpieczeństwu .

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz.14,55

Protokołowała


    PRZEWODNICZĄCY   KOMISJI


   Inspektor

         Jolanta  Żurek


               Andrzej       Skiba
