P R O T O K Ó Ł  Nr XV / 2015
z przebiegu sesji Rady Gminy S i e d l e c

odbytej w dniu 15 grudnia 2015 roku

Na ogólną ilość 15 radnych, obecnych na sesji było 12 członków Rady w/w prowadzonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jacek

Kolesiński

- Wójt Gminy Siedlec

2. Hieronim 
Birk


- Zastępca Wójta

3. Krystyna
Lewandowska

- Skarbnik Gminy

4. Eugeniusz 
Konieczek

- Prezes ZNP Oddział w Siedlcu
5. Katarzyna
Materna


- radca prawny

6. Jacek

Kąkolewski

- przedstawiciel Powiatowego Zarządu

 

                Dróg

7. Wojciech
Piątyszek

- Przewodniczący GKRPA
8. Dorota
Brudło


- dyrektor ZSPiG w Siedlcu
9. Andrzej 
Wieczorek

- dyrektor ZPSPiG w Chobienicach
10. Małgorzata
Sobel


- dyrektor ZSPiG w Tuchorzy
11. Alicja

Iwasiewicz

- dyrektor ZPSPiG w Belęcinie
oraz sołtysi, kierownicy i pracownicy Urzędu Gminy, prasa.

Do pkt. 1


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 12 radnych, co wobec składu Rady Gminy Siedlec wynoszącego 15 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty przez aklamację i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy Siedlec.
4. Interpelacje i zapytania.
5. Informacja z prac międzysesyjnych:
a. Wójta Gminy Siedlec,
b. Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy Siedlec,
c. Przewodniczącego i  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Siedlec..
6. Przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok.      

7. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy  Finansowej na lata  2016 – 2026.

8. Uchwalenie  budżetu gminy na 2016 rok:

a. odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez Wójta  Gminy,

b. odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2016 rok,

c. odczytanie opinii Komisji  Finansów i Budżetu w sprawie projektu budżetu na 2016 rok,

d. dyskusja,

e. głosowanie  uchwały.

9. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


Zagadnienie zreferował Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak wnosząc do Wysokiej Rady o przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy odzwierciedlający jej przebieg.

Jak poinformował wpłynęła jedna uwaga do protokołu, która została uwzględniona.
W wyniku głosowania na obecność 12 radnych protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt. 4 


W punkcie tym kolejno zabierali głos:

Radny W. Żydzik złożył interpelację o następującej treści:

„…Zwracam się z prośbą o wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich z wnioskiem o montaż przy istniejącej sygnalizacji świetlnej dodatkowych detektorów prędkości pojazdów mającej na celu spowolnienie ruchu samochodów oraz poprawę bezpieczeństwa pieszych korzystających z przejścia usytuowanego w Siedlcu przy ul. Zbąszyńskiej (przy przedszkolu).


W ostatnich dniach byłem świadkiem sytuacji, gdy kierowcy na w/w przejściu ignorowali sygnalizację świetlną nakazującą zatrzymanie i kontynuowali jazdę. Z rozmów z mieszkańcami Siedlca, rodzicami dzieci oraz pracownikami przedszkola wnioskuję, że są to niestety sytuacje nagminne.


Tego typu rozwiązanie wstrzymujące ruch po wykryciu pojazdu z nadmierną prędkością jest wykorzystywane w ościennych miejscowościach takich jak Wolsztyn, Przyprostynia czy Zbąszyń. Z dostępnych publikacji oraz opinii wynika, iż jest to skuteczna metoda zmniejszenia prędkości pojazdów do zgodnej z obowiązującymi przepisami oraz poprawy bezpieczeństwa na przejściu.

Należy zaznaczyć, iż przejście przy ul. Zbąszyńskiej jest wykorzystywane głównie przez dzieci uczęszczające do sąsiadujących z nim placówek oświatowych i zdarzyła się już sytuacja potrącenia przez pojazd prawidłowo przechodzącego ucznia.


W związku z powyższym proszę o skuteczne wyegzekwowanie rozwiązania tego problemu od administratora drogi.”

Radny R. Kluj zwrócił uwagę na brak obowiązującego Statutu Gminy na stronie internetowej Urzędu Gminy.
Radny K. Makowiak złożył podziękowania dla Powiatu na ręce p. Jacka Kąkolewskiego przedstawiciela Powiatowego Zarządu Dróg za sprawną interwencję w sprawie odprowadzenia wody przy posesji w Jaromierzu.
Do pkt. 5 „a, b, c”


Tu jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy J. Kolesiński przedstawiając informacje o przebiegu odbytych spotkań, zebrań i konferencji.

Kolejno wypowiadała się Dyrektor GOK-u A. Kędziora składając informacje o przebiegu działalności GOK-u.
Następnie głos zabrała kierownik referatu infrastruktury A. Kasperczak składając informacje o zrealizowanych zadaniach z zakresu drogownictwa.


Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Tu głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk odnosząc się do wypowiedzi radnego S. Jedlińskiego z poprzedniej sesji, gdzie poruszano sprawę ZEUK-u i zaznaczył, iż sugerując się danymi ze sprawozdań potwierdził ilość odbytych spotkań z Radą Nadzorczą, jednak nie była to rzeczywista liczba w/w spotkań, wobec czego złożył przeprosiny.


W dalszej części tego punktu głos zabrali przewodniczący stałych komisji składając ustną informację z prac międzysesyjnych.

Tu głos zabrała Ilona Słowiak – Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego informując, iż w okresie między sesyjnym komisja spotkała się dwukrotnie: 1.12.15 na wspólnym posiedzeniu, gdzie tematem był projekt uchwały budżetowej oraz 2.12.15, na którym komisja zajęła się zaopiniowaniem budżetu na 2016 rok.
Następnie głos zabrała Ewa Weil – Przewodnicząca Komisji Finansów i Budżetu podając, że w okresie międzysesyjnym komisja spotkała się dwukrotnie: 1.12.15 zajmując się analizą przyszłorocznego budżetu oraz 14.12.15, gdzie opracowała opinię w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2026 a także projektu budżetu na 2016 rok.

W tej części głos zabrał Andrzej Skiba – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej składając informację, iż komisja również spotkała się dwukrotnie w celach budżetowych.

Tu głos zabrał Robert Winiarz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej podając, iż komisja w tym okresie międzysesyjnym spotkała się tylko raz na wspólnym posiedzeniu 1.12.15, gdzie przedmiotem posiedzenia było opiniowanie projektu budżetu na 2016 rok oraz Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siedlec na 2016 rok.
Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak składając ustną informację z prac międzysesyjnych przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady.

Do pkt. 6


Tematyczne zagadnienie dotyczące Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siedlec na 2016 rok przedstawił przewodniczący komisji Wojciech Piątyszek. Jak podał Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016 został opracowany na podstawie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii. Gminny Program składa się m.in. z diagnozy – zostały tu zawarte informacje z badań ogólnopolskich oraz krótkie informacje na temat diagnozy przeprowadzonej w 2010 i 2015 r. w gminie Siedlec, z danych dot. pracy Gminnej Komisji RPA w Siedlcu, Ośrodka Pomocy Społecznej w Siedlcu oraz cele programu i zadania ustawowe opracowane przy pomocy rekomendacji Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych:

Pierwsze zadanie to Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu, narkotyków i osób zagrożonych uzależnieniem - do tych zadań należą m. in.

· Dofinansowanie przeznaczone na uzupełnienie wyposażenia placówek lecznictwa odwykowego w pomoce i sprzęty niezbędne do prowadzenia zajęć terapeutycznych – dofinansowanie to udzielane jest na złożony wniosek – w ostatnich latach skorzystał z tego Zakład Leczenia Uzależnień w Charcicach oraz Wojewódzki Szpital Specjalistyczny dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Ciborzu,

· sfinansowanie ponadpodstawowego/ pogłębionego programu terapii uzależnienia warsztatów nawrotowych, dofinansowanie programów nakierowanych na redukcję szkód,

· kontynuowanie i wspieranie działalności istniejących grup samopomocowych AA oraz Punktów Konsultacyjnych w zakresie pomocy osobom uzależnionym, współuzależnionym oraz dotkniętymi przemocą w rodzinie,

· rozpowszechnianie materiałów informacyjnych o chorobie alkoholowej,

· podnoszenie kwalifikacji członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Siedlcu,

Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe/ narkomanii pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie:

· podejmowanie czynności zmierzających do orzeczenia o zastosowaniu wobec osoby uzależnionej od alkoholu obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu,

· prowadzenie rozmów motywacyjno – informacyjnych z członkami rodzin, w których jeden z członków spożywa alkohol problemowo wskazując tym osobom możliwości pomocy, na stronie 14 Gminnego programu ilościowo przedstawione są czynności dokonywane w bieżącym roku,

· finansowanie zadań realizowanych przez świetlice środowiskowe dla dzieci z rodzin z problemem dysfunkcyjnych. W tym doposażanie świetlic środowiskowych w pomoce i sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć z dziećmi i młodzieżą, 

· zakup świadczeń / programów psychoterapii dla osób współuzależnionych,

· finansowanie obozów socjoterapeutycznych dla dzieci i młodzieży z rodzin dysfunkcyjnych,
· zwiększenie kompetencji służb w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie.

· organizowanie szkoleń, narad nt. „Niebieskiej Karty”,

· upowszechnianie informacji o prowadzonych na terenie gminy oddziaływaniach adresowanych do sprawców przemocy wobec najbliższych,

· przygotowywanie i upowszechnianie materiałów informacyjno-edukacyjnych na temat zjawiska przemocy w rodzinie i możliwości uzyskania pomocy,

Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych:

· organizowanie i prowadzenie na terenie szkół programów i warsztatów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży,

· podejmowanie działań o charakterze edukacyjnym przeznaczonych dla rodziców,

· podejmowanie działań edukacyjnych skierowanych do sprzedawców napojów alkoholowych oraz działań kontrolnych i interwencyjnych,

· działania na rzecz przeciwdziałania nietrzeźwości na drogach oraz współpraca na rzecz zwiększenia bezpieczeństwa ruchu drogowego,

· przeprowadzenie badań związanych zwłaszcza z diagnozą zachowań problemowych/używaniem substancji psychoaktywnych podejmowanych przez młodzież, czy też sprzedaż napojów alkoholowych nieletnim,

· wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych opracowanych i realizowanych przez młodzież, skierowanych do grup oraz wspieranie rozwoju i działalności wolontariatu.

 Wobec braku głosów w przedmiotowej dyskusji Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr XV/73/2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siedlec na 2016 rok.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XV/73/2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siedlec na 2016 rok na obecność 12 radnych została przyjęta jednogłośnie 12 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących i stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 7


Kwestię Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2026 przedstawiła Skarbnik Gminy K. Lewandowska. Jak poinformowała prognozy przedstawiają się następująco:

zaplanowano dochody budżetowe w łącznej kwocie 38.043.271,00 zł , z czego:

- dochody bieżące w kwocie 37.546.271,00 zł,

- dochody majątkowe w kwocie 497.000,00 zł
oraz wydatki w łącznej kwocie 36.043.271,00 zł , z czego:

- wydatki bieżące w kwocie 33.473.578,94 zł,

- wydatki majątkowe w kwocie 2.569.692,06 zł.

Nadwyżka budżetu w wysokości 2.000.000,00 zł zostanie przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań.


Utworzona została rezerwa:

- ogólna w wysokości 300.000,00 zł,

- celowa w wysokości 335.000,00 zł , z czego:


a) na wydatki oświatowe w wysokości 250.000,00 zł,

b) na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 85.000,00 zł.
Następnie głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk przedstawiając Uchwałę Nr SO-0957/46/9/Ln/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 grudnia 2015 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Siedlec. 
Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Jak poinformowała Skarbnik Gminy K. Lewandowska, Skład Orzekający sformułował 2 uchybienia odnośnie przedłożonego projektu dotyczące braku upoważnień dla Wójta oraz przeniesienia zadania pn. „Równy start dla najmłodszych”, które zostały poprawione i zawarte w Autopoprawce Wójta Gminy Siedlec i tak:
1) W treści uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2016 – 2026.

W § 3 dodano zapis o upoważnieniu Wójta do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięć, o których mowa w załączniku Nr 2.

2) załączniku Nr 1 – Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Siedlec na lata 2016 – 2026.
W kolumnie 11.3.1 dokonano zmiany wydatków bieżących, natomiast w kolumnie 11.3.2 dokonano zmiany wydatków majątkowych na przedsięwzięcia w roku 2016 i 2017 w związku ze zmianą klasyfikacji przedsięwzięcia pn. „Równy start dla najmłodszych” (patrz pkt 3).

I tak po zmianach w:

- roku 2016 – wydatki bieżące wynoszą 125.412,50 zł, wydatki majątkowe 1.257.218,79 zł, 

- roku 2017 – wydatki bieżące wynoszą 139.962,50 zł, wydatki majątkowe 653.088,00 zł.
3) załączniku Nr 2 – Wykaz przedsięwzięć do WPF Gminy Siedlec na lata 2016 – 2026 – wydatki bieżące i majątkowe na programy, projekty lub zadania pozostałe.

Z wydatków majątkowych przeniesiono do wydatków bieżących przedsięwzięcie pn. „Równy start dla najmłodszych”, to jest zgodne z zapisem w załączniku Nr 2 „Wydatki budżetu Gminy Siedlec na 2016 rok” do uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2016 rok, gdyż wszystkie planowane wydatki do realizacji wyżej wymienionego zadania stanowią wydatki bieżące. W roku 2016 jest to kwota 125.412,50 zł, natomiast w roku 2017 to kwota 139.962,50 zł.
4) objaśnieniach przyjętych wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Siedlec na lata 2016 – 2026.

Dostosowano zapis dotyczący zmiany przedsięwzięć w podziale na wydatki bieżące i majątkowe.


Wobec braku głosów w dyskusji nad zagadnieniem Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr XV/74/2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2016 – 2026.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XV/74/2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2016 – 2026 na obecność 12 radnych została przyjęta jednogłośnie 12 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących i stanowi załącznik do protokołu.

W tym miejscu ogłoszona została 15 minutowa przerwa.

Do pkt. 8 „a”
Po przerwie wznowiono obrady.


Na wstępie głos zabrał Wójt J. Kolesiński mówiąc, iż uważa ten budżet za optymalny na obecne czasy i daje możliwość bezpiecznego przygotowania się i realizacji.

Następnie głos zabrała Skarbnik Gminy K. Lewandowska przedstawiając uzasadnienie do uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2016 rok:
Przygotowując projekt budżetu na 2016 rok Wójt Gminy Siedlec kierował się wskaźnikami przyjętymi do opracowania projektu budżetu państwa z uwzględnieniem uwarunkowań lokalnych. Projekt budżetu sporządzono w układzie klasyfikacji budżetowej do paragrafów włącznie. 

Projekt dochodów opracowano na podstawie danych liczbowych przekazanych przez:

Ministra Finansów (subwencja ogólna, składająca się z części wyrównawczej 
i oświatowej, planowane udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT),

Wojewodę Wielkopolskiego (dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej zlecone gminie ustawami oraz dotacje na dofinansowanie zadań własnych),

Starostwo Powiatowe (środki na organizację szkolnych imprez sportowych o zasięgu powiatowym), Krajowe Biuro Wyborcze (dotacja celowa na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców).

Kalkulację dochodów własnych sporządzono na podstawie wykonania budżetu roku poprzedzającego przygotowanie projektu budżetu, prognozowaną inflację oraz zmian organizacyjnych w podległych jednostkach mogącymi mieć wpływ na dochody. Podatek rolny ustalono w oparciu o opublikowaną cenę 1 q żyta, a podatek leśny w oparciu 
o opublikowaną cenę 1 m3 drewna. Planowane wpływy z podatku od nieruchomości ustalono na podstawie przewidywanego wykonania roku bieżącego oraz proponowanych zmian stawek podatkowych. Przewidywane wpływy z podatku od środków transportowych ustalono na poziomie realizacji w roku 2015 biorąc pod uwagę zmiany ilości środków transportowych oraz proponowanych zmian stawek podatkowych. 

Dochody uzyskane za pośrednictwem urzędów skarbowych przyjęto na podstawie przewidywanego wykonania w roku bieżącym. 

Ustalono wpływy z zezwoleń na sprzedaż alkoholu na kwotę 200.000 zł (z przeznaczeniem na realizację zadań związanych z profilaktyką alkoholową oraz zadań określonych w programie przeciwdziałania narkomanii).

Z kwoty dochodów zabezpieczono, przypadający na 2016 rok, wykup papierów wartościowych w wysokości 2.000.000 zł.


Wydatki w poszczególnych działach ustalono na podstawie materiałów planistycznych sporządzonych przez poszczególne jednostki organizacyjne Gminy i stanowiska pracy na podstawie § 1 uchwały Nr XI/70/11 Rady Gminy Siedlec z dnia 25 października 2011 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Siedlec.


W wydatkach działu 801 Oświata i wychowanie, rozdziału 80146 Dokształcanie 
i doskonalenia nauczycieli zaplanowano kwotę 72.503,00 zł. Wydatki na oświatę zaplanowano na poziomie 18.586.657,00 zł, przy subwencji oświatowej 11.651.575,00 zł. 

Z budżetu Gminy zaplanowano dotacje podmiotowe dla Gminnego Ośrodka Kultury 
w wysokości 586.481,00 zł i Biblioteki w wysokości 204.568,00 zł z przeznaczeniem na płace i pochodne oraz koszty związane z utrzymaniem obiektów, a także dotacje dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych w wysokości 750.900,00 zł 
w tym dotacja dla niepublicznej jednostki systemu oświaty w wysokości 585.900,00 zł. 
W planowanym budżecie Gminy na rok 2016 dochody wyniosą 38.043.271,00 zł, 
z tego dział:
- Transport i łączność 223.000,00 zł – dotacja celowa z tytułu pomocy finansowej udzielonej przez Gminę Wolsztyn na zadanie „Budowa i przebudowa odcina drogi gminnej wraz z budową kanalizacji deszczowej w Grójcu Małym”. Dotacja została wprowadzona na podstawie uchwały nr XIV/117/2015 Rady Miejskiej w Wolsztynie z dnia 28 października 2015 roku w sprawie udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Gminy Siedlec 
w 2016 roku.

- Gospodarka mieszkaniowa 447.400,00 zł - głównie: najem i dzierżawa składników majątkowych w kwocie 170.400,00 zł, wpływy z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w kwocie 90.000,00 zł a także wpływy ze sprzedaży składników majątkowych - 174.000,00 zł, na które składają się planowane do sprzedaży nieruchomości będących własnością Gminy, tj.: 2 działki w Jażyńcu o nr 949/6 
i nr 949/10, 1 działka w Żodyniu o nr 70/2.

 - Administracja publiczna 118.871,00 zł - z tego dotacja celowa stanowi kwotę 96.871 zł. Pozostała kwota to odsetki i wpływy z różnych dochodów.

- Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa 2.424,00 zł – dotacja celowa z przeznaczeniem na aktualizację spisów wyborców.

- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiada- jących osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 15.925.201,00 zł -
z tego:

- podatek od działalności gospodarczej osób fizycznych opłacany w formie karty podatkowej 21.000,00 zł, 

- wpływy z podatku rolnego, leśnego, od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych – 4.085.641,00 zł, 

- wpływy z podatku rolnego, leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych – 2.981.700,00 zł, 

- wpływy z opłaty skarbowej – 46.000,00 zł,

- wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu - 200.000,00 zł, 

- wpływy z innych opłat lokalnych pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw – 25.000,00 zł,

- udział gminy w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa – 8.565.860,00 zł, z czego udział w podatku dochodowym od osób fizycznych wynosi 8.315.860,00 zł, natomiast udział w podatku dochodowym od osób prawnych 250.000,00 zł.

- Różne rozliczenia 15.488.480,00 zł - z tego część oświatowa subwencji ogólnej zaplanowana jest na poziomie 11.651.575,00 zł, natomiast część wyrównawcza subwencji ogólnej z budżetu państwa planowana jest na poziomie 3.694.205,00 zł, ponadto kwota 142.700,00 zł stanowi planowane wpływy z tytułu rozliczenia funduszu sołeckiego za 
2015 rok.

- Oświata i wychowanie 938.100,00 zł - wymieniona kwota pochodzi z usług i opłat zarówno w szkołach jak i przedszkolach.

- Pomoc społeczna 4.786.295,00 zł - z tego, w głównej mierze: dotacje celowe otrzymane 
z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gminy w kwocie 258.052,00 zł 
oraz dotacja celowa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami w kwocie 4.504.643,00 zł, natomiast kwota 10.000,00 zł pochodzi z tytułu usług opiekuńczych.

- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 110.000,00 zł - z tego 10.000,00 zł to środki z WFOŚiGW w Poznaniu na wsparcie przedsięwzięcia p.n.: „Porządkowanie drzewostanu parkowego w zespole parkowo – pałacowym w Chobienicach – etap X”, 100.000,00 zł to wpływy związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.

W dochodach na 2016 rok nie zaplanowano środków z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ponieważ w całości zadanie to zostało przekazane do realizacji Związkowi Międzygminnemu „Obra”. 

- Kultura fizyczna 3.500,00 zł - pomoc finansowa ze Starostwa Powiatowego w Wolsztynie na organizację szkolnych imprez sportowych o zasięgu powiatowym. 
W planowanym budżecie Gminy na 2016 rok wydatki wyniosą 36.043.271,00 zł, 
z tego dział:

- Rolnictwo i łowiectwo 47.400,00 zł - wpłaty gminy na rzecz Izby Rolniczej wyniosą 12.400,00 zł tj. 2 % planowanych wpływów z podatku rolnego.

- Leśnictwo 2.500,00 zł - w głównej mierze z przeznaczeniem na materiał szkółkarski i jego posadzenie.

- Transport i łączność 1.977.295,76 zł - w głównej mierze wydatki z przeznaczeniem na inwestycje pn.:

- „Budowa i przebudowa odcinka drogi gminnej wraz z budową kanalizacji deszczowej 
w Grójcu Małym” – 1.057.218,79 zł,

- „Budowa ścieżek rowerowych”– 200.000,00 zł,

- dotacja celowa na pomoc finansową dla Gminy Wolsztyn na realizację zadania „Przebudowa drogi na dz. Nr 827/45, na odcinku od ul. Żeromskiego do drogi obwodowej 
w Wolsztynie” – 223.000,00 zł. Dotację wprowadzono na podstawie uchwały Nr XII/58/2015 Rady Gminy Siedlec z dnia 27 października 2015 roku w sprawie udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Gminy Wolsztyn w 2016 roku.

Ponadto, w rozdziale – drogi publiczne gminne – zaplanowano wydatki na materiały, usługi remontowe i pozostałe (w tym wydatki funduszu sołeckiego Gminy Siedlec). W rozdziale - pozostała działalność - przewidziano wydatki na zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup usług pozostałych. 

- Turystyka 23.022,01 zł - z przeznaczeniem na rozwój turystyki oraz zabezpieczenie kąpieliska gminnego, w tym na wynagrodzenia bezosobowe kwota 9.000,00 zł.

- Gospodarka mieszkaniowa 250.957,24 zł - kwota jest przeznaczona na prawidłowe funkcjonowanie gospodarki mieszkaniowej. Na budowę lokali socjalnych przeznaczono kwotę 100.000,00 zł.

- Działalność usługowa 32.500,00 zł - z przeznaczeniem na koszty opracowania planu zagospodarowania przestrzennego.

- Administracja publiczna 3.918.618,00 zł - z tego administracja zlecona 288.596,00 zł, (przy dotacji 96.871,00 zł), w tym na wynagrodzenia osobowe pracowników, dodatkowe wynagrodzenie roczne, składki na ubezpieczenia społeczne, składki na fundusz pracy i odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – kwota 264.646,00 zł; koszty rady gminy 122.760,00 zł; koszty urzędu gminy to kwota 3.124.996,00 zł, w tym: na wynagrodzenia osobowe pracowników, dodatkowe wynagrodzenie roczne, składki na ubezpieczenia społeczne, składki na fundusz pracy i odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych kwota 2.330.000,00 zł, na zakup usług remontowych 23.800,00 zł (z przeznaczeniem na remont pomieszczeń biurowych), modernizację budynku Urzędu Gminy – klimatyzację przeznacza się kwotę 155.000,00 zł oraz modernizację centralnego ogrzewania w biurowcu Urzędu Gminy kwota 75.000,00 zł; na promocję Gminy przeznacza się 153.766,00 zł; na pozostałą działalność przewiduje się kwotę 228.500,00 zł.

- Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa 2.424,00 zł - z czego na wynagrodzenia 1.200,00 zł, ich pochodne 
224,00 zł, materiały i wyposażenie 1.000,00 zł, z przeznaczeniem na aktualizację rejestrów spisów wyborców.

- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 647.000,00 zł - z tego na ochotnicze straże pożarne zaplanowano 642.000,00 zł, w tym na dotację celową z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom kwota 40.000,00 zł, na wynagrodzenia bezosobowe zaplanowano 35.000,00 zł, na zakup usług remontowych 10.000,00 zł z przeznaczeniem na remont sprzętu ppoż. i obiektów remiz. 

Poza tym, w rozdziale - ochotnicze straż pożarne - w § 4210 zaplanowano, w ramach funduszu sołeckiego wsi Stara Tuchorza, wydatki na wyposażenie dla OSP Stara Tuchorza oraz w § 4300 remont remizy strażackiej.

Ponadto, przewidziano wydatki na zakupy inwestycyjne w wysokości 350.000,00 zł na zadanie pn. „Zakup średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego 4x4 dla OSP Chobienice 
z normatywem wyposażenia” w ramach Poddziałania 4.1.5. Wsparcie systemu ratownictwa chemiczno-ekologicznego i służb ratowniczych na wypadek wystąpienia zjawisk katastrofalnych lub poważnych awarii WRPO 2014-2020.

Na obronę cywilną zaplanowano 5.000,00 zł.

- Obsługa długu publicznego 515.000,00 zł - z przeznaczeniem na obsługę samorządowych papierów wartościowych (w przypadku zmiany oprocentowania obligacji może zaistnieć potrzeba zmiany kwoty na obsługę długu publicznego).

- Różne rozliczenia 635.000,00 zł - z tego: 

- rezerwa celowa na wydatki oświatowe 250.000,00 zł,

- rezerwa celowa na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego 85.000,00 zł. 

- rezerwa ogólna 300.000 zł.

- Oświata i wychowanie 18.586.657,00 zł - z tego wydatki na szkoły podstawowe zaplanowano na poziomie 7.330.415,00 zł, na oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych 695.637,00 zł, na przedszkola 2.083.151,00 zł, na gimnazja 4.261.889,00 zł, na dowożenie uczniów do szkół 795.900,00 zł, na zespół obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół 777.749,00 zł, dokształcanie nauczycieli 72.503,00 zł, stołówki szkolne i przedszkolne 2.079.794,00 zł, realizacje  zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży 383.865,00 zł i na pozostałą działalność 105.754,00 zł. 

Przy ustalaniu wydatków oświatowych, poza wynagrodzeniami, kierowano się wydatkami roku 2015 przy uwzględnieniu zmian organizacyjnych. Przy ustalaniu funduszu płac kierowano się wskaźnikiem wzrostu płac, awansami zawodowymi oraz odprawami emerytalno-rentowymi. Wynagrodzenia i pochodne działu - Oświata i wychowanie - wyniosą 13.448.132,00 zł. Na remonty w dziale - Oświata i wychowanie - zaplanowano kwotę 165.849,00 zł.

W rozdziale – Przedszkola – zaplanowano dotację podmiotową z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty w wysokości 585.900,00 zł. Ponadto, zaplanowano wydatki na realizację projektu pn. „Równy Start dla najmłodszych” w kwocie 125.412,50 zł. Jest to projekt realizowany w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020, Działanie 8.1. Ograniczenie i zapobieganie przedwczesnemu kończeniu nauki szkolnej oraz wyrównanie dostępu do edukacji przedszkolnej i szkolnej, Poddziałanie 8.1.1. Edukacja przedszkolna. 

- Ochrona zdrowia 200.000,00 zł - z czego na zwalczanie patologii związanej 
z narkotykami przeznaczono 6.000,00 zł, natomiast na przeciwdziałanie alkoholizmowi przeznaczono 194.000,00 zł (zgodnie z Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych). Na wynagrodzenia osobowe pracowników, dodatkowe wynagrodzenie roczne, składki na ubezpieczenia społeczne, składki na fundusz pracy, wynagrodzenia bezosobowe i odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych zaplanowano kwotę 98.919,00 zł. 

- Pomoc społeczna 6.709.611,00 zł - na wydatki działu składają się wydatki przeznaczone na działalność statutową Ośrodka Pomocy Społecznej w Siedlcu.

Wydatki na poszczególnych rozdziałach działu przedstawiają się następująco: rodziny zastępcze – 45.000,00 zł, zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie – 4.150,00 zł, wspieranie rodziny – 52.811,00 zł, świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego - 4.539.581,00 zł, składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej – 22.755,00 zł, zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 965.292,00 zł, dodatki mieszkaniowe – 57.000,00 zł, zasiłki stałe – 103.940,00 zł, ośrodki pomocy społecznej – 694.582,00 zł, usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze – 74.500,00 zł, pozostała działalność – 150.000,00 zł. 

W Ośrodku Pomocy Społecznej na wynagrodzenia osobowe pracowników, dodatkowe wynagrodzenie roczne, składki na ubezpieczenia społeczne, składki na fundusz pracy, wynagrodzenia bezosobowe i odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych przeznaczono kwotę 1.066.054,00 zł. 

- Edukacyjna opieka wychowawcza 46.000,00 zł - z przeznaczeniem na kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży oraz na pomoc materialną dla uczniów.
- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 1.225.525,80 zł - z tego m.in. w rozdziale - gospodarka ściekowa i ochrona wód - w § 4150 zaplanowano kwotę 274.000,00 zł jako dopłatę do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków. Środki przekazywane będą do Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych w Siedlcu Spółki z o.o. na podstawie uchwały Rady Gminy Siedlec Nr VI/28/2015 z dnia 24 marca 2015 roku w sprawie ustalenia dopłat dla wszystkich odbiorców usług zbiorowego odprowadzania ścieków. Rozdział - oświetlenie ulic, placów i dróg - przeznaczono kwotę 488.040,00 zł, z tego na zakup usług remontowych 70.000,00 zł z przeznaczeniem na konserwację i naprawę oświetlenia ulicznego. Na pozostałą działalność zaplanowano 410.300,00 zł, w tym wydatki związane m.in. z zatrudnieniem pracowników gospodarczych oraz wydatki na wniesienie udziałów do Zakładu Eksploatacji Urządzeń Komunalnych w Siedlcu Spółki z o.o. w wysokości 170.000,00 zł.
Zadania związane z gospodarką odpadami w całości zostały przekazane do realizacji Związkowi Międzygminnemu „Obra”.

- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 1.001.773,13 zł - z czego na dotację dla samorządowych instytucji kultury tj. dla Gminnego Ośrodka Kultury przewidziano kwotę 586.481,00 zł i dla Biblioteki 204.568,00 zł. 

Pozostałe wydatki to, w głównej mierze, wydatki funduszu sołeckiego.

- Kultura fizyczna 221.987,06 zł - z tego, w rozdziale – obiekty sportowe – zaplanowano wydatki na kwotę 67.037,06 zł. Na zadania w zakresie kultury fizycznej planuje się kwotę 154.950,00 zł, w tym m.in.: 125.000,00 zł na dotację celową z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom na podstawie przepisów ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz w § 4300 3.500,00 zł na organizację imprez sportowych o zasięgu powiatowym, na które Gmina uzyska dofinansowanie z Powiatu Wolsztyńskiego.

Do pkt. 8 „b”

Uchwałę Nr SO-0952/46/9/Ln/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 grudnia 2015 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2016 rok odczytał Z-ca Wójta H. Birk. Jak poinformował, Skład Orzekający sformułował 1 uchybienie odnośnie przedłożonego projektu dotyczące realizacji zadań w Urzędzie Gminy.
Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 „c”

Tu głos zabrała Przewodnicząca Komisji Finansów i Budżetu E. Weil odczytując opinię komisji w sprawie projektu budżetu Gminy Siedlec z dnia 14 grudnia 2015 roku:

Komisja Finansów i Budżetu Rady Gminy Siedlec  w dniu 14 grudnia 2015 roku opiniowała projekt budżetu Gminy Siedlec na 2016 rok  przedłożony  12 listopada  2015 roku Radzie Gminy Siedlec przez Wójta Gminy Siedlec. 


W trakcie prac nad projektem Komisja dokonała analizy zaplanowanych dochodów budżetowych w łącznej kwocie 38.043.271,00 zł , z czego:

- dochody bieżące w kwocie 37.546.271,00 zł,

- dochody majątkowe w kwocie 497.000,00 zł
oraz wydatków w łącznej kwocie 36.043.271,00 zł, z czego:

- wydatki bieżące w kwocie 33.473.578,94 zł,

- wydatki majątkowe w kwocie 2.569.692,06 zł.

Nadwyżka budżetu w wysokości 2.000.000,00 zł zostanie przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań.


Utworzona została rezerwa:

- ogólna w wysokości 300.000,00 zł,

- celowa w wysokości 335.000,00 zł, z czego:


a) na wydatki oświatowe w wysokości 250.000,00 zł,


b) na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 85.000,00 zł.


Komisja zapoznała się również z uchwałą Nr SO-0952/46/9/Ln/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 grudnia 2015 roku  w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2016 rok.


Reasumując Komisja Finansów i Budżetu w wyniku głosowania na obecność 6 radnych: 6 radnych pozytywnie zaopiniowało przedłożony projekt budżetu na 2016 rok i  wnioskuje o przyjęcie przez Radę budżetu Gminy Siedlec przedstawionego przez  Wójta.
Opinia stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt. 8 „d”


Następnie Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak otworzył dyskusję nad zagadnieniem.

Jako pierwszy głos zabrał radny R. Kluj w kwestii zakupu usług pozostałych pytając, na co będą przeznaczone środki w kwocie 56.000,00 zł.
Ad vocem Wójt Gminy J. Kolesiński: „planujemy zwiększenie ilości kontaktów z mieszkańcami i chcemy zmienić częstotliwość wydawania Gminnych Wieści oraz możliwości telewizyjno – internetowe możliwości kontaktowe, a także przygotować tablice wjazdowe do gmin oraz są to środki przygotowane na współpracę z Ukrainą i Mołdawią, jak i również współpracę radnych, stąd zwiększenie środków w tym dziale.”

Następnie radny R. Kluj wniósł poprawki do projektu budżetu w brzmieniu:

„Wnoszę o zmniejszenie wydatków w rozdziale 75412 §6060 o kwotę 200.000,00 zł i zwiększenie wydatków w rozdziale 60016 §6050 o kwotę 200.000,00 zł.”

Jak dodał, zmiana dotyczy zakupu samochodu ratowniczo – gaśniczego dla OSP Chobienice, co może być zrealizowane mniejszą kwotą.

„Wnoszę o zmniejszenie wydatków w rozdziale 90095 §6010 o kwotę 175.000,00 zł i zwiększenie wydatków w rozdziale 60016 §6050 o kwotę 175.000,00 zł.”

Tu radny podał, że zmiana dotyczy kwestii objęcia akcji w ZEUK Spółka z o.o. Radny uważał, że „spółka” zwiększając wydajność pracy jest w stanie wypracować te środki, a nie brakuje zleceń, dlatego też ma pole do osiągnięcia dochodów, stąd poprawka do budżetu.
Następnie głos zabrał radny W. Żydzik również zgłaszając wątpliwości dotyczące zakupu samochodu. Radny uważał, że jest to istotny zakup, jednak nie za tak dużą kwotę dofinansowania ze strony Gminy.

W tym miejscu głos zabrała radna I. Słowiak podnosząc kwestię Grójeckiej Nocy Świętojańskiej oraz Święta Smaków prosząc o wyjaśnienie jaki jest zamysł co do wysokości wydatków jeśli chodzi o ewentualne dotacje.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy J. Kolesiński podając: „chcieliśmy pozyskać dodatkowe środki z różnych stron, m. in. z Urzędu Marszałkowskiego można uzyskać dotację w wysokości 50% na imprezy, które są cyklicznie organizowane; projekty zostały złożone, jednak dowiedzieliśmy się, że woj. wielkopolskie ma swoje dodatkowe ustalenia wymagające m. in. podpisania wcześniejszej umowy sponsorskiej, stąd trzeba było wycofać projekt Grójeckiej Nocy Świętojańskiej; jeśli chodzi o Święto Smaków to również ubiegaliśmy się o uzyskanie środków poprzez GOK, ale tu udokumentowaliśmy, że przez wszystkie lata mieliśmy wsparcie sponsorów przekraczające 100.000,00 zł, jednak nie wiemy, czy zostanie to uwzględnione; jeśli te projekty nie przejdą, to wrócimy na komisjach z radnymi do ustalenia jakie środki chcemy przeznaczyć w ramach tych zapewnionych w budżecie.”
Następnie odnosząc się do wypowiedzi radnych p. W. Żydzika i p. R. Kluja głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk w sprawie zakupu samochodu dla OSP Chobienice prosił, by nie mylić Państwowej Straży Pożarnej i Ochotniczej Straży Pożarnej, ponieważ Gmina może według uznania dofinansować jednostki PSP, natomiast zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym ochrona przeciwpożarowa jest zadaniem własnym Gminy, stąd Gmina ma obowiązek utrzymywania jednostek OSP. Jak podał kwestia wysokości przeznaczanych środków jest zależna od stawek podatku, który może wzrosnąć. Jeśli natomiast chodzi o sprawę „spółki”, to w wyliczeniach wpisano, iż będą przeznaczone udziały oraz dopłaty do ścieków. Na zakończenie Z-ca Wójta podał, iż należy dokładnie doprecyzować na jakie zadanie mają być przesunięte środki.
Do wypowiedzi przedmówcy ustosunkował się radny R. Kluj mówiąc: „środki na dopłaty są zabezpieczone do 1m³ ścieków w innym paragrafie w kwocie 225.000,00 zł, a jeżeli chodzi o zadanie, to można wpisać ogólnie jako „modernizacja dróg na terenie Gminy Siedlec”.”
Tu obrady opuścił radny E. Piątek, wobec czego obecnych zostało 11 radnych.
W tym miejscu ogłoszona została 30 minutowa przerwa.

Po przerwie wznowiono obrady. Na wstępie głos zabrał Wójt Gminy J. Kolesiński odnosząc się do wniesionych poprawek przez radnego R. Kluja. Tu poinformował, że 340.000,00 zł zapisane w budżecie są to środki, które są w dyspozycji rady, jeśli nie zostaną wykorzystane na samochód i nie mogą zostać wykorzystane bez uchwały rady gminy. Następnie zaznaczył: „mamy zabezpieczone dużo większe środki na inwestycje, jeśli chodzi o ścieżki rowerowe; jeżeli chodzi o 170.000,00 zł przeznaczone na ZEUK, to będą to środki na dofinansowanie dokończenia inwestycji Kopanica – Jaromierz (przyłącza do mieszkań).”

W tym miejscu głos zabrała radca prawny K. Materna wyjaśniając kwestie merytoryczne: „jeśli chodzi o wniosek radnego w zakresie wprowadzenia zmian do projektu budżetu, to moim zdaniem taka kompetencja radnemu nie przysługuje, ponieważ wyłączne prawo do zgłaszania propozycji zmian w budżecie przysługuje wójtowi, natomiast najświeższe orzecznictwo NSA dopuszcza taką kompetencję dla Rady Gminy, ale tylko i wyłącznie w przypadku zmian niepowodujących zmniejszenia dochodów lub zwiększenia wydatków i deficytu budżetowego, czyli tzw. przesunięć, czyli na bazie obowiązujących przepisów taki wniosek jest pozbawiony podstawy prawnej.”
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak odnosząc się do omawianego zagadnienia mówiąc, iż radni pracowali na wspólnym posiedzeniu komisji oraz na poszczególnych komisjach nad materiałem wyrażając poprzez głosowanie opinię, a w dniu 14.12.2015 Komisja Finansów i Budżetu, w której to radny jest członkiem, wyraziła jednogłośnie pozytywną opinię odnośnie budżetu, natomiast w dniu dzisiejszym radny ma prawo wniesienia poprawek.

Jako kolejny głos w dyskusji zabrał Prezes ZNP E. Konieczek kierując pytanie do p. Wójta: „16.06.2015 roku odbyło się spotkanie z Zarządem, gdzie poniesiono sprawę jednorazowej podwyżki dla pracowników obsługi w 2016 roku i wówczas padła odpowiedź, iż leży to w gestii dyrektorów (zaplanowanie w budżetach w/w podwyżek), a otrzymaliśmy od nich odpowiedź, że takich środków nie mają zaplanowanych i tu moje pytanie: czy w budżetach na 2016 rok dyrektorzy mają środki na zapewnienie jednorazowej podwyżki?”
Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy J. Kolesiński: „dyrektorzy dysponują budżetem i oni wynagradzają swoich pracowników i stoję na stanowisku, że każdy odpowiada za swoją placówkę.”
Do pkt. 8 „e”

Wobec braku kolejnych głosów w przedmiotowej dyskusji Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr XV/75/2015 w sprawie uchwały budżetowej na 2016 rok.


W wyniku głosowania Uchwała Nr XV/75/2015 w sprawie uchwały budżetowej na 2016 rok na obecność 11 radnych została przyjęta zwykłą większością głosów 10 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 9
Na wstępie głos zabrał radny R. Kluj mówiąc: „sprawa dotyczy możliwości powstania konsorcjum na bazie trzech szpitali (Wolsztyn, Grodzisk Wielkopolski, Nowy Tomyśl): czy ktoś jest w stanie potwierdzić czy są takie spotkania w tej sprawie?”
Do wypowiedzi przedmówcy odniósł się Wójt Gminy J. Kolesiński: „do dnia dzisiejszego nikt z nami nie rozmawiał w tej sprawie, nie informował nas, ale wiem, że były wspólne rozmowy przedstawicieli szpitali w sprawie podpisywania kontraktu, 
Ponownie zabierając głos radny R. Kluj skierował pytanie do p. radczyni: „raczyła pani stwierdzić, że radny w świetle obowiązujących przepisów nie ma prawa wprowadzić poprawki do budżetu na sesji budżetowej – dobrze zrozumiałem?”

Ad vocem radca prawny K. Materna: „zgodnie z przepisami to wójtowi przysługuje wyłączne prawo zgłoszenia propozycji zmian w projekcie budżetu.”
Po raz kolejny głos zabrał radny R. Kluj pytając: „czy to, że poprawki nie zostały przegłosowane zostanie ujęte w protokole ?
Ad vocem Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak : „ dziwię się , że po roku pracy w samorządzie jest zadawane takie pytanie…co na każdej sesji przypominam przyjmujemy protokół z poprzedniej sesji; jeżeli którykolwiek z radnych , co dziś było przykładem radny zgłosił uwagę i zostało to uwzględnione;
nie ma problemu z tym, by tą informację zawrzeć, działamy przy kamerach , przy prasie , nie mamy nic do ukrycia; jeżeli chodzi o kwestię z głosowaniem tutaj nie jest moje rozstrzygnięcie; każdy  radny ma wolny wybór, każdy radny może głosować …skoro wszyscy radni  na komisjach głosowali; dziś na sesji tym głosowaniem potwierdzili wcześniej podjęte swoje stanowisko ,to nie widzę podstaw do tego, by radni mieli zmieniać nagle z godziny na godzinę, ale mieli również prawo…to pan wyraził  wątpliwość i w obecności wszystkich radny ją wyartykułował, zgodnie z prawem radni mieli to przemyśleć , dlatego też była przerwa aż 30 minutowa, bo każdy radny miał prawo zasięgniąć informacji , wyjaśnić, zapytać …,
można było zażądać dłuższej przerwy w celu wyjaśnienia; do mnie nikt nie zgłosił tego typu uwag, wobec powyższego świetle prawa głosowanie zostało przeprowadzone….”

Tu głos zabrał radny W. Żydzik zaznaczając, że również wyraziłem kilka wątpliwości, co do projektu budżetu, jednak w jego opinii uwagi nie przekreślały całego projektu, dlatego też poparł cały budżet wierząc, iż  w trakcie roku budżetowego jest wiele możliwości jeśli chodzi o zmiany….ale chciałem już do końca wyjaśnić wątpliwości , które w tym momencie mi się nasunęły ; jeżeli dobrze panią radcę zrozumiałem mówiła : „…że radnemu przysługuje prawo do wnoszenia propozycji poprawek tzw. przesunięć ….”
Ad vocem radca prawny K. Materna : „…radzie gminy… Naczelny Sąd Administracyjny wyraził swój pogląd, w którym orzekł , że nie można traktować rady gminy jak maszynki do głosowania ; jeżeli rada gminy, ale cała rada gminy podejmie taką decyzję, że chce wprowadzić poprawkę do budżetu, ale ta poprawka nie zwiększa deficytu i nie zwiększa wydatków, to wówczas taka zmiana do projektu może być wprowadzona do budżetu , natomiast mowa tam jest wyraźnie o całej radzie , nie ma mowy o poszczególnych radnych…”
Następnie głos zabrała kierownik referatu organizacyjno – prawnego J. Domin składając krótką informację na temat bezpłatnych porad prawnych, jakie zostaną uruchomione z dniem 01.01.2016 roku.
Tu głos zabrał sołtys wsi Belęcin S. Śliwiński podnosząc sprawę informowania sołtysów o terminach spotkań poszczególnych komisji oraz o tematycznym zakresie takich posiedzeń.

Po raz kolejny głos zabrał  radny W. Żydzik chcą do końca rozwiać swojej wątpliwości odnosząc się do uchwalenia budżetu na 2015 rok pytał: na jakiej podstawie zostały przegłosowane poprawki do budżetu w ubiegłym roku zgłaszane przez radnego R,. Kuja i mnie? 
Tu zabrała głos radca prawny K. Materna :  „ trudno się tu ustosunkować do zadanego pytani, minęło trochę czasu…jest nagranie i można to sprawdzić”. 
Odnosząc się do pytania Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak : „…w tej chwili obserwuję , że zmierzamy do ciemnego zaułku , bo teraz pytanie jest : czy p. radczyni ma racje  - ja uważam, że tak, czy radny ma rację …; skoro te  wątpliwości wyniknęły , to zwracam się do p. radczyni o przygotowanie szerokiej opinii w tym temacie ; zaapelował tez do wszystkich radnych, by takie strategiczne decyzje, jak budżet, podejmować z rozwagą, a nie pod wpływem emocji, dlatego p. mecenas przygotuje opinię.”.

 Po raz kolejny wypowiedział się radny W. Żydzik: „właściwie sprawa budżetu na 2016 rok jest już zakończona i nie wracam już do tego tematu, a chciałbym tylko rozwiać wątpliwości na przyszłe lata i jestem bardzo wdzięczny za tą opinię jaka zostanie przygotowana  i nam wszystko wyjaśni”
Tu głos zabrał radny R. Kluj: „ ja nigdy się nie wypowiadałem, że chcę udowodnić swoją rację, po prostu dla mnie ciekawe jest postępowanie i nie wpływałem na radnych…każdy ma swoje przemyślenia i może głosować tak jak rozum i serce mu mówi…w tamtym roku zgłosiłem  poprawkę , też nie chcą zaszkodzić nikomu ; poprawka została przegłosowana ; w tym roku również zgłosiłem poprawkę ( też  nie oczekiwałem , że  będzie przegłosowana)  chciałem , by pewien przepływ zasygnalizować i nie mam pretensji do nikogo …poprawki nie zostały w ogóle przegłosowane ….gdyby poprawki nie były przegłosowane też bym głosował za przyjęciem tego budżetu, bo w większości ten budżetu jest z moimi przemyśleniami …”.
W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy J. Kolesiński mówiąc: „chciałbym bardzo podziękować za przyjęcie budżetu na 2016 rok; oczekujemy i chcemy pozyskiwać środki i  przygotowywać inwestycje w porozumieniach; kolejne inwestycje będę ustalał z radą; jeszcze raz dziękuję za zaufanie oraz przyjęcie budżetu i postaramy się w jak najlepszy sposób go wypełnić.”
Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak odnosząc się do wypowiedzi p. radnego R. Kluja informując, że rzeczywiście Statut Gminy na stronie internetowej musi zostać zaktualizowany. Następnie przewodniczący złożył wszystkim serdeczne życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak o godzinie 17:40 zamknął obrady XV sesji Rady Gminy Siedlec.
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