P R O T O K Ó Ł 12/10/2015

ze wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu z Komisją Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego odbytego

20 października 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło:

1) Komisja Finansów i Budżetu na stan 7 członków udział wzięło 6 członków,

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego na stan 8 członków udział wzięło 7 członków.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Krystyna
Lewandowska

- Skarbnik Gminy

Gabriela 
Marciniec


- pracownik Urzędu Gminy

Teresa 
Pawliczak


- kierownik referatu gospodarki gruntami

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonała radna Ewa Weil serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listami obecności w obradach uczestniczy 11 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 13 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wyrażenie opinii w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Siedlec.

4. Wyrażenie opinii w sprawie określania zasad gospodarowania       nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Siedlec.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


W punkcie tym głos zabrała Gabriela Marciniec pracownik Urzędu Gminy i omówiła sprawę zwolnienia z podatku. Jak podała, naniesiono dwie zmiany, które mówią, że:

· okres zwolnienia z podatku będzie obejmował 3 lata

· zwolnienia z handlu detalicznego będą dotyczyły tylko przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na powierzchni mniejszej niż 250 m².

Tu głos zabrała radna Ilona Słowiak twierdząc, że należy pozostawić ten zapis. Zdanie radnej podzielał także radny Wiesław Brudło.

W tym miejscu komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.


Na zakończenie głos zabrała radna E. Weil mówiąc: „wychodzimy naprzeciw nowym inwestorom, inwestycjom, by nasz gmina mogła się rozwijać.”

Do pkt. 4


Sprawę  zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Siedlec zreferowała Teresa Pawliczak kierownik referatu gospodarki gruntami podając, że zmieniły się następujące kwestie: 

· §3 – wykreślono pkt 2 i 3

· §3 pkt 2 – zmieniono zapis do postaci „wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Siedlec” na prośbę radnego Macieja Wity oraz dodano punkty do tego paragrafu w brzmieniu: „wyrażenie zgody na przeniesienie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej” oraz „wyrażenie zgody na zamianę nieruchomości lub zamianę prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych”

Tu radna E. Weil stwierdziła, że ustawa daje możliwości Radzie Gminy.

Zabierając głos radny W. Brudło powiedział: „czy w ustawie jest określenie „czynności zwykłego zarządu”? co to jest „zwykły zarząd”? prosiłbym radcę prawnego, by to określił.”

Ponownie radna E. Weil: „też prosiłabym radcę prawnego o wyjaśnienie pewnej kwestii, mianowicie: co stanowi „inne czynności określone w ustawie”?

Tu głos zabrała radna Ilona Słowiak pytając, dlaczego nie ma zapisu odnośnie dzierżawy bezprzetargowej?”

Ad vocem T. Pawliczak kierownik referatu gospodarki gruntami: „o tym mówi ustawa, że ma być w drodze przetargu, nie możemy tego powielać.”

Jak ustalono w dyskusji odnośnie §14 usunięty zostaje pkt 1.

Tu radny M. Wita zaproponował, by w §3 umieścić zapis: „wnosić nieruchomości oraz prawo użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej jako wkłady niepieniężne do spółek prawa handlowego utworzonych przez Gminę lub do których Gmina przystąpiła.”

Jak poinformowała T. Pawliczak nastąpiła zmiana w §5 pkt 6, gdzie w miejsce poprzedniego zapisu pojawiła się treść: „umowy nieodpłatnego nabycia własności  nieruchomości lub użytkowania wieczystego”.

Ponownie zabierając głos w  dyskusji radny M. Wita zaproponował, by w §5 pkt 1 doprecyzować podpunkt 1, by obejmował on umowy kupna do kwoty 50 000 zł. Co się tyczy §5 pkt 2. podpunkt 3 radny zaproponował, aby do umowy zamiany dopisać zwrot „po zasięgnięciu opinii Rady”.

Do pkt. 5


Na wstępie głos zabrała T. Pawliczak i podała do informacji Rady, że dodano zapis do §9 mówiący o wartości stopy procentowej, która ma być przemyślana przez Radę i ustalona.

Z uwagi na różne sugestie zmian komisja zaproponowała wycofanie z porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami oraz wstępnie zaplanowała ponowne podjęcie obrad w tej sprawie po najbliższej sesji celem dopracowania.

Przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 13:55.
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