P R O T O K Ó Ł  Nr XX / 2016
z przebiegu sesji Rady Gminy S i e d l e c

odbytej w dniu 15 marca  2016 roku


Na ogólną ilość 15 radnych, obecnych na sesji było 13 członków Rady w/w prowadzonej listy obecności.
Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jacek

Kolesiński

- Wójt Gminy Siedlec

2. Hieronim
Birk


- Zastępca Wójta

3. Krystyna 
Lewandowska
- Skarbnik Gminy

4. Piotr

Krajewski

- Wice Starosta Wolsztyński

5. Andrzej
Wita


- Przewodniczący Rady Powiatu
6. Łucja 

Olejniczak 

- Członek Zarządu Powiatu
7. Tadeusz
Mąkosa
           - Członek Zarządu Powiatu  
oraz sołtysi, kierownicy i pracownicy Urzędu Gminy, 

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonał Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy Robert Winiarz  serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec składu Rady Gminy Siedlec wynoszącego 15 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2

W punkcie tym Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy Robert Winiarz  
przypomniał, iż  XX sesja  została podzielona na dwie części tj. I część uroczystą i  II część robocza. 

Następnie zwrócił się do radnych o wprowadzenie dodatkowego punktu w brzmieniu:

„Wyrażenie zgody na zamianę z Powiatem Wolsztyńskim gruntów stanowiących własność Gminy Siedlec zajętych pod drogi publiczne”.
Wobec braku innych głosów  Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy Robert Winiarz   poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad w/w punktu.

W wyniku głosowania jednogłośnie na obecność 13 radnych, 13 – za, 0- przeciw, 0 – wstrzymujących w/w punkt został przyjęty do porządku obrad XX sesji.

Następnie głos zabrał radny R. Kluj  zwracając się do Wysokiej Rady o usunięcie z porządku obrad  i przesunięcie na kolejne obrady punktu 6 „b” w brzmieniu:
„ Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków”. 
Jak uzasadnił : „…wczoraj otrzymaliśmy dopiero informację o , które zwracaliśmy się na komisji wspólnej; czas nas nie nagli , by zachować termin 45 dni od chwili wpłynięcia wniosku do podjęcia uchwały; czas który chcę osiągnąć jest potrzebny na przygotowanie projektu uchwały o odrzuceniu taryf.”

W tym miejscu Z-ca Przewodniczącego Rady R. Winiarz poddał pod głosowanie usunięcie z porządku obrad XX sesji punktu 6 „b”.

W wyniku głosowania większością głosów na obecność 13 radnych, 10 – za, 2 - przeciw, 1 – wstrzymujący w/w punkt został usunięty z porządku obrad XX sesji.

Po przegłosowaniu zmian porządek obrad XX sesji przedstawia się następująco:

I  część

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Wręczenie tytułu „Zasłużony dla Gminy Siedlec”.

 II część

1. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Siedlec.

2. Interpelacje i zapytania.

3. Informacja z prac międzysesyjnych:

a. Wójta Gminy Siedlec,

c. Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy Siedlec,

           b. Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Siedlec.

     4. Wyrażenie opinii w sprawie zmian w statucie Związku Międzygminnego „OBRA”.
     5. Wyrażenie zgody na zamianę z Powiatem Wolsztyńskim gruntów stanowiących własność Gminy Siedlec zajętych pod drogi publiczne.
     6. Podjęcie uchwał w sprawie :

a. zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok,

     7. Wolne głosy i wnioski.
ZAKOŃCZENIE
Do pkt. 3 

W pierwszej uroczystej części już po raz XIV przystąpiono do wspaniałej uroczystości przyznania tytułu  „ Zasłużony  Dla  Gminy  Siedlec „ .
Obdarzenie tym tytułem, to niezwykły honor, jakiego dostępują nieliczni, szczególni ludzie. W dniu 10.03.16 Kapituła konkursowa na swym posiedzeniu jednogłośnie uznała , iż kimś takim dla społeczeństwa siedleckiej gminy był Pan Marek  Buschke.
Na wstępie Z-ca Przewodniczącego Rady R. Winiarz  odczytał wniosek wraz z uzasadnieniem o nadanie pośmiertnie tytułu. 
Następnie przedstawiono krótki filmik, którego współtwórcą był Pan M. Buschke. Po projekcji  Wójt Gminy J. Kolesiński  i Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec R. Winiarz wręczyli małżonce Pani Elżbiecie Buschke i synowi Panu Maciejowi Buschke statuetkę  przedstawiającą  siwą  czaplę – symbol   Gminy Siedlec i okolicznościowy adres. 
Po krótkiej przerwie przystąpiono do realizacji porządku drugiej części obrad. 
Do pkt. 1 

Tematyczne zagadnienie zreferował Z-ca Przewodniczącego Rady R. Winiarz wnosząc do Wysokiej Rady o przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy odzwierciedlający jej przebieg.

Jak poinformował nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu.

W wyniku głosowania na obecność 13 radnych protokół został przyjęty jednogłośnie 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących.

Do pkt. 2


W punkcie tym głos zabrała radna Ewa Weil podnosząc po raz kolejny sprawę przejęcia działki w Kiełpinach od „Agencji Nieruchomości Rolnej”. Zwróciła się tu o zintensyfikowanie działań w przejęciu tej działki, która ma być przeznaczona pod boisko. 
Do pkt. 3 „a, b, c”

W punkcie tym na wstępie głos zabrał Wójt J. Kolesiński przedstawiając informację o przebiegu odbytych  spotkań, zebrań i konferencji.
Następnie kierownik referatu infrastruktury A. Kasperczak przedstawiła zadania zrealizowane z zakresu drogownictwa, infrastruktury i gospodarki komunalnej.

Na zakończenie głos zabrała dyrektor GOK-u A. Kędziora przedstawiając informację z działalności GOK-u.

Do przedstawionych informacji nie wnoszono zapytań i informacja stanowi załącznik do protokołu.

W dalszej części obrad kolejno zabrali głos przewodniczący stałych komisji składając ustną informację z prac międzysesyjnych.

Jako pierwszy głos zabrał Maciej  Wita  Przewodniczący  Komisji 

Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego informując, że w okresie międzysesyjnym komisja samodzielnie nie pracowała, a spotkała się na wspólnym posiedzeniu , gdzie omawiane były materiały sesyjne.

Jako kolejna głos zabrała Ewa Weil – Przewodnicząca Komisji Finansów 

i Budżetu mówiąc , że komisja podobnie jak Komisja Gospodarki Komunalnej nie pracowała samodzielnie, tylko spotkała się na wspólnym posiedzeniu stałych komisji, gdzie omawiane były materiały sesyjne.
Andrzej Skiba – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zabierając głos poinformował że w okresie międzysesyjnym komisja spotkała się na wspólnym posiedzeniu stałych komisji, gdzie omawiane były materiały sesyjne.
Na zakończenie głos zabrał Robert Winiarz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej informując, że w okresie międzysesyjnym komisja spotkała się na wspólnym posiedzeniu stałych komisji, gdzie omawiane były materiały sesyjne.
W tym miejscu głos zabrał Vice Starosta P. Krajewski  : „…poruszony temat drogi Powodowo- Kiełpiny -Stara Tuchorza jest niezwykle ważny i niezwykle istotny; 
każdy samorząd podejmuje autonomiczne decyzje i w pełni szanując niezależność gmin od powiatu i powiatu od gminy chcę przywołać następujące fakty : już od 9 lutego br trwały prace w powiecie nad propozycją  podziału wolnych środków budżetowych za 2015 rok i z podziału tych środków których efektywnie po zmniejszeniu dochodów własnych pozostało 2.mln 469 tyś z czego :

- 1ml 400 tyś przeznaczamy na SP ZOZ w Wolsztynie

- 300 tyś na budowę chodnika w Chobienicach

- 340 tyś na budowę ścieżki rowerowej w miejscowości Nowa Wieś -  Perkowo 

- 180 tyś na budowę chodnika w miejscowości Gościeszyn; 

dwa pierwsze zadania tj. budowa chodnika w Chobienicach i budowa ścieżki rowerowej Nowa Wieś -  Perkowo,  to kontynuacja zadań wcześniej rozpoczętych, a 180 tys  ze względu bezpieczeństwa , to przebudowa bardzo niebezpiecznych zakrętów i miejsca dla poruszania się dla pieszych w miejscowości Gościeszyn w gminie Wolsztyn ;
te propozycje po zatwierdzeniu przez Zarząd Powiatu Wolsztyńskiego zostały wysłane 3 marca już w projekcie uchwały do radnych powiatu wolsztyńskiego niejako dzień po spotkaniem, jakie miało miejsce w tutejszym urzędzie gminy Siedlec na temat tejże drogi Powodowo – Kiełpiny- Stara Tuchorza ; 
zdajemy sobie sprawę , że jest to droga niezwykle istotna i niezwykle ważna dla gmin y Siedlec; jej waga i znaczenie dla podmiotów gospodarczych usytuowanych w Kiełpinach, Starej Tuchorzy …ta droga ma bardzo ważne znaczeni, jej stan jest nam znany, jej stan jest zły, jednak nie możemy złożyć na dzień dzisiejszy deklaracji, że przeznaczymy środki finansowe i będziemy realizować to zadanie w tym roku;

 nasza wieloletnia perspektywa finansowa jasno i precyzyjnie określa, że rok 2017 i rok 2018 będzie niezwykle ważny w wydatkach związanych z zobowiązaniami kredytowymi zaciągniętymi przez poprzedników… musimy schodzić z zadłużenia ,
dobrze by było ( zdaniem p. Skarbnik) , by w tym roku 500 tyś dodatkowo przeznaczyć na spłatę kredytów; przejście roku 2017 i 2018 będzie dla nas ważne, bo to pozwoli nam na możliwości finansowe w przyszłości; jak określam nie jesteśmy wstanie zadłużyć powiatu, by podjąć się tego zadania, jednakże jesteśmy wstanie dyskutować na ten temat, gdy pojawią się w powiecie wolsztyńskim oszczędności i proszę przyjąć deklarację , że na ten temat będziemy rozmawiać , ale będziemy rozmawiać wtedy , gdy pojawią się możliwości finansowe , w marcu tego roku takich oszczędności nie widzimy; po analizach wykonania budżetu w II półroczu , ta sytuacja może zmienić swój obraz i prosiłbym o zrozumienie i uznanie tego stanowiska.”
Odnosząc się do wypowiedzi Wójt Gminy J. Kolesiński  spytał : czy to stanowisko jest uzgodnione ze Starostą, bowiem z rozmów po zebraniach znam troszkę inne stanowisko; my nie mówimy o tym roku ….stanowisko p. Starosty różniło się od stanowiska które podał p. Vice Starosta”. 
Ad vocem V-ce Starosta : „…istotna różnica między funkcjonowaniem Wójta jako jednoosobowego zarządu gminy , a zarządu powiatu jest taka, że Zarząd podejmuje decyzje kolegialnie …to z konsultacji z p. Starostą, członkami Zarządu oraz p. Skarbnik wynika to stanowisko , które jest formą oświadczenia jak widzimy możliwość potraktowania problemu w przyszłości , nie jesteśmy tak jak Wójt zarządem jednoosobowym, który może podejmować  i wnioski tej decyzji  kierować bezpośrednia na radę , czy do komisji; sytuacja Zarządu , jako ciała kolegialnego jest skrajnie różna …. szkoda , że w tych posiedzeniach nie były zaproszone osoby , które są radnymi powiatowymi w gminie Siedlec tj. członek zarządu p.T. Mąkosa , tj. członek  Ł. Olejniczak, tj. radny powiatowy p. A. Wita,  którzy tak samo reprezentują gminę Siedlec w radzie powiatu wolsztyńskiego jak radny St. Piosik… po takich sytuacjach , gdy pomija się część stron, która reprezentuje , pojawiają się takie tytułu w prasie : …ile chodnik jest wart jeden głos w radzie… .” 
Do pkt. 4

Zgodnie z art.67 a ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym  (t.j. Dz. U. z 2015 r z póź.zm.)  Rada Gminy Siedlec nie wniosła sprzeciwu do zmian  przyjętych  uchwałą Nr VII/25/2016 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „OBRA” z dnia 16 lutego 2016 r. w sprawie  przyjęcia zmian w statucie Związku Międzygminnego „OBRA” .. 
Uchwała Nr VII/25/2016 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „OBRA” stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5


W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał Z-ca Przewodniczącego R. Winiarz odczytując pismo Nr GKOŚ.7221.15.2015.2016 z dnia 8 marca 2016 r. w sprawie wyrażenia opinii na zamianę z Powiatem Wolsztyńskim gruntów stanowiących własność Gminy Siedlec zajętych pod drogi publiczne. 
Następnie zabrała głos kierownik referatu infrastruktury A. Kasperczak  przedstawiając tematyczne zagadnienie. Tu poinformowała, iż  chodzi o przekazanie na rzecz Powiatu Wolsztyńskiego całego odcinka drogi gminnej nr 565521G relacji Godziszewo – Zakrzewo wraz z działkami leżącymi w bezpośrednim sąsiedztwie drogi, które mogą stanowić poszerzenie drogi i są własnością Gminy Siedlec, oraz o przekazanie na rzecz Gminy Siedlec całego odcinka drogi powiatowej nr 3796P Godziszewo – Belęcin. 
Dokonanie w/w zamiany działek spowoduje, iż Powiat Wolsztyński stanie się właścicielem „pętli” dróg otaczających gminę tj. od Chobienic poprzez Godziszewo, Zakrzewo, Belęcin, Tuchorzę, Starą Tuchorzę i Kiełpiny, co umożliwi Powiatowi Wolsztyńskiemu łatwiejszy dostęp do pozyskania środków zewnętrznych na przebudowę i utrzymanie w/w dróg. 

W dyskusji nad zagadnieniem głos zabrali :

radny R. Kluj pytał : jakie plany ma Starostwo co do tego odcinka?
radny R. Winiarz pytał : czy są jakieś projekty na utworzenie ścieżki rowerowej z Belęcina do Zakrzewa ?

Do zagadnienia ustosunkował się Vice Starosta P. Krajewski mówiąc: „…jesteśmy w etapie porządkowania właścicielko gruntów , które leżą pod tymi drogami…; porządkując to nie określamy perspektywy i nie pracujemy nad perspektywą, kiedy na tej drodze będą wykonane określone zadania ; 
droga Belęcin – Zakrzewo jest drogą , którą w ramach środków własnych ( PZD) poszerzono fragmentami ze względu na bezpieczeństwo ruchu,  ale nie przewidujemy na dzień dzisiejszy jej generalnego remontu”.


Wobec braku kolejny głosów nad zagadnieniem Z-ca Przewodniczącego R. Winiarza poddał pod głosowanie projekt opinii Rady Gminy Siedlec w sprawie wyrażenia zgody na zamianę z Powiatem Wolsztyńskim gruntów stanowiących własność Gminy Siedlec zajętych pod drogi publiczne. 

W wyniku głosowania na obecność 13 radnych opinia została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 „a”

Sprawę zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok omówiła Skarbnik Gminy K. Lewandowska. Zwróciła się do Wysokiej Rady o dokonanie następujących zmian w uchwale Nr XV/75/2015 Rady Gminy Siedlec z dnia 15 grudnia 2015 roku w sprawie uchwały budżetowej na 2016 rok :

Zmiany w planie dochodów

1. W dziale 754 rozdziale 75412 § 2710, na podstawie uchwały Nr XVII/103/2015 Rady Powiatu Wolsztyńskiego z dnia 29.12.2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminom tworzącym Powiat Wolsztyński, zwiększono dotację celową, którą Gmina Siedlec otrzyma z Powiatu Wolsztyńskiego z tytułu pomocy finansowej w kwocie 7.000,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu umundurowania i wyposażenia dla Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych.    

2. W dziale 801 rozdziale 80101 § 0970 zwiększono środki w kwocie 3.641,60 zł z tytułu otrzymania prewencji z firmy ubezpieczeniowej PZU, w tym: dla ZPSPiG w Chobienicach 1.641,60 zł, dla ZPSPiG w Kopanicy 2.000,00 zł. 
Zmiany w planie wydatków

1. W dziale 750 rozdziale 75075 w § 4300 zmniejszono środki o kwotę 8.397,00 zł na zadaniu „XIV Grójecka Noc Świętojańska” i przeznaczono je w rozdziale 92109 § 4210 na zadanie pn. „Zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej w Reklinie” w kwocie 4.000,00 zł, w § 4300 na zadanie pn. „Zagospodarowanie parku przy dworku w Kiełpinach” w kwocie 1.484,00 zł, w § 6050 na zadanie pn. „Rozbudowa świetlicy wiejskiej w Kopanicy” w kwocie 2.913,00 zł. 

Zwiększenia środków na w/w zadaniach są związane z uczestnictwem sołectw Kiełpiny, Kopanica i Reklin w VI edycji konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś” w ramach programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013–2020”.

2. W dziale 754 rozdziale 75412 § 4210 zwiększono środki w kwocie 7.000,00 zł 
z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu umundurowania i wyposażenia dla Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Siedlec, zgodnie z uchwałą Nr XVII/103/2015 Rady Powiatu Wolsztyńskiego z dnia 29.12.2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminom tworzącym Powiat Wolsztyński.
3. W dziale 801 rozdziale 80101 zwiększono środki z tytułu otrzymanej prewencji z firmy ubezpieczeniowej PZU, w § 4210 w kwocie 1.641,60 zł dla ZPSPiG w Chobienicach, w § 4240 w kwocie 2.000,00 zł dla ZPSPiG w Kopanicy. 

4. W dziale 900 rozdziale 90004 § 4210 zmniejszono środki na zadaniu pn. „FS Siedlec – zagospodarowanie terenu” w kwocie 5.000,00 zł i przeznaczono je w dziale 921 rozdziale 92109 § 4210 na zadanie pn. „FS Siedlec – budowa placu rekreacyjno-piknikowego”. 

5. W dziale 921 rozdziale 92109 § 6050 zmniejszono o 3.500,00 zł środki na zadaniu „FS Grójec Wielki – modernizacja świetlicy wiejskiej” i przeniesiono je na nowe zadanie w § 4210 pn. „FS Grójec Wielki – siłownia zewnętrzna przy placu zabaw”. 


Powyżej opisanych zmian, dotyczących zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego Gminy 2016 roku wykonywanych przez poszczególne sołectwa, dokonano na podstawie wniosków złożonych przez sołectwa, skierowanych do Wójta Gminy Siedlec. Wniosek o zmianę przedsięwzięcia lub jego zakresu przewidzianego do realizacji w ramach funduszu złożyło sołectwo Grójec Wielki (wniosek z dnia 3 marca 2016 roku) oraz sołectwo Siedlec (wniosek z dnia 4 marca 2016 roku).
Tu głos zabrała radna E. Weil pytając : dlaczego jest tak zróżnicowany dofinansowania z budżetu gminy  na konkurs „Pięknieje wielkopolska wieś” w ramach programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013–2020” ?
Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy K. Lewandowska  mówiąc : „… każda wioska złożyła kosztorys na dane zadanie , gdzie jest określona kwota zadania ( górna granica dofinansowania z „odnowy „ na dane sołectwo jest 30 tys zł) ; zwracano uwagę by  jak największe było dofinansowanie  ze środków zewnętrznych, następnie brano pod uwagę fundusz sołecki i różnica do ogólnych kosztów całego kosztorysu  jest kwotą dofinansowania z budżetu.
Wobec braku kolejny głosów nad zagadnieniem Z-ca Przewodniczącego R. Winiarza poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr XX/89/2016 w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2016 rok.
W wyniku głosowania Uchwała Nr XX/89/2016 w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2016 rok na obecność 13 radnych została przyjęta jednogłośnie głosów 13 – za, 0 – przeciw, 0– wstrzymujących i stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 7

W punkcie tym kolejno zabierali głos :

Sołtys wsi Wąchabno Z. Kasprzak zwrócił się o wyjaśnienie zmian w statucie Związku Międzygminnego „OBRA”.

Radny powiatowy T. Mąkosa widział potrzebę naprawę powstałych po zimie  wyłomów na drodze wojewódzkiej na odcinku od granicy z województwem w kierunku Chobienic w celu poprawy bezpieczeństwa.
Do poruszanych spraw odniósł się Z-ca Wójta H. Birk mówiąc : „…zgodnie z wnioskiem jaki został złożony przez Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Obra”  dokonane zmiany w statucie głównie dotyczą tzw. spraw porządkowych. 
Obecnie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa zmiany w statutu związku dokonuje zgromadzenie związku w formie uchwały, a Rada Gminy może, w formie uchwały, wnieść sprzeciw w stosunku do uchwały zmieniającej statutu związku. 
Co się tyczy drogi wojewódzkiej stwierdził, że już raz droga ta była naprawiana -  wystarcza to na maksimum tydzień;   czynimy tutaj starania  ( niedawno było spotkanie z przedstawicielami dróg ) i mamy obiecane kilometr do 1,5 nawierzchni na drodze 303; tylko pytanie teraz z której strony zaczniemy ; plan budżetu jeszcze nie został przekazany do poszczególnych jednostek  i wobec wstępnych obietnic są takie środki , więc może uda się coś zrobić .
Następnie głos zabrał Wójt Gminy J. Kolesiński składając wszystkim Sołtysom najlepsze życzenia z okazji ich święta.

Odniósł się również do wypowiedzi V-ce Starosty m.in. mówiąc: „…artykuł, o którym mówił Vice Starosta odnosi się do wypowiedzi radnego p. Zająca, który nie jest z naszej gminy; trudno mi powiedzieć: dlaczego V-ce Starosta kieruje ten zarzut na terenie gminy Siedlec…, mam nadzieję, że na przełomie tego roku swoim działaniem pokazem, że wspieramy we wszystkim …; rozmowy odnośnie drogi w Kiełpinach trwają i nie ma wśród radnych powiatowych siedleckich, którzy mówią nie robić drogi w Kiełpinach , nie ma takich radnych ….” 
Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu A. Wita odnosząc się do sprawy drogi powiatowej Wolsztyn-Powodowo-Tuchorza. Jednoznacznie stwierdził, że ta droga musi być zrobiona , ale nie oczekujmy, że  będzie w tej chwili zrobiona;  ciężar wykonania tej drogi Zarząd musi przyjąć i w stosownym momencie  będzie zrobiona…; idą sprawy w dobrym kierunku zarówno w gminie , jak i w powiecie i w stosownym momencie rozpocznie się jej remont w kierunku Belęcina , daj Boże do Chobienic”.
Na zakończenie głos zabrał Z-ca Przewodniczącego R. Winiarza odczytując życzenia dla Sołtysów,  jakie przesłane zostały przez Posłankę na Sejm RP Marię Małgorzatę Janyska. 
Odczytał również pismo Wójta Gminy Siedlec  jakie wpłynęło do Rady Gminy Siedlec w sprawie wydania opinii w zakresie zamiaru zbycia nieruchomości.

Tu Z-ca Przewodniczącego R. Winiarz pismo przekazał do właściwej komisji tj. Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego celem rozpatrzenia.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy R. Winiarz o godzinie 16:05 zamknął obrady XX sesji Rady Gminy Siedlec.
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