P R O T O K Ó Ł  Nr 1/2016
z posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytej 12 stycznia 2016r.
W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan 7 członków udział wzięło   7  członków komisji.
Ponadto w posiedzeniu udział  wzięli:

Jacek  Kolesiński – Wójt Gminy
Hieronim Birk – Zastępca Wójta

Krystyna Lewandowska – Skarbnik 

Do pkt.1
Otwarcia posiedzenia dokonała przewodnicząca komisji Ewa Weil serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 7 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2
W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Plan pracy Komisji Finansów i Budżetu na rok 2016.

4. Analiza i zapoznanie się z wnioskiem pokontrolnym RIO.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3
W punkcie tym Przewodnicząca komisji E. Weil przedstawiła projekt planu pracy komisji na 2016 rok. Tu poinformowała, iż wzorem do opracowania planu pracy komisji był plany pracy z ubiegłego roku.

W wyniku dyskusji nad zagadnieniem członkowie w pełni przyjęli przedstawiony projekt i jednogłośnie opowiedzieli się za „jego „ przedstawieniem na obradach najbliższej sesji Rady Gminy.

Projekt planu pracy stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.4


Na wstępie głos zabrał Wójt Gminy J. Kolesiński informując, że kontrola dotyczyła  byłego Wójta i byłego Skarbnika . Czy zostały postawione jakiekolwiek zarzuty wobec tych osób – trudno powiedzieć; o tym nie jesteśmy informowani. 
W dalszej części posiedzenia głos zabrała Skarbnik Gminy K. Lewandowska  przedstawiając przebieg kontroli gospodarki finansowej za rok 2014, a także działań pokontrolnych w Urzędzie Gminy. 
Ponadto poinformowała, że zostało podjęte zarządzenie w sprawie przekazania w użytkowanie sal wiejskich Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Siedlcu  i obecnie trwa podpisanie umów z Sołtysami.
Następnie Przewodnicząca komisji otworzyła dyskusje, w której kolejno zabierali głos: 
radny A. Kaźmierczak pytał: „jaka część spraw zakończyła się karą dla osób odpowiedzialnych za działanie?” 
radny R. Kluj odniósł się do wypłacanego ekwiwalentu za niewykorzystany urlop wypoczynkowy pytając : „…czy nadal nie będzie egzekwowane wykorzystanie urlopu wypoczynkowego i  wypłacany będzie ekwiwalent? 
Ustosunkowując się do wypowiedzi Wójt J. Kolesiński  jednoznacznie stwierdził, że nie jest przewidywana wypłata za niewykorzystywany urlop wypoczynkowy. Będą podjęte działania, by został wykorzystywany. Zaznaczył też, że zostały podjęte działania w celu wyeliminowania nieprawidłowości np. przesunięcia na niektórych stanowiskach, opracowanie regulaminu określającego procedury zamówień publicznych, czy też regulaminu wynagradzania pracowników,
Co się tyczy ukarania za nieprawidłowości wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy K. Lewandowska mówiąc: „…na wystąpienie pokontrolne została udzielona odpowiedź przez Wójt w terminie; teraz już nie będzie informacji z Regionalnej Izby Obrachunkowej o dalszych działaniach; może być jedynie informacja od rzecznika dyscypliny finansów ; do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy informacji od rzecznika dyscypliny finansów ; jeśli jakiekolwiek przewinienia były, które podlegały dyscyplinie finansów , to wówczas osobowo odpowiada się przed rzecznikiem …”.
Radna E. Weil  zabierając głos podniosła zagadnienie dotyczące udzielania dotacji dla LZS. 

Podsumowując zagadnienie stwierdziła, że dzisiejsze spotkanie miało służyć wyjaśnieniu .
W dalszej części posiedzenia podniesiona została przez radnego R. Kluja sprawa przekazania w użytkowanie sal wiejskich. Tu radny stwierdził, że na dzień dzisiejszy jest to sprawa znajduje się w próżni , bowiem brak jest samego regulaminu użytkowania sal wiejskich, brak jest tez umów. Sołtysi oczekują debaty na ten temat .

Tu głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk stwierdzając, że  „dogadanie” regulaminu w sprawie użytkowania  jest po stronie Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury z sołtysami. My jako urząd staraliśmy się, by regulamin nie powodował przeszkód dla sołtysów, a także dla innych użytkowników sal wiejskich, tych z zewnątrz również.” 
Do poruszonego zagadnienia odniosła się również radna E. Weil podnosząc sprawę Kół Gospodyń Wiejskich, które z reguły zajmują się wyposażeniem w niezbędny sprzęt kuchenny ( naczynia) .
Odnosząc się do sprawy Wójt Gminy J. Kolesiński zobowiązał się do zorganizowania ( w jak najszybszym terminie) spotkania Sołtysów z kierownictwem GOK-u celem przedyskutowania zagadnień i wypracowania wspólnego stanowiska.

Do pkt. 5

W punkcie tym dyskutowano na temat wynagradzania pracowników , a także etatów w Urzędzie Gminy. 
Ponadto radny R. Kluj  poruszył sprawę wolsztyńskiego szpitala. Uważał , że należy przez cały czas przyglądać się sprawie  -  jest wiele zawirowań, wiele niepewności . 
Wobec wyczerpania porządku posiedzenie przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 16,50.
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