P R O T O K Ó Ł  Nr 4/2016
z posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu z dnia 19 kwietnia 2016r.

W posiedzeniu wg. prowadzonej listy obecności na stan 7 członków udział wzięło 7  członków komisji.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli :

1. Hieronim   Birk                      Zastępca Wójta

2. Krystyna    Lewandowska     Skarbnik Gminy 

3. Witold       Jasztal                   Dyrektor GZEAS 

4. Ewa   Śmiałek                         Główna Księgowa GZEAS 

Do pkt.1
Otwarcia posiedzenia dokonała przewodnicząca komisji Ewa Weil serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 7 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2
W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wykonanie budżetu za I kw. br w jednostkach organizacyjnych – szkoły.

4. Planowane projekty unijne na rok 2016.

5. Zmiany w budżecie.

6. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3
W tym punkcie głos zabrała E. Śmiałek główna księgowa GZEAS-u przedstawiający wszystkim członkom komisji budżet w szkołach po 1 kwartale w 2016r.:
Belęcin – 30,80%

Chobienice – 28,51%

Kopanica – 28,93%

Siedlec – 30,43%

Tuchorza – 29,82%

Jeśli chodzi o wykonanie płac w poszczególnych placówkach przedstawia się następująco :

Belęcin – 24,21 %
Chobienice – 25,28 %
Kopanica – 25,93 %
Siedlec  - 25,99 %

Tuchorza -  27,49 %

Główna księgowa stwierdziła, że na dzień obecny nie ma żadnego zagrożenia. Niemniej jednak w ciągu roku  planowana jest wypłata nagród jubileuszowych, dodatku motywacyjnego co może spowodować , że na koniec roku  w budżecie będzie  brakowało środków..

W tym miejscu głos zabrała radna E. Weil  pytając ; „ czy jest wypłacany dodatek motywacyjny?
Wyjaśnień udzieliła E. Śmiałek główna księgowa mówiąc : „ do chwili obecnej dodatek motywacyjny dla nauczycieli nie został wypłacony.”

Odnosząc się do zagadnienia Skarbnik Gminy  K. Lewandowska stwierdziła :  „ 
zgodnie z podjęta uchwalą szkoła musi zaplanować środki na ten cel w budżecie i każda jednostka je otrzymała ; dodatek przyznaje się na okres pół roku i na zadane pytanie: dlaczego do chwili obecnej nie jest wypłacany dodatek? dyrektorzy wyjaśnili, że dodatek motywacyjny będą wypłacać we wrześniu ; jest to troszeczkę nie zrozumiałe, bowiem od września to jest tylko 4 miesiące ; nie wiem dlaczego wstrzymywane są te dodatki…;  w przypadku , gdy będzie on wypłacany od września, to do końca roku mamy 4 miesiące i nie może być mowy , że będzie on zwiększony , bo zgodnie z uchwałą winien być przyznany na okres 6 miesięcy”.
Radny R. Winiarz  tu stwierdził , że jeśli uchwała mówi , że dniem 1 stycznia wypłaca się dodatek  to dziwie się dyrektorom , że go nie wypłacają.

Podniesione zagadnienie wywołało ździwienie  radnych, bowiem jak stwierdzono tyle było spotkań i nacisków ze strony związków czy nauczycieli , by ta sprawę rozwiązać.

Następnie głos zabrał H. Birk Z-ca  Wójta mówiąc : „na dzień dzisiejszy nie ma zagrożenia. Jednak zabranie z budżetu jednostek kwoty 371 tys zł może spowodować określone trudności już od 1 września. Pełen jednak obraz będziemy mieli dopiero wówczas, gdy zostaną zatwierdzone arkusze organizacyjne; na ten moment ciągle jest wiele niewiadomych, jeśli chodzi o dzieci 6 letnie – cały czas jest jeszcze rotacja tutaj; dziś jest dobrze, jednak w perspektywie czasu trzeba będzie robić pewne zabiegi , które spowodują, że nie będzie problemów z zakończeniem roku; nie wiem co będzie z przedszkolem w Jażyńcu – jest tak 11 dzieci 6 –letnich ; kończy się przetarg na dowozy, a więc będzie musiał być ogłoszony nowy i tez nie wiadomo : czy cena paliwa będzie miała pozytywny wpływ na  wynik; jest para niewiadomych”

Radny R. Kluj zabierając głos pytał : na  jak długo jest odwleczona w czasie sprawa połączenia przedszkoli ze szkołami? dlaczego wcześniej nie podjęto działań w tym kierunku? Na dzień dzisiejszy sprawa może być realizowana, przepisy ( z tego co się doczytałem) nie pozwalają było to w ciągu roku  przeprowadzone ; realny termin to 1 wrzesień ..” 
Radny R. Winiarz zabierając głos podniósł sprawę standaryzacji stanowisk administracjo – obsługowych. Jak stwierdził, sprawa była kilkakrotnie  przedmiotem  posiedzeń komisji oświaty. 

 Czy zostało coś zrobione w tym kierunku.

Wyjaśnień udzielił p.o. dyrektora GZEAS-u  W. Jasztal informując, że na  wczorajszym spotkaniu dyrektorów szkół z Wójtem wszyscy dyrektorzy szkół i przedszkoli otrzymali wytyczne Wójta standaryzujące pracowników administracji i obsługi w jednostkach oświatowych, które muszą wziąć pod uwagę tworząc arkusze organizacyjne.”

Do pkt. 4 
W punkcie tym  na wstępie głos zabrał H. Birk Z-ca Wójta  mówiąc : „…zbliża się okres

pozyskiwania środków unijnych i można tu to podzielić na wnioski, które  gdzieś zostały już złożone i na wnioski, które będą składane; 
 W. Jasztal poinformował, że wniosek „Równy start dla najmłodszych” dotyczący Przedszkola w Tuchorzy przeszedł i 18 lutego została podpisana umowa. W ramach tej umowy dofinansowanie z Wojewódzkiego Regionalnego Programu Operacyjnego dla Przedszkola będzie wynosiło 265 375 zł, natomiast  wkład własny wynosi  39 806,25zł.
Przystąpiono także do sporządzenia wniosku z priorytetu 9.3 .1„Inwestowanie w rozwój infrastruktury przedszkolnej”  - termin upływa 29 kwietnia br. Wielkość projektu to 278 935,86zł, dofinansowanie o które ubiega się Gmina to 237 95,45zł przy udziale własnym 41 840,38zł – rozbudowa przedszkola o jedną salę zabaw wraz z ubikacjami, szatnią i pomieszczeniem administracyjnym. Będzie wykonany również podjazd dla niepełnosprawnych oraz uzupełniony będzie plac zabaw.

Brany jest też pod uwagę  projekt, który zapisany jest w WRPO  jako : Kształcenie ogólne i dotyczy przede wszystkim poprawy warunków dydaktycznych, wsparcie uczniów i nauczycieli. Jest to tzw. projekt miękki, który pozwoli z 9.3.3 między innymi wystartować o inwestowanie w rozwój  infrastruktury  edukacji ogólnokształcącej ,w którym chcemy umieścić również budowę sali gimnastycznej w Tuchorzy. Obecnie jesteśmy na etapie przeprowadzania diagnozy w poszczególnych szkołach, bo to będzie podstawa do opracowania projektu miękkiego.

Przygotowywany jest również wniosek do Ministerstwa o środki z rezerwy oświatowej na : wyposażenie gabinetów lekarskich, pielęgniarskich, oraz na uzupełnienie sprzętu do prowadzenia zajęć rewitalizacyjnych . 

W tym miejscu Z-ca Wójta H. Birk  poinformował, pilotowana jest sprawa sali sportowej w Tuchorzy – rozpoczęta została procedura.
Tu radna E. Weil pytała o budynek byłego DPS-u : czy myśli się o pozyskaniu środków zewnętrznych na remont tego budynku i czy jest pomysł  zagospodarowania w całości tego budynku?

Wyjaśnień udzielił Z-ca Wójta H. Birk m.in. mówiąc : … rozważane są różne możliwości…; jest taki program WIGOR  w ramach których można by było coś przygotować dla osób niepełnosprawnych; na ten moment jednak nie podjęto żadnej decyzji;  ponadto wiąże się to z dość sporym wydatkiem i wiąże się to z pomieszczeniami jakie obecnie eksploatuje przedszkole – będą musiały być wyłączone ( łazienki) …;

Ponownie radna E. Weil : jaki jest los windy ? Winda  bezpłatnie przechowywana jest u producenta – stwierdził W. Jasztal.

Radny A. Kaźmierczak pytał : czy jest umowa z producentem na przechowanie? Tak jest umowa – odpowiedział W. Jasztal.
Zagadnienia dotyczące projektów unijnych w infrastrukturze – drogi przedstawiła A. Kasperczak  kierownik referatu infrastruktury. 
     W sprawie wniosku o przebudowę drogi w Grójcu Małym nadal trwa oczekiwanie na decyzję oraz   jest nadzieja na to, że Gmina Siedlec w tzw. „Schetynówce” zostanie wzięta pod uwagę. W ubiegłym tygodniu wpłynęła do Gminy informacja od Marszałka odnośnie dróg dojazdowych do pól. Gmina w oparciu o wniosek składany jesienią otrzymała 123 tys. zł.

W marcu Marszałek wystosował zapytanie czy Gmina Siedlec chciałaby realizować nadal gospodarkę wodno- ściekową z dotacji unijnych. Pojawiła się możliwość PROW-u, która ma być w 3 lub 4 kwartale tego roku. Gminy, które będą posiadały gotowe pozwolenia na budowę będą mogły ubiegać się o kwotę dofinansowania rzędu 2 mln zł. Przedstawiona zostanie Radzie propozycja budżetu jak mógłby być zrealizowany. 

Była także możliwość dotacji na drogi w ramach WRPO, niestety Gmina nie osiąga minimalnej ilości punktów, która jest wymagana tj.  9 punktów , my osiągnęliśmy 7 punktów.
W dalszej część posiedzenia głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk  informując, że złożone zostały wnioski na zakup sprzętu dla OSP w granicach 38 000zł na wszystkie jednostki straży. Ponadto w porozumieniu z Powiatowym Komendantem Straży wystąpiono o dofinansowanie do zakupu średniego zestawu hydraulicznego dla OSP Siedlec: 53-58 000 zł (w zależności od ceny euro).

Złożony również został wniosek z projektem zakupu samochodu dla OSP. 

Odnosząc się do zagadnienia pozyskania środków radna E. Weil pytała:  „czy coś już wiadomo na temat złożonych wniosków „Wielkopolska odnowa wsi”?”

Wyjaśnień udzielił Z-ca Wójta H. Birk: „ było kilka telefonów do opiekunów prowadzących. Jeżeli chodzi o wniosek Kopanicy i Reklina skończyło się na rozmowach telefonicznych. Natomiast wczoraj wpłynęły uwagi do wniosku z Kiełpin. P. Ewa Woś ma 7 dni na dokonanie poprawek. Wszystkie 3 wnioski są w opracowaniu. Zobaczymy po ocenie czy otrzymają one akceptację.”

Do pkt.5 


Sprawę zmian w budżecie na 2016 rok omówiła Skarbnik Gminy K. Lewandowska podając :
Zmiany w dochodach

Zwiększenie dochodów o kwotę 156 456 zł

Transport i łączność – drogi publiczne i gminne

Zwiększona dotacja celowa otrzymana z tytułu pomocy finansowej udzielona między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych 123 000zł

Pozostała działalność

Zwiększona dotacja o 29 000 tys. zł, ale w innym paragrafie zmniejszono o tą kwotę. Dotyczy to 500+ (wyposażenie Gmin w materiały oraz wyposażenie biura – meble i sprzęt komputerowy)

Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 

Środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących Gmin pozyskiwane z innych źródeł

Zwiększenie o kwotę 33 456 zł

Zmiany w wydatkach budżetowych 

Zwiększono o 156 456zł

Pozostałe jednostki niezaliczone do sektora finansów publicznych: zwiększa się o kwotę 13 700zł.

Wnioski inwestycyjne jednostek budżetowych 

Kanalizacja sanitarna Zakrzewo wraz z przepływem do Belęcina.

Zwiększenie o 50 000zł na przygotowanie dokumentacji pod te zadanie. 

Transport i łączność- drogi gminne 

Zmniejszono o kwotę 117 000 zł. Jednocześnie zwiększając w wydatkach inwestycyjnych jednostek budżetowych- przebudowa ulicy Kwiatowej w Kopanicy- 360 000zł.

Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa
Komendy państwowej straży pożarnej

Zwiększono kwotę o 10 000zł 

Ochotnicze Straże Pożarne- zakup materiałów wyposażenia zmniejszono o 10 000zł.

Środki te pochodzą z rezerwy Wójta
Pomoc społeczna

Pozostała działalność – zakup wyposażenia

Zmniejszono o kwotę 29 000zł, zwiększając w wydatkach na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych- 29 000zł.

Ponadto przedstawiona została Wieloletnia prognoza finansowa

Do omówionych zagadnień nie wnoszono uwag  .

Do pkt.6 

W punkcie tym radny R. Kluj pytał : „ czy nie musi być podjęte zarządzenie w sprawie

standaryzacji stanowisk administracyjno – obsługowych w jednostkach oświatowych.

Może , ale nie musi być podjęte ; wystarczą wytyczne – odpowiedział p.o. dyrektora GZEAS-u W. Jasztal.

W dalszej części posiedzenia dyskutowano na temat ścieżek rowerowych na terenie Gminy Siedlec – renowacji starych, budowie nowych i o tym, które z nich są priorytetem. 
Z-ca Wójta H. Birk tłumaczył tu, że nie jest sukcesem wybudowanie ścieżki, ale z gorszych materiałów i gorszej jakościowo, ponieważ w taką inwestycję będzie trzeba często inwestować powtórnie.

Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady Andrzej Kaźmierczak informując wszystkich obecnych o piśmie z Kancelarii Adwokackiej, które wpłynęło do Rady Gminy odczytując je. Pismo 

dotyczyło rozważenia możliwości i podjęcia kroków prawnych celem objęcia firmy „Jantex” zwolnieniem od podatku od nieruchomości w zakresie dotyczącym nowo wybudowanego budynku magazynowego z zapleczem socjalno-biurowym. Przewodniczący oznajmił, że obowiązują terminy do których trzeba ten wniosek rozpatrzyć i dlatego składa go na ręce Komisji Finansów i Budżetu. 

Odnosząc się do przedstawionego zagadnienia Skarbnik Gminy K. Lewandowska poinformowała  , iż w/w firma już wcześniej wystąpiła do Wójta o objęcie zwolnieniem od podatku od nowo wybudowanego budynku magazynowego z zapleczem socjalno-biurowym  na które otrzymała stosowną odpowiedź.

W powyższej sprawie członkowie komisji jednoznacznie stwierdzili, że nie ma prawnych możliwości do objęcia nowo wybudowanego budynku magazynowego z zapleczem socjalno-biurowym zwolnieniem od podatku.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 16 25.
Protokołowała
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