                                                      PROTOKÓŁ NR 4/2017        
 z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Ładu i Porządku Publicznego odbytego

                                                   w dniu 20 kwietnia 2017  roku.

W posiedzeniu Komisji wg. prowadzonej listy obecności udział wzięło 8 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Jacek
     Kolesiński

- Wójt  Gminy

Hieronim Birk  
           - Z –ca Wójta Gminy

Krystyna Lewandowska     - Skarbnik Gminy.

Do pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący Komisji  Maciej Wita witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z lista obecności w obradach uczestniczyło 8 radnych co wobec składu komisji wynoszącego 8 członków stanowi kworum.

Do pkt. 2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie opinii na temat wykonania  budżetu za rok 2016.

4. Omówienie stanowiska Wielkopolskiego Kongresu Samorządowego.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3.

Na wstępie głos zabrała Skarbnik Gminy K. Lewandowska udzielając odpowiedzi na  pytania jakie zostały zadane na komisji wspólnej podczas omawiania wykonania budżetu za 2016 rok. Odnośnie dochodów wyjaśniła, że wzrosły one dzięki sprzedaży dwóch działek tj: działki w Tuchorzy  i zabudowanej działki w Jażyńcu - środki z tego tytułu wpisane w inny paragraf niż ze sprzedaży działki w Tuchorzy. W przypadku wyznaczonej do sprzedaży działki w Żodyniu odbyły się dwa przetargi, lecz nie została zbyta z uwagi na zbyt małą ofertę przetargową. Dodała, że powyższa działka nie musi być  sprzedana - można ją przeznaczyć na inny cel, np. na budowę mieszkań socjalnych. Wyjaśniła również wydatki związane z dopłatami do ścieków w kwocie 274.000,00 złote, oraz sprawę zakupu witaczy w kwocie 18.450,0 złotych za jeden co ogólnie dało kwotę 55.350,00 złotych. Witacze zostaną ustawione na naszych drogach gdyż trudno jest się porozumieć z Dyrekcją Dróg Krajowych. Poinformowała również o tym, że w rozliczaniu budżetu wkradł się błąd między dochodami, a wydatkami w wyniku czego powstała nadwyżka w kwocie 4.411.000,00 złotych. W  wyniku braku opinii z Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdziła, że wszystko będzie wyjaśnione  w opinii Komisji Rewizyjnej i serdecznie przeprosiła za swoją nieuwagę.

Za pozytywną opinią opowiedzieli się jednogłośnie wszyscy radni.

Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5  
W punkcie tym na wstępie członkowie komisji wypowiedzieli się co do stanowiska Wielkopolskiego Kongresu Samorządowego wobec proponowanych zmian ustrojowych w samorządzie lokalnym opowiadając się za poparciem stanowiska w formie opinii. 
W wyniku głosowania 7 radnych było za , 1 radny wstrzymał się od głosu.

W dalszej części posiedzenia podniesiona została sprawa remontu remizy w Tuchorzy. Tu radny R. Kluj – pytał po raz kolejny o kwestie wyceny odbudowy remizy w Tuchorzy : „ czy robił to fachowiec czy psełdofachowiec i czy środków wystarczy czy nie”

Radny M. Wita – pytał: „ kto to będzie wykonywał i jak to zostanie rozwiązane, oraz jak ta sprawa zostanie do końca załatwiona.”
Do podnoszonego zagadnienia odniósł się Z-ca Wójta H. Birk – wyjaśniając: „…  ekspertyza odbudowy została wykonana przez osobę posiadająca do tego kwalifikacje,. Podobnie jest ze sprawą kosztorysu – został przygotowany przez fachowca , który wyliczył, że kwota pozwalająca na wykonanie tego zadania to 77.000,00 złotych tj: 36.000,00 złotych na rozbiórkę , a 41.000,00 złotych na budowę. Zaznaczył tu , że będzie potrzebne pozwolenie na budowę , jednak na wstępie musi być dokonana  zmiana warunków zabudowy. Poinformował również, że  jako gmina dajemy materiały resztę wykonają  strażacy.

Maciej Wita – czy obecnie budynek jest dobrze zabezpieczony?
Ad vocem  Z-ca Wójta  H. Birk : „…tak”. W dalszej części swej wypowiedzi  przekazał informacje na temat opłaty targowej, która  poruszona była na spotkaniu sołtysów.  Jak poinformował żaden z sołtysów nie wyraził zgody na jej pobieranie argumentując to wieloma obowiązkami. Podał też, że sołtysi zostali poproszeni o spisanie ilości psów w poszczególnych miejscowościach  celem przygotowania  wykazów.
Tu zabrał głos radny E. Piątek – wypowiadając się w temacie opłaty targowej uważał: „tam gdzie są sklepy  taka opłata winna być pobierana”.
W tym miejscu zabrała głos Skarbnik Gminy K. Lewandowska informując, że ustawodawca nie pozwala wybiórczo traktować mieszkańców. W przypadku podjęcia uchwały  musi ona dotyczyć wszystkich miejscowości.

Radny R. Kluj  zabierając głos spytał o tzw. rewolucję śmieciową , jaka ma obowiązywać od 1 lipca br.  Czy u nas na gminie też będzie rewolucja pojemnikowa , czy będziemy musieli mieć więcej pojemników? 
Odnosząc się do zagadnienia Z-ca Wójta H. Birk poinformował : „…zgodnie z rozporządzeniem ws. szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów, które wejdzie w życie od 1 lipca br., odpady będą selektywnie zbierane u źródła, czyli bezpośrednio w budynkach wielorodzinnych, domach jednorodzinnych, czy miejscach gdzie powstają odpady komunalne – w podziale na cztery frakcje. Do czterech kontenerów trafiać będą zatem: szkło (zielony pojemnik), papier, w tym tektura (niebieski), odpady ulegające biodegradacji ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów, np. resztek kuchennych (pojemnik brązowy) oraz łącznie metale i tworzywa sztuczne (żółty).
Zaznaczył, iż w gminie większość mieszkańców posiada kompostowniki na których składane są odpady ulegające biodegradacji , a mają być składane w brązowych pojemnikach. Sprawa jeszcze nie została rozwiązana przez „związek”.

Radny M. Wita ponownie zwrócił się o opatrzenie pojemników na szkło napisem : „ szkło należy wrzucać do pojemnika” z uwagi na ciągły bałagan wokół nich. 
Wobec zrealizowania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

 Protokółowała                                                                            Przewodniczący Komisji

  Urszula Dach                                                                                       Maciej Wita

