P R O T O K Ó Ł           

ze wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Siedlec odbytego 15 marca  2011 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Siedlec Krzysztofa Piechowiaka.


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział 14 członków komisji na stan 15.

Ponadto udział wzięli:

1.Hieronim

Birk

- V-ce Wójt

2.Krzysztof

Słomianny
- Skarbnik Gminy

oraz kierownik referatu infrastruktury Agnieszka Kasperczak .

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof

Piechowiak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył , iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych.

Do pkt.2

W punkcie tym przewodniczący obrad Krzysztof  Piechowiak poinformował, iż przedmiotem wspólnego posiedzenia jest analiza materiałów VI sesji Rady Gminy, która odbędzie się 23.03 br. 

W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omawiania materiałów.

Jako pierwsza głos zabrała A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktury przedstawiając sprawę  nieodpłatnego przejęcia linii kolejowej nr 357 od PKP PLK. S. A. relacji Sulechów – Wolsztyn . Jak poinformowała 10 lutego na zaproszenie Burmistrza Sebastiana Ciemnoczołowskiego  w Kargowej odbyło się spotkanie w którym uczestniczył Burmistrz Miasta i Gminy Sulechów - Roman Rakowski, Burmistrz Miasta i Gminy Wolsztyn - Andrzej Rogoziński i Wójt Gminy Siedlec - Adam Cukier, na którym wypracowano wspólne stanowisko w sprawie bezpłatnego przejęcia od PKP PLK S.A., linii kolejowej relacji Sulechów – Wolsztyn. Stwierdzono, że gminom przejęcie tego terenu da  wiele możliwości jego zagospodarowania. Wszyscy obecni włodarze gmin wykazali zainteresowanie tą inicjatywą i podpisali stosowne porozumienie.

W dyskusji nad zagadnieniem jako pierwszy zabrał glos przewodniczacy posiedzenia pytając czy budynki również przejmujemy?

Radny W. Zydzik spytał o jakich gabarytach gruntów mowa?

Radny T. Mąkosa  odnosząc się do zagadnienia stwierdził, iż sam pomysł przejęcia nie jest nierozsądny , bowiem przyjmując to poszerzylibyśmy majątek gminy. Nie mniej jednak uważał, że winno się to odbyć wespół z infrastrukturą. Na zakończenie spytał: jaka intencja towarzyszyła włodarzom 4 gmin podpisując stosowne porozumienie?
Tu odpowiedzi udzieliła kierownik referatu informując, iż chodzi tylko o przejęciu  linii. Jeśli chodzi o wielkość – na dzień dzisiejszy tych danych nie posiadamy , ale zapewniła poinformować o tym na sesji.

V-ce Wójt H. Birk  zabierając głos w powyższej sprawie poinformował, iż w poprzedniej kadencji czynione były starania przejęcia np. Belęcina czy Żodynia , ale bez skutku. Na dzień dzisiejszy jest tu wiele nie wiadomych . Obecny włodarz Kargowej zwrócił się z  powyższą propozycją celem uniknięcia dalszej dewasacji.

Następnie ponownie głos zabrała kierownik referatu infrastruktura A. Kasperczak przedstawiając sprawę zmian w budżecie dotyczącej dróg. Zwróciła się tu o zabezpieczenie środków na :

- opracowanie nowych dokumentacji na drogi:

· Siedlec ul Kasztanowa, ul. Krótka , parking ul Szkolna,

· Kopanica ul. Kwiatowa,

· Tuchorza – osiedle,

· Kiełkowo,

· Wąchabno, Boruja.

Tu zabrał głos Przewodniczący rady Gminy K. Piechowiak stwierdzając , że ten temat winien być przedstawiony po objeździe dróg ( co roku komisja ładu z komisją rolnictwa dokonuje objazdu wszystkich dróg).

Radna R. Olejniczak w pełni poparła wypowiedź przedmówcy, dodając: to komisja winna decydować , która drogę i w jakiej kolejności należy wykonać.

Radny M. Tomalik uważał, iż po objeździe wszystkich dróg winna być  podjęta decyzja w tej sprawie.

Radny W. Żydzik spyta tu czy chodzi tylko o przygotowanie dokumentacji?

Odpowiedzi udzieliła kierownik referatu mówiąc , iż mowa tylko o dokumentacji.

Radna M. Banach również uważała, iż decyzja winna być podjęta dopiero po objeździe. Jak stwierdziła dokumentacja do czegoś zobowiązuje.

Wobec różnych głosów przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie czy wprowadzamy teraz zmiany do budżetu związane z drogami , czy dopiero po objeździe gminy.

!2 radnych opowiedziało się za dokonaniem zmian po objeździe, 1 osoba była przeciwna , 1 osoba się wstrzymała .

Wobec powyższego sprawa została odłożona na późniejszy termin.


W dalszej części posiedzenia głos zabrała kierownik OPS A. Pawlik omawiając Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2013  Jak poinformowała  zgodnie z ustawą  nałożono na gminę obowiązek podjęcia w/w programu. 

Tu głos zabrał radny T. Mąkosa stwierdzając, że nakładane na gminę obowiązek opracowania programów nie jest niczym nowym. Zadał jednak pytanie czemu ma to służyć . Uważał, iż w/w program winien być w korelacji z Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Dodał : to cos nowego i pewnie będzie podobnie jak z powołaną komisją alkoholową, co do której w chwili powołania było wiele niewiadomych.

Radna E.Weil stwierdziła, że brak instrumentów – czy narzędzi w jakie będzie ta komisja zaopatrzona . Tu kierownik OPS wyjaśniła, iż tymi zagadnieniami będzie zajmował się  zespół interdyscyplinarny . 

W dalszej części swej wypowiedzi przedstawiła sprawę przystąpienia do realizacji projektu systemowego „Aktywne jutro” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1  Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. Tu poinformowała, że jest to program systemowy, który będzie realizowany do 2013  Dodała, że co roku będą różne kwoty , a wartość całego projektu to 147.800,00 zł z czego własny koszt 15.519,00. 

Tu radny t. Mąkosa spytał: czy ten program jest w korelacji z programem z poprzedniego roku.? Jaki efekt towarzyszył programowi z ubiegłego roku?

Wyjaśnień udzieliła kierownik OPS-u A. Pawlik. Poinformowała, iż dzięki programowi  ( z ubiegłego roku) prace podjęło 5 pań. Dodała, że podobnie jak w ubiegłym roku  program będzie realizowany wspólnie ze szkołą w Kopanicy. 

Sprawę zmiany Uchwały Nr XVIII/129/08 Rady Gminy z dnia 17 czerwca 2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości” dla wsi Grójec Mały, gmina Siedlec omówiła J. Domin kierownik referatu organizacyjnego. Jak poinformowała zmiana ta jest nieodzowna aby otrzymać środki . Dodała, że otrzymane środki przeznaczone będą na wyposażenie swietlicy.

Tu głos zabrała radna E.Weil wnioskując o rozdzielenie kwoty 120.000,00 zl na dwie świetlice . Jak stwierdziła kwota jest bardzo pokaźna i z powodzeniem wystarczy na niezbędny sprzęt dla dwóch świetlic.

Radny M. Tomalik stwierdził, iż na terenie gminy sa takie świetlice, które nie otrzymały żadnych środków na ten cel. W niezbędny sprzęt wyposażone zostały przez Koła Gospodyń Wiejskich, które środki pozyskały z organizowanych zabaw. Kto wybiera sale – zkończył.

Radna R. Olejniczak uważała, że podane ceny sprzętu są kosmiczne ; jest to mała sala , która nie wymaga tak specjalistycznego i w dużej ilości sprzętu.

Radna M. Banach poparła wniosek radnej E.Weil. Spytała również: czy można zaproponować innej sali.

Ponownie zabrała głos radna E.Weil stwierdzając, iż jest kilka miejscowości co posiadają tzw. plan odnowy. Stąd też  spytała : czy jest taka możliwość, by w tym projekcie ujęte były dwie sale?

Tu nastąpiła 5 minutowa przerwa, celem rozeznania tematu.  

Po przerwie głos zabrała E.Woś osoba zajmująca się powyższą sprawą  w LGD - Region Kozła . Wyjaśniła, iż jest tzw. słowna umowa , że każda gmina wystosuje tylko 1 wniosek. Dodała, że w pierwszym rozdaniu nie wykorzystaliśmy środków przyznawanych na ten cel.

Radny W. Żydzik spytał: czy w grę wchodzi wysokość środków, czy ilość świetlic?

Radny K. Szerment zabierając głos uważał, iż należy z tego skorzystać . Będą kolejne rozdania i wówczas inna sala wiejska z tego skorzysta.

Podsumowania dokonał V-ce Wójt H. Birk . stwierdzając, iż należy sprawę skonsultować w kierunku wpisania dwóch sal – Grójec mały i Jażyniec.


Sprawę diet  omówił Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Piechowiak.  Jak poinformował  obecna wysokość diet radnych  ustalona została uchwałą Nr VI / 49 / 2007   z dnia  10 kwietnia 2007 r.  zgodnie z którą radni otrzymują dietę za każde posiedzenie . Obecna propozycja przewiduje zryczałtowaną dietę w stosunku miesięcznym, co pozwoli na  precyzyjne oszacowanie kwoty przeznaczonej na ten cel w danym roku budżetowym.

Diety to zwrot kosztów – winno to być przyjęte jednogłośnie. 

Radna E.Weil uważała, że to wysoka kwota. Innego zdania była radna R. Olejniczak mówiąc, że jest to średnia kwota. 

W ty miejscu głos zabrał radny T. Mąkosa mówiąc, że dieta to rekompensata za utracone zarobki. 

Ponownie zabrała głos radna E.Weil zwracając o skonsultowanie z radcą zapisu dotyczącego nieobecności na danym posiedzeniu .

  
W dalszej części posiedzenia głos zabrał K. Słomianny Skarbnik Gminy omawiając następujące sprawy : 

- określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w należnościach pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu i osób uprawnionych do udzielania tych ulg . Tu poinformował, iż projekt został przygotowany  zgodnie nową obowiązującą ustawą o finansach publicznych .

- zagadnienie dotyczące wyodrębnienia w budżecie gminy roku 2012 środków stanowiących fundusz sołecki. Tu poinformował, że uchwała winna być podjęta do końca marca br i będzie, to już drugi rok funkcjonowania funduszu sołeckiego w naszej Gminie .

- objęcia udziałów w spółce z ograniczona odpowiedzialnością  Zaznaczył, iż mowa tu o wniesieniu do spółki Zakład Eksploatacji i Urządzeń Komunalnych Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Siedlcu wpisaną do rejestru przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000327950, wkładu pieniężnego w kwocie 1.950.000,00 zł i objęcie w zamian w podwyższonym kapitale zakładowym spółki 1950 udziałów po 1.000,00 zł każdy, o łącznej w artości 1.950.000,00 zł. Dodał, że środki przeznaczone będą na : kanalizacje Chobienice-Siedlec, kanalizację Jażyniec do Obry, na tłocznię ścieków w Chobienicach oraz na Wojciechowo.

 - emisji obligacji komunalnych. Poinformował mowa tu o emisji 30 obligacji o wartości nominalnej 100.000,00 zł każda, na łączną kwotę 3.000.000,00 zł 

Dodał również, iż emisja obligacji nastąpi poprzez propozycję nabycia ciagnięciu tych kredytówskierowaną do indywidualnych adresatów, w liczbie mniejszej niż 100 osób i wyemitowane będą w następujących seriach:

a) seria P o wartości 1.000.000 zł,

b) seria R o wartości 1.000.000 zł,

c) seria S o wartości 1.000.000 zł.

Wykup obligacji nastąpi po upływie 15 lat od daty emisji dla obligacji serii P, R i S. – zakończył.

Radna E.Weil spytała: jakie koszty z tego tytułu?

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy mówiąc, iż mowa tu o stawce WIBOR, marży, bez prowizji. Dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma wskazania , kto będzie dokonywał wykupu.

-  zaciągnięcia kredytu długoterminowego podając, iż kredyt ma być przeznaczony na sfinansowanie planowanego deficytu.

Tu radna E. Weil wniosła o zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w tej sprawie.

-  zaciągnięcia pożyczek z Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie inwestycji gminnych realizowanych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013.

Radna E.Weil zabierając głos zwróciła się wyjaśnienie następującej kwestii:  

jak będzie się kształtował dług gminy po zaciągnięciu tych kredytów? Jak powiedziała mieszkańcy proszą o informację. W związku z powyższym zwróciła się o przygotowanie informacji w tym temacie.

- zmian budżetu i w budżecie ,

- odczytał uchwałę RIO w sprawie budżetu na 2011 rok oraz uchwałę RIO w sprawie WPF.

Na zakończenie po raz kolejny głos zabrała radna E.Weil stwierdzając, że nieszczęśliwie  się stało iż w powyższych temat nie obradowała  Komisja Finansów i Budżetu. Zwróciła się przygotowanie wskaźników długi i  dostarczenie materiałów wcześniej.

Tu Skarbnik Gminy wyjaśnił, iż dług nie ulegnie zmianie.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący posiedzenia  o godz.17.45 zamknął wspólną komisję.
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