P R O T O K Ó Ł    Nr 7/2011

ze wspólnego posiedzenia Komisji Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyki  z Komisją Rolnictwa, Leśnictwa Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska  odbytego w dniu 

16 czerwca 2011 roku.

 W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział 7 członków komisji na stan  8.

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku 

Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyki Maciej Tomalik serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec składu dwóch komisji wynoszącego 8 radnych stanowi qworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący obrad  przedstawił projekt porządku obrad , który został przyjęty jednogłośnie , a przedstawiała się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Baza wypoczynkowa w gminie.

4. Zapoznanie się ze sprawą mieszkanki Zakrzewa.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3


W tym miejscu członkowie komisji udali się w teren – Boruja, Wąchabno

celem sprawdzenia terenu - bazy wypoczynkowej pod względem przygotowania do sezonu letniego. 
W miejscowości Boruja członkowie komisji widzieli pilna potrzebę wykoszenia terenu nad brzegiem jeziora ( plaża). Stwierdziła również, iż wzdłuż brzegu jeziora należy usunąć 2 drzewa   bowiem są suche .  Uważała również, iż winna być osoba sprzątajaca brzeg jeziora.
Podczas pobytu  w tej miejscowości komisja spotkała się z właścicielem „OAZA” , który uważał iż należy wystosować ( jesienią)  pismo do „agencji” o przekazaniu terenu na rzecz społeczeństwa przylegającego do plaży . Jak stwierdził wówczas można by było obecną plaże poszerzyć.
Ponadto komisja złożyła wizytę sołtysowe wsi W. Reginia i zapoznała się z nowo – wybudowaną ( ze środków unijnych w ramach odnowy wsi ) świetlicą i przygotowaniem do przyjęcia dzieci z Siekierczyna .

Tu sołtys wsi uważała, iż najpierw winno być otwarcie świetlicy dla mieszkańców , a dopiero później dla innych.
Głos w tej sprawie zabrał przewodniczący komisji M. Tomalik uważając, iż otwarcie obiektu dla społeczeństwa może odbyć się później. Przypomniał tu, iż głównym argumentem dla złożenia wniosku o odnowę wsi był, fakt iż z obiektu korzystają ( w ramach obozu) dzieci z Siekierczyna. 

W dalszej części posiedzenia komisja udała się do miejscowości Wąchabno, gdzie sprawdziła teren pod względem przygotowania do sezonu letniego. Tu jak stwierdzono teren był wykoszony , wysprzątany. Widziano tylko potrzebę dowiezienia ( 2 kamazy) piasku na plażę.  Rozważano również poszerzenie plaży ( wycinka trzciny) -  koszt wyniósłby około 400, 00 zł. Komisja stwierdziła, iż nie jest to duży koszt i należy zrobić wszystko, by to wykonać. 
Do pkt.4


W punkcie tym komisja zapoznała się z wnioskiem ( jaki wpłynął do rady, a przekazany został przez przewodniczącego do komisji) mieszkanki Zakrzewa. Sprawa dotyczy pomocy w rozwiązaniu  problemu tj. wytyczenia drogi dojazdowej do posesji.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Na wstępie głos zabrali:

-  T. Pawliczak kierownik referatu gospodarki gruntami przedstawiając sprawę podziału działki, 

- L. Żuchowska pracownik referatu infrastruktury przedstawiając sprawę najemców,

 Następnie komisja udała się do wnioskodawcy celem zapoznania się w terenie i wysłuchania racji.
Z uzyskanych wyjaśnień przez wnioskodawców  ( tak twierdzą)  droga dojazdowa do posesji ( tzw. służebność dojazdu) jest tylko na mapie . W związku z problemami i złośliwościami najemców sąsiadujących działek ( tak twierdzą) proszą o wytyczenie krawężnikami  drogi dojazdowej do swej posesji – zgodnie z mapą.
 Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.15,10. 

Protokołowała
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