S P R A W O Z D A N I E

z działalności Komisji Rewizyjnej za 2011 rok.

W 2011 roku Komisja Rewizyjna działała w składzie powołanym uchwałą Nr IV/8/10 Rady Gminy Siedlec z dnia 28 grudnia 2010 roku , tj.
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W okresie objętym sprawozdaniem komisja odbyła ogółem 19 posiedzeń obradując na podstawie przyjętego uchwałą Nr V/15/11 Rady Gminy Siedlec z dnia 25 stycznia 2011 roku.

 planu pracy. 
10 – krotnie spotkała się na wspólnych posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy Siedlec, gdzie omawiane były sprawy związane z przebiegiem przygotowywanych sesji Rady Gminy opiniując projekty uchwał przedstawione przez wójta gminy.
Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym szczegółowo rozpatrzyła realizację budżetu za 2010 rok. Przygotowała wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy, który został przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej. We wniosku Komisja pozytywnie oceniła działalność Wójta w zakresie „dbałości o prawidłową realizację potrzeb społecznych gminy”, a „przedłożone dokumenty dotyczące wykonania budżetu uznała za rzetelne”.

Ponadto w minionym roku Komisja dokonała dogłębnej analizy realizacji podjętych przez Radę Gminy Siedlec uchwał za I, II i III kwartał , gdzie stwierdzono, iż wszystkie uchwały zostały zgodnie z obowiązującym prawem przekazywane organom sprawującym nadzór merytoryczny – do Wojewody Wielkopolskiego, natomiast w zakresie spraw dotyczących budżetu – do Regionalnej Izba Obrachunkowej w Poznaniu Oddział w Lesznie.
W przypadku uchwał zawierających przepisy prawa miejscowego  zostały przesłane celem opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Komisja 

Dokonała również analizy realizacji podjętych przez Wójta Gminy zarządzeń za I, II i III kwartał 2011 roku. 

Przedmiotem dwukrotnego spotkania się komisji z udziałem pracowników OPS-u była sprawa zasadności skargi mieszkanki Belęcina  celem wypracowania  stanowiska . 
Ponadto komisja dogłębnie zapoznała się z gospodarką mieszkaniową w gminie – ze stanem technicznym zasobu mieszkaniowego gminy,  z podziałem na lokale socjalne i pozostałe lokale mieszkalne, z potrzebami oraz planem remontów i modernizacji, źródłem finansowania gospodarki mieszkaniowej, jak i  z wysokością wydatków.

Analizowała również  projekt budżetu na rok 2012 rok.
Członkowie komisji oprócz udziału w posiedzeniach, uczestniczyli  w różnych uroczystościach. Brali też udział

w pracach  :

1) Zespołu ds. opiniowania Kandydatów na Ławników do Sądów Rejonowych w Wolsztynie i Grodzisku Wielkopolskim ,

2) Doraźnej Komisji ds. Statutu Gminy Siedlec,
3) Komisji do opiniowania wniosków o nadanie tytułu „Zasłużony dla Gminy Siedlec”.
W posiedzeniach komisji uczestniczyli zaproszeni goście: Wójt Gminy, Skarbnik Gminy, kierownicy referatów urzędu , pracownicy urzędu, udzielając wyjaśnień na zagadnienia  budzące wątpliwości .
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