PROTOKÓŁ  Nr 8 /11

z posiedzenia Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego pod przewodnictwem radnego Macieja Tomalika odbytego w dniu 6 września 2011 r.
 
W posiedzeniu wg  prowadzonej listy obecności wzięło udział 8 członków komisji na stan 8 .

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący byłej Komisji Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyk Maciej Tomalik serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy  8  członków, co wobec składu wynoszącego   8 stanowi qworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia przedstawił projekt porządku , który został przyjęty jednogłośnie, a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór przewodniczącego komisji.

4. Sprawy bieżące.

Do pkt.3

W punkcie J. Żurek inspektor biura rady   przypomniała, że  Uchwałą Nr IV/10/2010 Rady Gminy Siedlec z dnia 28 grudnia 2010 r. powołano doraźną Komisję ds. Statutu Gminy Siedlec, której zadaniem była analiza uregulowań Statutu. Wynikiem działalności tej Komisji jest projekt zmian w Statucie Gminy, obejmujący przede wszystkim połączenie dwóch komisji stałych: Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska z Komisją Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyki w jedną Komisję Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego.  Powyższa zmiana została opublikowana w Dz. U. Woj. Wlkp . Nr 198 poz. 3125 z dnia 13.07.11 w związku z powyższym, należy dokonać wyboru przewodniczącego komisji.
W wyniku dyskusji jednogłośnie zdecydowano, iż stanowisko przewodniczącego komisji na okres 19 miesięcy  obejmie radny Maciej Tomalik. Po upływie tego okresu ( na 19 miesięcy) stanowisko to piastować będzie radny Florian Reimann 
Do pkt.4

W punkcie tym poruszane były następujące sprawy:

radna Róża Olejniczak  widziała potrzebę wymiany znaku drogowego na skrzyżowaniu w Chobienicach. Jak twierdziła jest on uszkodzony;
radny Sylwester Komenda  widział potrzebę odnowy znaku drogowego na końcu wsi Boruja w kierunku Chronicy;

radna Monika Reimann zwróciła się o wyjaśnienie sprawy własności ziemi w Jażyńcu – gdzie ma powstać plac zabaw; 

radny Marcin Michalski poinformował, iż Nadleśnictwo Wolsztyn wyraża chęć partycypowania w budowie drogi – ul. Kwiatowa w Kopanicy.

Ponadto spytał :

- co z realizacja oświetlenia ulicznego?

- co z odwodnieniem „rynku” w Kopanicy?

Wobec wyczerpania porządku przewodniczący posiedzenia zakończył wspólne posiedzenie o godz.14,40. 


Protokołowała




Przewodniczący Komisji

            Inspektor

          Jolanta  Żurek                                                    Maciej   Tomalik

