SPRAWOZDANIE

z kontroli przeprowadzonej przez członków Komisji Gospodarki Komunalnej , Rolnictwa i Porządku Publicznego przeprowadzonej 20  czerwca  2013 roku
Przedmiot kontroli : - przygotowanie plaż do sezonu letniego
- stan i wyposażenie Jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej

Kontrolę przeprowadził zespół:

1) Maciej
Tomalik


- przewodniczący komisji

2) Monika
Reimann


-     członek komisji
3) Róża
Olejniczak


-     -       „         -

4) Sylwester
Komenda


-     -       „         -

5) Florian
Reiman


-     -       „         -

6) Jan

Zalisz



-     -       „         -

7) Hieronim
Birk





Ustalenia kontroli:
Podczas objazdu stwierdzono, że na kąpielisku w Borui odświeżane jest pomieszczenie ratownicze, poprzez naprawę dachu, rewitalizowana jest plaża poprzez jej oczyszczanie z pozostałości po okresie jesienno - zimowym. Trwa też koszenia terenów zielonych – linia brzegowa. Stwierdzono jednak, że pomost wymaga naprawy poprzez wymianę niektórych desek oraz części metalowych (słupków). 
W przypadku kąpieliska w Wąchabnie teren zadbany - wykoszony wyposażony  w piaszczystą plażę oraz miejsce wyznaczone do bezpiecznej kąpieli - przygotowany do przyjęcia plażowiczów.

Obecnie brak ratowników .
Komisja zapoznała się również  z wyposażeniem Jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej, które znajdują się w  Krajowym Systemie Ratowniczo – Gaśniczym tj. Kopanica, Siedlec, Tuchorza i Chobienice.  Ustalono, że stan bazy jednostek OSP, a więc budynków, ich wielkość, standard wykorzystania oraz posiadane instalacje jest zróżnicowany. Na wyposażeniu jednostek znajduje się: 
KOPANICA :  ciężki samochód gaśniczy GCBA-5/32, lekki samochód ratownictwa drogowego SLRD, zestaw narzędzi hydraulicznych Lukas, zestaw medyczny PSP R1, sprzęt oświetleniowy, sprzęt ochrony dróg oddechowych, pompy pożarnicze i szlamowe, piły łańcuchowe do drewna, piły spalinowe do betonu i stali, sprzęt łączności bezprzewodowej.
SIEDLEC: średni samochód ratowniczo-gaśniczy GBA-2,5/16,  lekki samochód gaśniczy GLM, lekki samochód operacyjny, sprzęt ochrony dróg oddechowych, zestaw narzędzi hydraulicznych Lukas, sprzęt oświetleniowy, pompy pożarnicze i szlamowe piły łańcuchowe do drewna, piła spalinowe do betonu i stali, sprzęt łączności bezprzewodowej, zestaw medyczny PSP R1.
TUCHORZA: średni samochód gaśniczy GBA-2,5/16, średni samochód ratowniczo-gaśniczy DAF GBA-2/15, sprzęt ochrony dróg oddechowych, sprzęt łączności bezprzewodowej, piła spalinowa do betonu i stali, zestaw medyczny PSP R1, zestaw narzędzi hydraulicznych ,pompa pożarnicza.
CHOBIENICE: średni samochód gaśniczy GBA-2,5/16,  lekki samochód ratownictwa drogowego SLRD, sprzęt ochrony dróg oddechowych, zestaw narzędzi hydraulicznych Lukas, sprzęt oświetleniowy, pompy pożarnicze i szlamowe, piły łańcuchowe do drewna, piła spalinowe do betonu i stali, sprzęt łączności bezprzewodowej, zestaw medyczny PSP R1.
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