PROTOKÓŁ  Nr 2 /14

z posiedzenia Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego pod przewodnictwem przewodniczącego Macieja Tomalika odbytego w dniu 4 marca 2014 r.

 
W posiedzeniu wg  prowadzonej listy obecności wzięło udział 7 członków komisji na stan 8 .

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący byłej Komisji Ładu, Porządku Publicznego oraz Gospodarki Przestrzennej i Urbanistyk Maciej Tomalik serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy  8  członków, co wobec składu wynoszącego   8 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący posiedzenia przedstawił projekt porządku, który został przyjęty jednogłośnie, a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz            zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Siedlec w roku 2014”.
4. Wysypisko śmieci w Reklinku.
5. Informacja i ilości i rodzaju nieczystości ciekłych odebranych z obszaru gminy Siedlec.
6. Sprawozdanie z działalności komisji za 2013 rok.
7. Wolne głosy i wnioski.
Do pkt.3

Tematyczne zagadnienie dotyczące programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi, oraz zapobiegania bezdomności zwierząt przedstawiła A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktury. Jak powiedziała  art. 11a. ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o ochronie zwierząt (t.j. Dz.U. z 2003 r. Nr 106, poz. 1002 ze zm.) nakłada na rady gmin obowiązek określenia corocznie do dnia 31 marca, w drodze uchwały, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi, oraz zapobiegania bezdomności zwierząt.

Zgodnie z wymogiem art. 11a ust. 7 ustawy o ochronie zwierząt projekt programu został przesłany do zaopiniowania właściwemu powiatowemu lekarzowi weterynarii, organizacjom społecznym, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt, działającym na obszarze gminy oraz dzierżawcom i zarządcom obwodów łowieckich, działających na obszarze gminy i oczekujemy na opinię. Ponadto zaznaczyła , iż została podpisana umowa ze schroniskiem dla bezdomnych zwierząt „Szansa” Wioleta Seifert, zwane dalej „Schroniskiem”, w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami przekazywanymi po schwytaniu z terenu Gminy Siedlec. 
Schronisko zapewni w szczególności:
1) miejsce i opiekę weterynaryjną w Schronisku dla bezdomnych zwierząt schwytanych na terenie Gminy Siedlec;

2)  żywienie zgodne z wymogami danego zwierzęcia;

Koszt umieszczenia 1 pieska w tym schronisku to 13 zł brutto na dzień.

W dyskusji nad zagadnieniem radny M. Tomalik pytał : „…jak długo ten piesek będzie przebywał w schronisku?”

Ad vocem A. Kasperczak  powiedziała : „…do czasu, aż znajdzie się chętny przygarnąć „.

Do pkt.4


Tu przewodniczący komisji M. Tomalik odnosząc się do tematu powiedział : „…na tym wysypisku cuda się dzieją; wysypisko miało ulec rekultywacji, a od dłuższego czasu ( około 1,5 roku) systematycznie dowożone są śmieci i osady nie wiadomego pochodzenia; droga jest niszczona ; 
czyją własnością jest to wysypisko? z tego, co mi wiadomo zostało ono przekazane Związkowi Międzygminnemu „Obra” , jednak po zasięgnięciu informacji okazuje się , iż zostało ono wydzierżawione danej  firmie; obawiam się, że niebawem może się stać  tak , że firma zniknie, a my z tym wszystkim pozostaniemy „.
Radny M. Michalski odnosząc się do tematu powiedział: „…rolnicy mówią, że tam  zrobiono sobie wylewisko osadów z różnych terenów; nie wiadomo co to jest i istnieje obawa, że to wszystko przenika do wód gruntowych”.
Tu członkowie komisji jednogłośnie zdecydowali,  by na najbliższe posiedzenie wspólne została przygotowana informacja  w tym temacie
Do pkt.5


W punkcie tym przewodniczący komisji odczytał pismo  Nr LDI.7023.2.2014.SW  z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Poznaniu Delegatura w Lesznie z którego wynika, iż w 2012 r. odebrano od mieszkańców około 39.323 m# nieczystości ciekłych, co oznacza, iż w 2012 roku 158.308 m3 nieczystości ścieków ( 80% ścieków, które powinny być odebrane taborem asenizacyjnym od mieszkańców najprawdopodobniej trafiło w sposób niekontrolowany do środowiska.
Tu zabrała głos A. Kasperczak kierownik referatu infrastruktury informując , że na chwilę obecną dobiegają końca prace polegające na sporządzeniu ewidencji przydomowych oczyszczalni ścieków i szamb bezodpływowych.


Już na obecnym etapie z powyższej ewidencji wynika, zgodnie z ankietami składanymi przez mieszkańców, że znaczna część gospodarstw domowych nie posiada jeszcze zbiorników bezodpływowych, bądź też przydomowych oczyszczalni ścieków. Właściciele posesji, którzy nie zgłoszą faktu posiadania szczelnych zbiorników bezodpływowych, bądź przydomowych oczyszczalni ścieków, jak również nie udokumentują odbioru ścieków przez uprawniony podmiot, otrzymają w drodze decyzji, zgodnie z art. 5 ust. 6 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku   w gminach (Dz. U. z 2013 r., poz. 1399 z późn. zm.) oraz art. 379 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2013 r., poz. 1232 z późn. zm.), w związku z art. 363 w/w ustawy, nakaz wykonania czynności zmierzających do ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko.

Do pkt.6

Tematyczne zagadnienie przedstawił Przewodniczący Komisji M. Tomalik  odczytując sprawozdanie z działalności za 2013 rok.

Do przedstawionego zagadnienia nie wniesiono uwag, ani uzupełnień i jednogłośnie zdecydowano o przedstawieniu sprawozdania na najbliższych obradach rady w opracowanej wersji.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.7

W punkcie dyskutowano nad oświetleniem ulicznym . zdecydowano by na najbliższe posiedzenie wspólne została przygotowana informacja  w tym temacie tj. gdzie wykonano punkty oświetleniowe ?  i jaka została wydana na ten cel kwota? 
Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący komisji zakończył  posiedzenie o godz.15,15. 


Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

            Inspektor

       Jolanta  Żurek                                 Maciej  Tomalik
