P R O T O K Ó Ł   2  /14
z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 4 marca 2014 roku pod przewodnictwem Przewodniczącej   Róży Olejniczak


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział  5 członków komisji  na stan  5

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Joanna   Domin
- kierownik referatu organizacyjno-prawnego
Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji Róża Olejniczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczyła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodnicząca obrad  Róża Olejniczak przedstawiła projekt porządku obrad , który został przyjęty jednogłośnie , a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Realizacja uchwał Rady Gminy Siedlec za IV kw. 2013 roku. 

4. Realizacja zarządzeń Wójta Gminy Siedlec za IV kw.  2013 roku.
5. Sprawozdanie z działalności komisji za 2013 rok.
6. Sprawy bieżące.

Do pkt.3

Tematyczne zagadnienie dotyczące realizacji podjętych uchwał Rady Gminy Siedlec za I kwartał 2013 roku  omówiła Jolanta Żurek pracownik referatu organizacyjnego .  Jak poinformowała w tym okresie  Rada Gminy Siedlec odbyła 4 sesje , na których podjęła 11uchwał.   Zgodnie z art. 90 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym wszystkie uchwał były przekazywane organom sprawującym nadzór merytoryczny. Organem takim , z wyłączeniem spraw budżetowych, jest Wojewoda Wielkopolski, natomiast w zakresie spraw dotyczących budżetu – Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu Oddział w Lesznie.


Przepisy prawa miejscowego prawa miejscowego zawarte zostały w 2 uchwałach. Uchwały zostały opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i dotyczyły one wysokości ekwiwalentu dla członków straży pożarnej z Gminy Siedlec, obniżenia średniej ceny skupu żyta . 

Budżet gminy, stanowiący podstawę gospodarki finansowej na 2013 rok przyjęty został uchwałą Nr XXVIII/141/12 Rady Gminy Siedlec z dnia 28 grudnia 2012 roku, w której to Rada Gminy Siedlec w ciągu IV kwartału br dokonała 3 –krotnych zmian  .

Do przedstawionego zagadnienia nie wnoszono uwag i zostało przyjęte do aprobującej wiadomości.
Wykaz uchwał podjętych w IV kw. 2013 roku stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.3

Tematyczne zagadnienie dotyczące realizacji zarządzeń Wójta Gminy Siedlec za IV kw. 2013 r.  omówiła Joanna Domin kierownik referatu organizacyjno-prawnego. Tu poinformowała , iż w tym okresie podjęto 22 zarządzeń ,  z czego 8 zarządzeń dotyczyło zmian w uchwale budżetowej na 2013 rok. Pozostałe zarządzenia dotyczyły:

- powołania komisji do dokonania przeglądu dokumentacji niejawnej oraz przeprowadzenia okresowej kontroli stanu ochrony dokumentacji niejawnej w Urzędzie Gminy Siedlec,
- powołania komisji przetargowej  ( 3),

szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagrody rocznej i określenia wzoru o przyznanie nagrody rocznej,

- ustanowienia w Urzędzie Gminy Siedlec procedur udzielania zamówień publicznych ,

- obniżenia ceny wywoławczej nieruchomości w trzecim przetargu,

- przeprowadzenia konsultacji „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i publicznego wolontariacie na rok 2014 ,

- przyjęcia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2014 – 2026,

- powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego zatrudnionego w Zespole Przedszkola szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Chobienicach.

Do przedstawionego zagadnienia nie wnoszono uwag i zostało przyjęte do aprobującej wiadomości.
Wykaz uchwał podjętych w IV kw. 2013 roku stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.5
Tematyczne zagadnienie przedstawiła Przewodnicząca Komisji R. Olejniczak  odczytując sprawozdanie z działalności za 2013 rok.

Do przedstawionego zagadnienia nie wniesiono uwag, ani uzupełnień i jednogłośnie zdecydowano o przedstawieniu sprawozdania na najbliższych obradach rady w opracowanej wersji.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.6


W punkcie tym  po raz kolejny dyskutowano nad sprawą  złożenia zawiadomienia do Rzecznika dyscypliny finansów publicznych . Widziano potrzebę przedyskutowania sprawy na wspólnym posiedzeniu.

Radna R. Olejniczak poruszyła sprawę braku tablic w sprawie korzystania z boiska w Chobienicach. Ponadto stwierdziła, iż boisko  jest bardzo zaniedbane  - ogólny bałagan. 

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący komisji zakończył  posiedzenie o godz.15,50 

Protokołowała


             Przewodniczący Komisji

            Inspektor

       Jolanta  Żurek                           Róża    Olejniczak
