P R O T O K Ó Ł   Nr 6/15

z posiedzenia  Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 21 kwietnia 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności na stan  5 członków  udział wzięło 5 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu brał udział W. Jasztal p.o. Dyrektora GOK-u
Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej Andrzej

Skiba serdecznie witając wszystkich obecnych.
Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wykonanie uchwał i zarządzeń za  I kw. 2015 r.

4. Organizacja imprez kulturalnych przez GOK w Siedlcu w 2015 roku.

5. Analiza umorzeń podatków  w 2014 roku.
6. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3

Na wstępie przystąpiono do zapoznania się z uchwałami Rady Gminy Siedlec , jakie zostały podjęte w I kw. 2015 roku.

Jak ustalono Rada Gminy Siedlec odbyła 3 sesje , na których podjęła 19 uchwał. 


Zgodnie z art. 90 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym wszystkie uchwał były przekazywane organom sprawującym nadzór merytoryczny. Organem takim, z wyłączeniem spraw budżetowych, jest Wojewoda Wielkopolski, natomiast w zakresie spraw dotyczących budżetu – Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu Oddział w Lesznie.


Przepisy prawa miejscowego prawa miejscowego zawarte zostały w 3 uchwałach i zostały przesłane celem opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Dotyczyły one określenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego, przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz  zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Siedlec w 2015 roku , jak i określenia kryteriów rekrutacji wraz z liczbą punków w  postępowaniu rekrutacyjnym na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego  do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Siedlec. 

Powyższe uchwały zostały opublikowane.
Na podstawie ustawy o samorządzie gminnym, ustawy o finansach publicznych Rada Gminy Siedlec w ciągu I kwartału br dokonała dwukrotnej zmiany w uchwale Nr III/8/2014 Rady Gminy Siedlec z dnia 29 grudnia 2014 roku w sprawie uchwały budżetowej na 2015 rok,

Wykaz  podjętych uchwał  stanowi  załącznik do protokołu.

W dalszej części posiedzenia zapoznano się z wykazem Zarządzeń Wójta Gminy Siedlec podjętych w I  kwartale 2015 roku. Ustalono, że zostało wydanych  35 Zarządzeń Wójta Gminy Siedlec, w tym 4 dotyczące zmian w uchwale budżetowej i 22 dotyczące wyboru Sołtysa i Rad Sołeckich w danej miejscowości z uwagi na koniec kadencji.
Pozostałe zarządzenia dotyczyły:

· powołania komisji konkursowej dla oceny i wyboru ofert na realizację zadań publicznych i określenia regulaminu prac,

· obniżenia ceny wywoławczej nieruchomości w drugim przetargu,

· powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Siedlcu,

· powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na kandydata na stanowisko Sekretarza Gminy Siedlec oraz określenia regulaminu jej działania,

· ustalenia planu finansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Siedlec w 2015 rok.

Do przedstawionych zagadnień nie wnoszono żadnych uwag.

Wykaz podjętych zarządzeń stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 4

Tematyczne zagadnienie dotyczące imprez kulturalnych przestawił W. Jasztal p.o. Dyrektora GOK-u. Tu poinformował, iż zgodnie z opracowanym planem w 2015 roku jest ich zaplanowano 18 imprez plus co miesięczne wystawy.

W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos :

radna I. Słowiak  zasugerowała, by  obchody Święta Powstania Wlkp. organizować w dni wolne od pracy z uwagi na małą frekwencję mieszkańców;

radna R. Olejniczak odnosząc się do zagadnienia podniosła sprawę organizacji Gminnego Dnia Dziecka . Tu stwierdziła, że każda szkoła jest organizatorem takiej imprezy, więc wątpliwy jest przyjazd dzieci z terenu gminy do Siedlca. Zasugerowała, by zabezpieczone środki podzielić na wszystkie miejscowości, gdzie jest organizowany Dzień Dziecka  i tam je przekazać. 
W przypadku pozostałych imprez widziała potrzebę przeanalizowania ich, celem wprowadzenia pewnych modyfikacji, by stały się bardziej atrakcyjniejsze i przyciągnęły więcej uczestników.
radny A. Skiba  pytał : co z corocznym konkursem Muzyki Ludowej, czy będzie organizowany?
Odnosząc się do poruszanych zagadnień głos zabrał  W. Jasztal p.o. dyrektora GOK-u mówiąc : „…nie uważam, by dzieci z poszczególnych miejscowości nie dojechały na dzień Dziecka, jako przykład podam imprezę, która miała miejsce 2 kwietnia br – Poszukanie Wielkanocnego Zająca , gdzie było 256 dzieci; ustalono, że Sołtysi poinformują, czy będą organizować tego typu imprezę, a wówczas część środków zostanie (podzielona przez ilość chętnych)  zostanie im przekazana. Co się tyczy konkursu Muzyki Ludowej generalnie odeszliśmy od dotychczasowej formy organizacji; planujemy  zorganizować tzw. Jarmark Ludowy przy  współpracy z Radą Sołecką wsi Kopanica .Chcemy ‘postawić” na popularyzację kultury ludowej we wszystkich jej przejawach, by zgromadzona publiczność oglądając występy artystyczne, mogła poczuć klimat i atmosferę zabawy sprzed wielu lat. Planujemy występy:

· dzieci i młodzież ze szkół,  Młodzieżowych Kapel Koźlarskich z Podmokli Małych, Lasek, Kosieczyna, Dąbrowki Wlkp. i Zbąszynia, Kapeli Koźlarskiej Bernarda Kaspra oraz Przyprostyńskie Koziołki; 

· prezentacja  zwyczajów , tańców i pieśni przodków;
· wystawy prac twórców ludowych.
W dalszej części swej wypowiedzi poinformował, iż planuje się zorganizować: 

· przegląd chórów szkolnych,
· w każdej wsi planowana jest biesiada Tuchorzaków;

· spektakle teatralne przewidziane są w różnych miejscowościach.

Na organizację pozostałych imprez i zajęć przewiduje się wydać 30 tyś zł. Zasygnalizował też, że bardzo nikłe jest zaangażowanie Rady Sołeckich w organizację imprez .

Tu radna R. Olejniczak stwierdziła, że nikłe zaangażowanie Rady sołeckich wynika z tego, iż mieszkańcy wolą przeznaczyć środki na budowę chodników, czy budowę dróg.

Radna I. Slowiak zabierając głos stwierdziła, że są różnego rodzaju programy, gdzie można pozyskać dodatkowe środki na działalność? Tu spytała : czy czynione są starania o środki zewnętrze – unijne ? 

Ad vocem W. Jasztal  złożono dwa wnioski celem pozyskania dodatkowych środków. Jeden wniosek złożony został w ramach programu „Aktywna wiara” i dotyczy organizacji „Pleneru Malarskiego”, natomiast drugi wniosek – konkurs pro – ekologiczny i pro – kulturowy – „Siwki 2015”.
Do pkt. 5

Analizując wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych                      nie posiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków i opłat udzielono ulg, umorzeń lub rozłożono na raty w kwocie przewyższającej łącznie 500,00 zł w 2014 roku członkowie komisji stwierdzili ,iż poprzedni Wójt nadmiernie korzystał z uprawnień w temacie umorzeń. Nie zrozumiały dla członków komisji jest zapis „ ważny interes społeczny”.

Jednocześnie komisji zwraca się do Wójta o zasięganie opinii u Sołtysa i Rady Sołeckiej  w przypadku umorzeń podatków.
Do pkt.6


W punkcie tym nie zabierano głosu.
Wobec zrealizowania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz.13,40.

Protokołowała
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