P R O T O K Ó Ł  Nr 4/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej odbytego 11 maja 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 5 członków komisji na stan 6 członków.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Marek 
Budziński

- Inspektor ds. Sportu

2. Witold

Jasztal

- p.o. dyrektora GZEAS-u
oraz przedstawiciele przedszkola w Siedlcu.

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Robert Winiarz serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sport i rekreacja w Gminie Siedlec.

4. Regulamin wynagradzania nauczycieli.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3

Na wstępie, w związku z przybyciem przedstawicieli przedszkola w Siedlcu, przewodniczący komisji Robert Winiarz oddał głos p. Teresie Sobkowiak Dyrektor Przedszkola w Siedlcu, która przedstawiła sprawę przebudowy pomieszczeń biurowych na szatnię i łazienki dla dzieci, ponieważ obecny stan parteru nie spełnia wymogów sanepidu wobec ilości 50 przedszkolaków. Jak podała rozbudowa przedszkola nie była realizowana ze względu na brak środków na ten cel w budżecie oraz tym, że planowano przeniesienie przedszkola do powstającego wówczas z inicjatywy prywatnego inwestora budynku.
Ad vocem radny Wiesław Żydzik potwierdził słowa p. Dyrektor informując, iż temat był poruszany wielokrotnie. Jak podał, przedszkole istnieje w tym starym budynku od kilkudziesięciu lat (od 75) i jest ono potrzebne. Zauważył, że kwota potrzebna na remont, która padła (50 tys.), w zupełności wystarczyłaby na pokrycie kosztów. Radny zauważył, iż kwota 50 tys. na OSP w Wolsztynie nie została przelana, dlatego też będzie wnioskował o przeznaczenie ich na przedszkole.
Tutaj głos zabrała radna Ewa Weil mówiąc: „o przedszkolu była mowa wielokrotnie, ale właściwie byliśmy zbywani; państwo nie wiecie jaki będzie wasz przyszły byt, to jest jedna sprawa, a druga, jeżeli chodzi o byt tego przedszkola. Ja sobie nie wyobrażam, tak jak mówił tutaj pan Wiesiu, żeby nie było przedszkola publicznego w największej miejscowości w gminie, w Siedlcu. To przedszkole było, jest i powinno być. W związku z tym, powinniśmy wszystko zrobić, by polepszyć warunki pracy i je utrzymać; prawdą jest, że jeżeli to przedszkole będzie miało jakieś standardy, to rodzice chętniej te dzieci tutaj przyślą; niemniej jednak jesteśmy gminą taką, która, nie patrząc na to, że ma pod bokiem przedszkole prywatne, powinna mieć to przedszkole publiczne. Te pieniądze na ten remont to nie jest wygórowana kwota 50 000 zł; źródłem może być nadwyżka budżetowa za rok 2014, należałoby zapytać wójta, co z tą nadwyżką.”
W tym miejscu posiedzenia głos zabrał przewodniczący komisji R. Winiarz: „jest to publiczna placówka i z tego nie można i nie wolno rezygnować. Dużym plusem dla niepublicznej placówki jest to, że są inne warunki itd., dlatego musielibyśmy zrobić wszystko, żeby to przedszkole publiczne też miało standardy jakieś europejskie, bo rodzic wybiera coś lepszego, a nie tradycję.”
Ponownie zabierając głos T. Sobkowiak powiedziała: „Musiałby przyjść rzeczoznawca, zobaczyć jak to jest, kto właśnie jest budowlańcem; wystarczy wynieść, odmalować i zrobimy szatnię”.

Kolejno zabrał głos radny Ryszard Kluj : „nie wyobrażam sobie, że w Siedlcu nie będzie przedszkola publicznego. Urząd i wójt muszą się na dzień dzisiejszy określić.”
Tu po raz kolejny głos zabrała T. Sobkowiak: „Jest wola wójta, bo na spotkaniu w środę prosił, by udać się na komisję, bo dużo zależy od radnych i też muszą wystosować uchwałę i przegłosować;  możemy liczyć na 4 oddziały, a jak nie zrobimy nic, to po wakacjach przyjdziemy tutaj całym przedszkolem i będziemy was prosić o pracę. To jest byt 18 pracowników. „
Przewodniczący komisji R. Winiarz ponownie zabierając głos powiedział: „Ja sądzę, że to jest ostatni dzwonek, żeby coś zacząć robić. Do września zostało kilka miesięcy, remont nie potrwa 2 tygodni, tylko całe wakacje. Myślę, że trzeba wyremontować to przedszkole i to jak najszybciej.”
Ponownie zabierając głos radny W. Żydzik powiedział: „ chciałbym złożyć wniosek (bezkosztowo) o przekazanie tych pomieszczeń po DPS-ie, o które wnioskuje pani dyrektor, we władanie przedszkola, a później zlecenie opracowania kosztorysu, celem poznania kosztów.”

W tym miejscu komisja jednogłośnie opowiedziała się za przekazaniem tych pomieszczeń przedszkolu w Siedlcu i dokonaniem remontu.


W dalszej części posiedzenia głos zabrał Marek Budziński Inspektor ds. sportu przedstawiając przebieg wykonywanych obowiązków.
Materiały stanowią załącznik do protokołu.
Radny R. Kluj zabierając głos  podniósł sprawę nadzoru nad animatorami : „w Chobienicach jeden z animatorów nie wywiązywał się z obowiązków, w 2014 roku sprawozdania zostały podpisywane i szły do rozliczenia. De facto, jeden z animatorów tych obowiązków  w 2014 roku nie wykonywał; jeszcze wysłał pismo do pana dyrektora, w którym stwierdził, że nie może wykonywać tych obowiązków, bo ten orlik jest cały czas zajęty przez drugiego animatora , oraz z uwagi na brak chętnych na  zajęcia „.
Ad vocem M. Budziński Inspektor ds. Sportu : „ otrzymuję raport, przeglądam go pod względem zgodności z planem, który był wyznaczony i akceptuję. Raz na jakiś czas odwiedzam animatorów, czy te zajęcia się odbywają; po tym piśmie poczyniłem starania, żeby do spotkania obu animatorów doszło w mojej obecności. Zostały podjęte ustalenia i tego się trzymamy. „

Radny R. Kluj zabierają ponownie głos  skierował pytanie do Inspektora ds. Sportu: „Jakie środki pan pozyskał w 2014 roku na sport? Nie mówimy już o tym programie „Umiem pływać”, bo wiemy, że z tego gmina nie jest w stanie dołożyć i to nie wyszło.”
Tu zabrał głos Witold Jasztal Dyrektor GZEAS informując, iż zostały złożone 2 wnioski do tego programu przez GOK.
Tutaj glos zabrał radny W. Żydzik poruszył sprawę boiska w Kiełkowie: „ jakie są konsekwencje zorganizowania boiska własnymi siłami?”

Przewodniczący komisji R. Winiarz zadał pytanie odnośnie boiska w Belęcinie: „kto finansuje utrzymanie tego obiektu? Poruszył również kwestię hali w Belęcinie podlegającej pod szkołę pytając: „czy jest taka możliwość, żeby można było na nią wchodzić w weekendy?” W dalszej części swojej wypowiedzi podał, iż sala była niegdyś nieodpłatnie czynna dla mieszkańców okolicznych miejscowości w piątki w godzinach 20:00-22:00, było zainteresowanie, ale po pewnym czasie zaprzestano tego. Ponadto w imieniu radnego M. Wity podniósł sprawę boiska w Siedlcu.
Odnosząc się do sprawy boiska w Siedlcu M. Budziński Inspektor ds. Sportu poinformował: „słyszałem, że p. Wita składał interpelację i jest szansa, aby to boisko wielofunkcyjne zrobić, ale „złotówka za złotówkę”, czyli jeśli gmina znajdzie środki, to wtedy będzie można pozyskać dodatkowe środki  z urzędu marszałkowskiego, ale trzeba być gotowym na to, że w lutym przyszłego roku składamy dokumenty.”
Ponownie zabierając głos radny R. Kluj  odniósł się do sprawy Orlików mówiąc: „sprzęt, który jest od 2012 czy 2011 roku też się zużywa i tego sprzętu nie ma i to jest też postulat animatorów, że oni nie mają czym trenować młodzieży.” Kontynuując swoją wypowiedź radny nawiązał do wykorzystania sal: „u nas też jest taka grupa, która korzystała z sali w Siedlcu i teraz oni wolą zrzucać się i jeździć do Babimostu i tam trenować.”

Tutaj radna Ewa Weil zabierając glos podniosła sprawę budowy boiska w Kiełpinach: „mamy niebywałą okazję dostać od Agencji Nieruchomości nieodpłatnie ziemię pod boisko (1 ha); dopóki nie było chętnych, to nie zabiegaliśmy o to, ale znalazł się pasjonat, który trenuje w klubie w Siedlcu i wolałby młodych mieszkańców Kiełpin szkolić na miejscu; w budżecie na budowę mamy jakieś wstępne środki, ale chciałabym zapytać, jaki jest koszt budowy takiego boiska trawiastego?” W dalszej części swojej wypowiedzi radna zwróciła się z prośbą o przygotowanie kosztorysu takiego boiska.
Ad vocem M. Budziński Inspektor ds. Sportu: „ostatnio przygotowywałem kosztorys na boisko 40x20m, w zależności od rodzaju trawy itd., bramki muszą być oryginalne, bo chodzi o bezpieczeństwo, to jest kwota ok. 10 tys., przyjmując, że boisko piłkarskie jest większe 4 razy od tego, to razy 4 tę sumę, plus bramki na większe boisko są większe, więc razy 2.”

Tu ponownie zabrał głos radny W. Żydzik pytając: „czy nie byłoby dobrze, by wszelkie obiekty zabrać placówkom oświatowym i podporządkować je koordynatorowi, który by się nimi zajął?”
Przewodniczący komisji R. Winiarz zabierając głos zaproponował, by wystąpić z wnioskiem do p. Wójta o zwrócenie się do kilku lokalnych firm o zapytanie o wyceny remontu obiektów.
Do pkt. 4


Na wstępie W. Jasztal Dyrektor GZEAS odniósł się do pytań z komisji wspólnej: „GZEAS zajmuje się obsługą placówek, nie ma możliwości ich kontrolowania i zarządzania nimi.

Ad vocem przewodniczący posiedzenia R. Winiarz: „gmina jest organem prowadzącym szkół – kto wtedy sprawdza dyrektorów szkół, bo wydział oświaty sprawdza, jeżeli chodzi o arkusze organizacyjne, ilość godzin, kto tutaj to robi?”

Ad vocem W. Jasztal Dyrektor GZEAS: „jeśli jest wydział oświaty, to robi to wydział oświaty. U nas nie ma wydziału oświaty, sprawdza organ prowadzący.” W dalszej części swojej wypowiedzi przedstawił przeliczenia zaproponowanego przez przewodniczącego regulaminu.
Po zapoznaniu się z przedstawionym materiałem zdecydowano o przygotowaniu informacji – jak to się przedstawia w ościennych gminach - na kolejne posiedzenie .

Materiały stanowią załącznik do protokołu.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenie przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 17,30.

Protokołowała
                                                                  Przewodniczący

               Inspektor

                                          Komisji Oświaty, Kultury, Sportu

           Jolanta  Żurek



                   Zdrowia i Opieki Społecznej









  Robert    Winiarz

