P R O T O K Ó Ł  Nr 9/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej

odbytego 5 października 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 5 członków komisji na stan 6 członków.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Agnieszka

Kędziora

- Dyrektor GOK

2. Witold


Jasztal


- Dyrektor GZEAS w Siedlcu

3. Marek


Kamiński

- Ośrodek Zdrowia w Belęcinie
4. Eugeniusz 

Konieczek

- Prezes ZNP Oddział w Siedlcu

oraz przedstawiciele ZNP Oddział w Siedlcu

Do pkt. 1


Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji Robert Winiarz serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Opieka zdrowotna w Gminie.

4. Działalność GOK-u.

5. Regulamin wynagradzania nauczycieli.
6. Perspektywy nowych ścieżek rowerowych.

7. Wolne głosy i wnioski

Do pkt. 3

W tym punkcie jako pierwszy głos zabrał  dr Marek Kamiński przedstawiając sprawę opieki zdrowotnej w Gminie mówiąc: „na terenie gminy działa jedna spółka lekarska zajmująca się podstawową opieką zdrowotną, której skład uszczuplił się o jednego lekarza; obejmujemy opieką ok. 11 500 pacjentów, zajmujemy się też higieną szkolną, gdzie mamy 2 etaty na 5 szkół, są również 2 podmioty stomatologiczne w Siedlcu i Kopanicy; są potrzeby lekarskie, ponieważ po dr Buschke zostało nierozdysponowanych 1 900 pacjentów, którzy jeszcze przez pół roku będą pacjentami spółki, a później będą musieli poszukać już imiennie lekarza; w tej chwili jest wszystko na bieżąco prowadzone, ale trudno w tym systemie dłużej pracować, bo ogólna norma przyjęta przez NFZ to jest ok. 2 500 pacjentów na lekarza, ale do 3 000 jeszcze można w miarę nieść pomoc, także obecnie możemy nieść wsparcie ok. 9 000 ludzi, a przydałby się jeszcze jeden lekarz i staramy się kogoś pozyskać, choć na razie nam się to nie udało.”
Tu głos zabrał radny Stanisław Jedliński pytając: „jakie badania można wykonać w naszych ośrodkach zdrowia?”
Ad vocem dr M. Kamiński : „EKG w każdym ośrodku, USG jest popisana umowa z dr Koczerą i w Wolsztynie, RTG mamy umowę z Wolsztynem, laboratorium – 2 razy w tygodniu pobieramy próbki, a jeśli coś bardzo pilnego poza tymi dniami, to wówczas do szpitala.”

Ponownie radny St. Jedliński : „proszę ni powiedzieć, jak wygląda rejestracja pacjentów?”

Wyjaśnień udzielił dr M. Kamiński podając, że można to zrobić osobiście lub telefonicznie.

Po raz kolejny głos zabrał radny St. Jedliński: „Czy w naszych ośrodkach są szczepienia profilaktyczne dla pracowników za darmo?”

Ad vocem dr. M. Kamiński: „Oczywiście, że są, a dla naszych pracowników są one w cenach netto.”

Ponownie radny St. Jedliński zabrał głos pytając: „A ilu jest pacjentów powyżej 70 roku życia w gminie?”
Odpowiedzi udzielił dr M. Kamiński: „To jest łatwo sprawdzić, ale nie przygotowałem tego. Wiem, że powyżej 90 r.ż. jest ok. 35 osób, a powyżej 65 ok. 1 700 pacjentów.”

Ad vocem radny St. Jedliński zaproponował objęcie osób powyżej 70 r. ż. Szczepieniami przeciwko grypie na koszt gminy.

Tu głos zabrał radny Wiesław Żydzik: „jakie plany na przyszłość ma spółka?”

Wyjaśnień udzielił dr M. Kamiński mówiąc: „było rozważane rozdzielenie się, lecz nowy stworzony podmiot musiałby wszystko zaczynać od nowa, dlatego też na razie zostaje bez zmian, tylko uściślamy umowy spółki.”
Ponownie radny W. Żydzik zapytał: „jak wygląda rozłożenie pacjentów w stosunku na poszczególne ośrodki? Gdzie jest to największe obłożenie?”

Ad vocem dr M. Kamiński: „dużo pacjentów z ośrodka w Siedlcu przyjeżdża do nas lub do Kopanicy.”

Po raz kolejny radny W. Żydzik: „jak wygląda sytuacja co do obiektów?”

Wyjaśnień ponownie udzielił dr M. Kamiński mówiąc: „… najgorzej wygląda środek w Siedlcu – stare instalacje, elewacja budynku, jest on nieszczelny; trochę lepiej wygląda ośrodek w Kopanicy, a najlepiej w Belęcinie.”

W tej części obrad głos zabrała radna Ewa Weil podnosząc sprawę stomatologii: „czy opieka stomatologiczna wśród dzieci i młodzieży jest wystarczająca? Czy jest ona potrzebna?”
Ad vocem dr M. Kamiński : „jak najbardziej, jest potrzebna wszędzie.”
Tu obrady opuścił dr Marek Kamiński.

Do pkt. 4

Tematyczne zagadnienie przedstawiła dyrektor GOK-u Agnieszka Kędziora.
Materiały stanowią załącznik do protokołu.

Jako pierwszy w dyskusji nad tematem głos zabrał radny M. Wita pytając: „ile jest osób zatrudnionych w GOK-u i jak to się przekłada na etaty?”

Wyjaśnień udzieliła dyrektor A. Kędziora podając, że GOK zatrudnia 10 pracowników, ale nie wszyscy są zatrudnieni na pełne etaty.
Tu głos zabrał przewodniczący komisji R. Winiarz pytając: „Czy są jakieś plany organizacji imprez w mniejszych miejscowościach?”

Ad vocem dyrektor A. Kędziora: „Od 1 października ruszyły sekcje i ruszyły zajęcia wyjazdowe, ale niestety nie mamy możliwości prowadzić ich we wszystkich miejscowościach, natomiast na październik mamy rozpisane zajęcia na większe miejscowości.”

Ponownie zabierając głos radny M. Wita podniósł sprawę instrumentu sierszeń pytając: „kiedy został on zakupiony i czy nadal jest to ten sam instrument?”

Wyjaśnień udzieliła dyrektor A. Kędziora: „Instrument w tej chwili posiada nasz instruktor, ale nie jestem w stanie teraz odpowiedzieć, czy jest to ten sam instrument, który był zakupiony.”
Do pkt. 5


Na wstępie głos zabrał przewodniczący obrad R. Winiarz informując, że jeśli „związki” nie zaopiniują pozytywne nowego regulaminu, to wówczas automatycznie nadal będzie obowiązywał obecny. W dalszej części swojej wypowiedzi podał do wiadomości radnych, jakie były uzgodnienia w tym temacie: „kwota odpisu na dodatek motywacyjny na 1 etat nauczyciela stanowi 0-3%, a zmieniliśmy to ze związkami na 1-3% i jest propozycja związków, by od 1.01.2016 r. było to 1,5-3% i wzrost co roku o 0,5% - tutaj dodam tylko, że to nie zależy od komisji oświaty, ale od organu prowadzącego.”
Tu głos zabrał Prezes ZNP Eugeniusz Konieczek: „Musimy tak opracować ten regulamin, by miał ręce i nogi oraz by obie strony były zadowolone z tego, dlatego nanieśliśmy takie poprawki, jakie uważamy, że komisja oświaty jest w stanie je przyjąć, a Rada Gminy tym bardziej.”

Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy przewodniczący obrad R. Winiarz powiedział: „Na poprzedniej komisji ustaliliśmy, że ma być 1% na początek, a teraz jest 1,5%.”
Wyjaśnień udzielił przedstawiciel ZNP Aleksander Brychcy: „1,5 % jest ze względu na to, że nie wypłacano dodatku motywacyjnego i teraz miałoby to w części zrekompensować te zaległości, ponieważ nie można tego dodatku wypłacić wstecz.”

Ponownie zabierając głos przewodniczący obrad R. Winiarz podał: „dodatek za wychowawstwo mamy 2-3%, ponieważ nie jesteśmy w stanie wszystkiego podwyższyć. Jeżeli będzie 2%, to nie mamy podwyżek, a tutaj dyrektorzy musieliby znaleźć środki na motywacyjne i wychowawstwa, gdyby było 3%.”
Tu głos zabrała przedstawicielka ZNP Emilia May pytając: „czy można łączyć zajmowane stanowisko i funkcje (dodatek wice dyrektora z dodatkiem za wychowawstwo)?”
Jak podano, problem ten zostanie sprawdzony przez prawnika.
W szerokiej dyskusji na temat dodatku za warunki pracy dla nauczyciela prowadzącego zajęcia rewalidacyjno – wychowawcze z dziećmi i młodzieżą upośledzonymi umysłowo w stopniu głębokim ustalono, iż dodatek ten będzie także dotyczył zajęć z uczniami upośledzonych w stopniu lekkim oraz umiarkowanym, ale przy innej wartości procentowej wynagrodzenia zasadniczego (w tym przypadku do 10%, a przy pracy z uczniami upośledzonymi w stopniu głębokim – do 15%).
Ponownie zabierając głos przedstawicielka ZNP Emilia May poruszyła kwestię dodatku mieszkaniowego dla małżeństw nauczycielskich przytaczając wyrok sądu z Lublina z dnia 11.12.2001 r. 
Sprawa obecnych uregulowań prawnych w tej kwestii zostanie wyjaśniona przez radcę prawnego poprzez wydaną na piśmie opinię.

Jako kolejny wypowiadał się dyrektor GZEAS W. Jasztal proponując, by pozostać przy obecnych stałych kwotach dodatku mieszkaniowego, a nie zmieniać na procentowe kwoty. W dalszej części swojej wypowiedzi dyrektor poruszył kwestię płacy za opiekę na dowozach (zależnie od kwalifikacji ustalona stawka) i zaproponował, by ustalić jedną kwotę dla wszystkich. W szerokiej dyskusji nad tematycznym zagadnieniem ustalono, iż płaca za dowozy zostaje bez zmian.
W tym miejscu obrad prezes ZNP przeprosił radnych poprzedniej kadencji za zarzuty dotyczące bierności w sprawie ustalania regulaminu w poprzednich latach.

W dalszej części obrad komisja zaopiniowała sprawę szczepień przeciwko grypie pozytywnie i ustaliła, że w pierwszym roku szczepienia obejmą osoby powyżej 70 roku życia – złożono wniosek do nowego budżetu.

Do pkt. 6


Komisja oświaty ustaliła, iż sprawa nowych ścieżek rowerowych będzie omawiana na najbliższej komisji wspólnej.

Do pkt. 7


W punkcie tym ustalono, iż należy przystąpić do standaryzacji w strukturze zatrudnienia w przedszkolach.
Tu głos zabrała radna E. Weil mówiąc: „proszę o analityczne koszty na każde przedszkole na przyszły rok, bo te kwoty są różne i trzeba by było sprawdzić, skąd się biorą takie rozbieżności w utrzymaniu uczniów.” W dalszej części swojej wypowiedzi radna E. Weil wyjaśniła, że np. koszty w Kopanicy są niższe ze względu na to, że funkcję dyrektora dla przedszkola i zespołu szkół pełni jedna osoba, a przy przedszkolach samodzielnych kwoty utrzymania są wyższe.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 17:00.

Protokołowała



        Przewodniczący

  Stażystka



      Komisji Oświaty, Kultury, Sportu

          Sylwia Górna



Zdrowia i Opieki Społecznej

        Robert Winiarz
