P R O T O K Ó Ł  11/15
ze wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu z Komisją Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego

odbytego 6 października 2015 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło:

1) Komisja Finansów i Budżetu na stan 7 członków udział wzięło 7 członków,

2) Komisja Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego na stan 8 członków udział wzięło 8 członków.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Hieronim
Birk


- Zastępca Wójta Gminy

Gabriela 
Marciniec

- pracownik Urzędu Gminy

Teresa
Pawliczak

- kierownik referatu gospodarki gruntami

Do pkt.1


Otwarcia posiedzenia dokonała radna Ewa Weil serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczyła, iż zgodnie z listami obecności w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 13 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2


W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wypracowanie propozycji do uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy.

4. Uchwała w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Siedlec.

5. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3

W punkcie tym głos zabrała Gabriela Marciniec pracownik Urzędu Gminy przedstawiając tematyczne zagadnienie w sprawie projektu uchwały. Jak podała, zwolnienie miałoby obowiązywać przez okres 3 lat, ale nie mogliby z niego skorzystać podatnicy mający jakiekolwiek zaległości wobec Gminy oraz osoby prowadzące działalność w zakresie handlu detalicznego. W dalszej części swojej wypowiedzi poinformowała, że uchwała wiąże się z dodatkowymi formularzami dla przedsiębiorców do złożenia, by uzyskać zwolnienie z podatku. Uchwała ma na celu zachęcenie do prowadzenia działalności gospodarczej.
Tu głos zabrał radny R. Kluj pytając: „ile w poprzednim roku było zgłoszonych do opodatkowania nowo wybudowanych?”
Wyjaśnień udzieliła G. Marciniec pracownik UG mówiąc: „nowo wybudowane w pierwszym roku i tak jest zwolnienie ustawowe”.
Następnie wypowiedział się radny Krzysztof Szerment, który uważał, że nie ma „klimatu” dla przedsiębiorców. W dalszej części wypowiedzi odniósł się do §5 ust. 1 pytając, czy chodzi o wartość towaru.

Ad vocem G. Marciniec : „tu chodzi o limit 100 000 – 200 000 euro jeśli ktoś prowadzi działalność w sektorze transportu, to ma ten limit 300 000 euro.”

Radna Róża Olejniczak zabierając głos również odniosła się do sprawy: „zwolnienie z podatku dużych sklepów nie ma sensu, bo w naszej gminie takie markety nie powstaną, ale są też mniejsze sklepy, które też są potrzebne.”
Jako kolejny wypowiedział się radny Eugeniusz Piątek: „ uważam, żeby pozostało to w takiej formie, w jakiej jest”

W szerokiej dyskusji w temacie ustalono, iż zwolnienie od podatku z handlu detalicznego będzie obowiązywało tylko sklepy o określonej powierzchni. Zostanie przygotowana informacja odnośnie ilość marketów o danej powierzchni.

Tu głos zabrał radny R. Kluj : „zwolnienie nie spowoduje w okresie 3-letnim jakiegoś większego napływu inwestorów.” Wnioskował o wydłużenie okresu zwolnień do 5 lat.
Tu głos zabrał radny K. Szerment mówiąc: „podjęcie tej uchwały jest wskazane, a czy to będzie na okres 3 czy 5 lat, to już nie jest aż tak istotne dlatego, że nie posiadamy tak dużych terenów, by przyciągnąć dużego inwestora.”
Zabierając głos radny Eugeniusz Piątek mówił: „jestem za zwolnieniem handlu, ale tylko dla firm produkcyjnych; duży inwestor patrzy nad zatrudnieniem, a u nas nie ma bezrobocia, tu atrakcyjności nie zwiększymy, więc może ten dłuższy okres zwolnienia coś da, ale dla małych firm.”

Ponownie radny R. Kluj odniósł się do sprawy słowami: „jak chcemy pokazać na zewnątrz, to nie róbmy tak i nie łączmy tego z zatrudnieniem, jak jest w innych gminach; będą znikome ubytki przez okres 3 lat w budżecie, ale jak zwiększymy ten okres i będziemy wyróżniać się spośród ościennych gmin.”

Radny R. Winiarz uważał, by nie skupiać się na dużych inwestorach, ale na małych i przedłużyć im ten okres, a to będzie już plus dla nich.

Podsumowując dyskusję radna E. Weil poddała pod głosowanie wniosek formalny radnego R. Kluja oraz propozycję dotyczącą powierzchni.
Tu radny W. Brudło ustosunkował się do wypowiedzi radnego R. Kluja, odnośnie przedłużenia okresu zwolnienia z podatku mówiąc: zróbmy to elastycznie, od 3 do 5 lat, a nie twardo - „5 lat”; kryterium miałoby być to, że dana firma przynosi jakieś zyski (zmniejszenie bezrobocia), powinno to być powiązane z zatrudnieniem.”
W wyniku głosowania wniosek w sprawie wydłużenia okresu zwolnienia z podatku z 3 lat do 5 został odrzucony (3 – za, 7 – przeciw, 3 – wstrzymujące).

W wyniku kolejnego głosowania w sprawie zwolnień z podatku komisja jednogłośnie ustaliła (13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących), iż ulgi nadal będą obejmowały okres 3 lat, ale dotyczyć to będzie przedsiębiorstw o określonej powierzchni.
Tu głos zabrał radny M. Wita mówiąc: „tu jest wiele niewiadomych, nie wiemy wielu rzeczy: jakie to będzie zagrożenie dla budżetu, jaką to będzie powierzchnię obejmowało – przygotujmy jakąś symulację, a wówczas przeanalizujmy .
Radny R. Kluj uważał, iż projekt nie został do końca przygotowany, brakuje pewnych danych.

Ad vocem radny A. Kaźmierczak : „to, co zostało powiedziane przez radnego miałoby sens na sesji, natomiast w tej chwili pracujemy nad materiałem i jako komisje prosimy o uzupełnienie o jakieś dane.”

Tu wypowiedział się Z-ca Wójta H. Birk: „nie można łączyć niektórych pomocy, więc nie łączmy to np. z zatrudnieniem, bo możemy narobić przedsiębiorcom problemów; idea naszej uchwały jest taka, ponieważ przyszła grupa młodych inwestorów mówiąc, że w gminie wszystko jest fajnie, tylko brakuje jakiejś pomocy z naszej strony w postaci zwolnień z podatku.”


Na zakończenie głos zabrała radna E. Weil proponując zmianę kolejności poszczególnych punktów uchwały.
Do pkt. 4


Zagadnienie dotyczące zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Siedlec zreferowała Teresa Pawliczak kierownik referatu gospodarki gruntami. 
Następnie głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk podając, że były próby podjęcia nowej uchwały, ale wtedy rada nie przyjęła.

Tu radna E. Weil zaproponowała, by projekt uchwały przeczytać w całości, wobec czego przystąpiono do odczytania w kolejności wszystkich paragrafów.
Radna E. Weil odniosła się do § 3. podając, co konkretnie stanowi „inne czynności  określone w ustawie”: 
· zamiana nieruchomości;

· zbycie nieruchomości przeznaczonych pod działania publiczne;

· nabycie spadków

· nabycie nieruchomości powyżej określonej kwoty

W dalszej części obrad głos zabrał radny A. Kaźmierczak odnosząc się do §5 ust. 1. słowami: „jak pozyskiwać, to jak najbardziej, by nie przedłużać tej drogi administracyjnej, chyba, że są jakieś zagrożenia, np. obciążenie.”
Tu radna R. Olejniczak zwróciła się o ponowne zapoznanie się z dokumentami dotyczącymi parku i pałacu w Chobienicach.

W tym miejscu głos zabrała radna E. Weil odnośnie §6 ust. 3.: „czy nie należałoby zapisać, że podstawą nabycia jest protokół rokowań, który zawiera cenę rynkową, opis nieruchomości, jej przeznaczenie; czy ten zapis zabezpiecza interesy gminy? Chodzi mi o ten zapis „ustalona w drodze negocjacji prowadzonych ze zbywcą”. Czy trzeba by ująć, co ten protokół zawiera?”
Ad vocem Teresa Pawliczak kierownik referatu gospodarki gruntami podała, iż można te kwestie doprecyzować.

W dalszej części obrad radna E. Weil zaproponowała, by w §12 doprecyzować, iż zadanie to będzie należeć do kompetencji Rady Gminy Siedlec.
Tu głos zabrał Z-ca Wójta H. Birk mówiąc, że należy ująć w §13 również budynki jednorodzinne.
Następnie głos zabrał radny W. Brudło odnosząc się do §16 i zaproponował, by zmienić zapis tak, by nie obejmował on czasu nieoznaczonego, a jedynie czas oznaczony nie dłuższy niż dziesięć lat.
Kwestia podana przez radnego zostanie sprawdzona przez radcę prawnego.

Tu ponownie głos zabrała radna E. Weil proponując zmianę zapisu §17 w taki sposób, by wyrażał on konieczność nabycia w drodze przetargowej.

Radni ustalili, że z § 17 zostanie usunięty pkt. 3 i 4, a pkt 6 został zmieniony.
Do pkt. 5

Na wstępie głos zabrał radny A. Kaźmierczak informując radnych o złożeniu zawiadomienia z wnioskiem o ściganie.
Tu głos zabrała radna E. Weil podnosząc sprawę podatków lokalnych na 2016 rok i zapytała, do kiedy należy uchwalić czy zaopiniować tę kwestię.
Komisja ustaliła, iż listopadowe obrady poświęcone zostaną sprawie podatków lokalnych na 2016 rok oraz zaplanowała kolejne spotkanie na objazdowej Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego, które odbędzie się w Kopanicy dnia 12.10.2015 r, gdzie radni podejmą temat dróg.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 17:00.

Protokołowała



Przewodnicząca

   Stażystka 



Komisji Finansów i Budżetu

Sylwia Górna



    Ewa Weil
