P R O T O K Ó Ł   Nr 1/16

Komisją Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej odbytego

 4 stycznia 2016 roku.

W posiedzeniu wg prowadzonej listy obecności udział wzięło 5 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli :

1) Jacek
Kolesiński

- Wójt Gminy

2) Krystyna
Lewandowska
- Skarbnik Gminy

3) Witold
Jasztal

- p.o. dyrektora GZEAS-u

4) Róża
Olejniczak

- radna Rady Gminy

Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonał  Przewodniczący komisji Robert Winiarz

serdecznie witając wszystkich obecnych.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 6 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2

W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli i form wychowania przedszkolnego zakładanych i prowadzonych przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania tych dotacji.
4. Skarga rodziców ZPSP i G w Belęcinie.
5. Opracowanie planu pracy na 2016 rok.
6. Wolne głosy i wnioski.
Do pkt.3

W punkcie tym szeroko dyskutowano nad projektem uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli i form wychowania przedszkolnego zakładanych i prowadzonych przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania tych dotacji. 
P.o. dyrektora GZEAS-u W. Jasztal  poinformował: „ …zgodnie z art.  80 ust.4 i art. 90 ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty gmina zobowiązana jest do podjęcia przedmiotowej uchwały, w której ma na celu ustalenie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji.

Wprowadzone zmiany w ustawie o systemie oświaty powodują konieczność wywołania nowej uchwały. Zgodnie z art. 34 ustawy z dnia 20 lutego 2015r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw poprzednio podjęte uchwały zachowały moc nie dłużej niż do dnia 31 grudnia 2015r.

W związku z powyższym  podjęcie nowej uchwały należy uznać za zasadne.”

W dyskusji nad zagadnieniem podnoszono sprawę wysokości „dotacji”. 

Radny M. Wita uważał, że wysokość dotacji winna wynosić 75 % , a nie jak określono 100% argumentując, że obecne przedszkole publiczne nie spełnia takich warunków jakie daje przedszkole niepubliczne; już od co najmniej  10 lat mowa była o budowie przedszkola publicznego w Siedlcu, o budowie przedszkola, które rzeczywiście pozwoliłoby aby przedszkole publiczne , było konkurencyjne do przedszkola niepublicznego, niestety nic w tym kierunku nie zrobiono – projekt jest już nieaktualny.”

Odnosząc się do zagadnienia Wójt J. Kolesiński powiedział: „… dopłata w wysokości 100% działa korzystnie w dwie strony :po pierwsze działa bardzo korzystnie dla rodziców i druga sprawa: właściciel zobowiązał się, że niezależnie czy będzie miał dopłacać czy nie utrzyma tą samą cenę, by nasze dzieci miały przedszkole jak najtańsze ; 

 jeśli, chodzi o potrzeby wszystkich naszych przedszkoli…, przedszkole w Siedlcu nie odbiega w żaden sposób od standardów innych przedszkoli , które posiadamy; jestem wdzięczny, że nasze dzieci mogą w części uczęszczać do niepublicznego przedszkola , gdzie te warunki są bardzo dobre; od pracy jednego i drugiego przedszkola zależy to, czy dzieci dobrze się tam czują i będzie zależała decyzja rodzica; na dzień dzisiejszy jesteśmy po uchwaleniu budżetu , przy pracy nad budżetem, przy planowaniu inwestycji żaden radny z gminy , żaden radny z Siedlca nie wniósł propozycji przygotowania odnowy planu wybudowania nowego przedszkola ;
około 20 dzieci uczęszcza z terenu gminy Siedlec do innych przedszkoli; co się tyczy zatrudnienia nauczycieli w przedszkolu niepublicznym : przy zachowaniu dopłaty 100% przedsiębiorca nie może zmienić ceny odpłatności …czy celem jest to , by złamać  umowę …proszę wprowadzić 75%, 85%  i wziąć na siebie odpowiedzialność pełną za przyszłość tych rodziców i zmianę ceny ; ta uchwała działa w dwie strony , a najbardziej korzystnie dla rodziców i dzieci ….tam jest około 80 dzieci …nie mamy dla wszystkich dzieci mamy tylko około 40 wolnych miejsc … meritum wszystkiego jest to: czy myślimy  o dzieciach ..czy zaczynamy myśleć o wszystkim dookoła…

ta konkurencja jest potrzebna , bo powoduje to , że pilnujemy kosztów w naszych placówkach , ta konkurencja powoduje podniesienie opieki nad dziećmi…”

Radna R. Olejniczak zabierając głos stwierdziła : „…radny wprowadził pewien chaos na sesji..; na ten moment było dużo czasu, by wcześniej podnieść uwagi ( był czas do 15.12.2015 r.; obecnie nie ma dotacji , w związku z czym pytam : czy komisja przyjmie rodziców i wyjaśni dlaczego się tak stało …?
Ad vocem radny M. Wita: „…wybierając przedszkole, czy szkołę , czy nawet lekarza to należy się liczyć z wyższą opłatą…; jestem za dotacja w wysokości 75% - tak jak przewiduje ustawa o systemie oświaty”.

Tu zabrał głos p.o. dyrektora GZEAS-u W. Jasztal stwierdzając: „…ustawa o systemie oświaty mówi : minimum 75% - 100 %

Radna E. Weil odnosząc się do zagadnienia powiedziała : „… zgodnie z art.90 pkt.1b ustawy o systemie oświaty niepubliczne przedszkole może otrzymywać dotację z budżetu gminy na każdego ucznia w wysokości równej wydatkom bieżącym przewidzianym na jednego ucznia w przedszkolach prowadzonych przez gminę, pomniejszonym o opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego oraz za wyżywienie, stanowiące dochody budżetu gminy, jeżeli przedszkole to spełni określone warunki i odbywa się po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert ogłaszanego przez wójta (burmistrza, prezydenta miasta). Do ogłoszenia otwartego konkursu ofert stosuje się odpowiednio przepisy art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2014 r. poz. 1118, z późn. zm.); obawiam się, że nie spełnimy wszystkich tych warunków…;myślę, że przy równej dotacji generalnie tracą przedszkola publiczne- patrząc liberalnie na koszty…; może się tez tak zdarzyć, że przy 100% dotacji dzieci przejdą do niepublicznego przedszkola i co wtedy…?
Ponadto spytała: jaki system kontroli został zastosowany w niepublicznym przedszkolu?”
Ad vocem Wójt J. Kolesiński : „…zgodnie z wypowiedzią biedniejsze dziecko nie będzie mogło pójść do przedszkola niepublicznego, gdy opłaty zróżnicujemy…; w naszym interesie winno być, by mieć więcej takich lepszy przedszkoli; nie znam argumentacji, by np. dziecku pracownika dać mniej…nie widzę zagrożenia, że przy 100% dotacji wszystkie dzieci przejdą do niepublicznego przedszkola; to rodzice decydują o danym przedszkolu i wybierają to przedszkole , gdzie dziecko się najlepiej czuje…, jest dobra obsługa, wykształcona kadra…”
Wobec różnych głosów na temat wysokości dotacji przewodniczący posiedzenia R. Winiarz poddał pod głosowanie propozycję dotacji w wysokości 75 % .

W wyniku głosowania na obecność 5 radnych  propozycja nie została przyjęta :1 radny głosował  za, 4 radnych  wstrzymało się od głosu, 0 głosów przeciw.

Do pkt.4

W punkcie tym radny St. Jedliński odczytał skargę  rodziców Zespołu Przedszkola, Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Belęcinie na Dyrektora placówki.
W tym miejscu głos zabrał p.o. dyrektora GZEAS-u W. Jasztal informując wszystkich obecnych , iż w jutro o godz. 9 –tej Kuratorium Oświaty w Poznaniu zapowiedziało przeprowadzenie kontroli w ZPSP i G  w Belęcinie.

Tu zdecydowano o konieczności uzgodnienia z radcą prawnym kto winien zając się skargą. 

Do pkt.5
W punkcie tym Przewodniczący komisji R. Winiarz przedstawił projekt planu pracy komisji na 2016 rok. Tu poinformował, iż wzorem do opracowania planu pracy komisji były plany pracy tej komisji z poprzednich lat.

W wyniku dyskusji nad zagadnieniem członkowie w pełni przyjęli przedstawiony projekt i jednogłośnie opowiedzieli się za „jego „ przedstawieniem na obradach najbliższej sesji Rady Gminy.

Projekt planu pracy stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.6

W wolnych głosach i wnioskach radny W. Żydzik podniósł sprawę dzierżawy Ośrodka Zdrowia w Siedlcu pytając :”…czy nie musi być przetarg?
Odnosząc się do głosu radny St. Jedliński stwierdził, że w przypadku przetarg nie pozwoliłby pozyskać lekarza.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenie przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 16,10.


Protokołowała
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  Robert    Winiarz

