P R O T O K Ó Ł  Nr 4/2017

z posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu odbytej dnia 18 kwietnia 2017 roku.

W posiedzeniu wg. prowadzonej listy obecności udział wzięło 4  członków na stan 7 członków komisji.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Jacek       Kolesiński

– Wójt Gminy 

2. Krystyna  Lewandowska
– Skarbnik Gminy 

3. Hieronim  Birk


-Zastępca Wójta 

Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca komisji Ewa Weil serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczyła, iż w posiedzeniu uczestniczy 4 radnych, co wobec składów komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2
W punkcie tym przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który został przyjęty jednomyślnie w brzmieniu jak niżej:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie decyzji w sprawie stanowiska Wielkopolskiego Kongresu Samorządowego wobec proponowanych zmian ustrojowych w samorządzie lokalnym .

4.   Wypracowanie  opinii w temacie wykonania budżetu za 2015 rok.

5.   Wolne głosy i wnioski.

Do pkt. 3


Rozpatrując zagadnienie dotyczące stanowiska Wielkopolskiego Kongresu Samorządowego wobec proponowanych zmian ustrojowych w samorządzie lokalnym w większości członkowie komisji wyrażali sprzeciw wobec zapowiadanych zmian prawa samorządowego , w szczególności w zakresie rozwiązań o charakterze ustrojowym. Uważali, że winien przeświecać jeden najważniejszy cel  - dobroć dla samorządu. Nie należy rozdrabniać tego, co jest dobre. Obecna decentralizacja władzy publicznej  jest  słusznym rozwiązaniem , czyli ustawowe, trwałe, prawem chronione przekazywanie organom decentralizowanej władzy publicznej (gminom, powiatom, województwom)  zadań, kompetencji i środków, Pozwala to na wykonanie wielu  zadań, na ich zróżnicowanie i charakter, a przede wszystkim  zapewnia udział obywateli i lepsze wykonanie zadań przez struktury stykające się z nim bezpośrednio . 

W wyniku głosowania członkowie zwykłą większością głosów  3- za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący opowiedzieli się za przyjęciem i poparciem stanowiska  Wielkopolskiego Kongresu Samorządowego wobec proponowanych zmian ustrojowych w samorządzie lokalnym.
Do pkt. 4


Na wstępie głos zabrała Skarbnik  Gminy K. Lewandowska udzielając odpowiedzi na zadane pytania podczas  rozpatrywania w szczegółowości sprawozdania rocznego Wójta Gminy Siedlec  z wykonania budżetu za 2016 rok. Odniosła się do :
- dochodów wyjaśniając, że wzrosły one dzięki sprzedaży dwóch działek tj: działki w Tuchorzy  i zabudowanej działki w Jażyńcu - środki z tego tytułu wpisane w inny paragraf niż ze sprzedaży działki w Tuchorzy. W przypadku wyznaczonej do sprzedaży działki w Żodyniu odbyły się dwa przetargi, lecz nie została zbyta z uwagi na zbyt małą ofertę przetargową. Dodała, że powyższa działka nie musi być  sprzedana - można ją przeznaczyć na inny cel, np. na budowę mieszkań socjalnych;

 - oszczędności  związanych z dopłatami do ścieków w kwocie 274.000,00 informując , że przez okres 3 miesięcy powyższa opłata nie była realizowana , bowiem jej nie było;

 -  sprawy zakupu witaczy wyjaśniając, że zakupiono 3 witacze  / 18.450,0 złotych za jeden, co ogólnie dało kwotę 55.350,00 /. Witacze zostaną ustawione na naszych drogach ,  gdyż trudno jest o  porozumienie z Dyrekcją Dróg Krajowych w sprawie ich posadowienia.
Następnie przystąpiono do wypracowania opinii w sprawie wykonania budżetu Gminy Siedlec za 2016 rok .

Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5

W punkcie tym Wójt Gminy J. Kolesiński sprawę  wytyczenia w terenie  tras np. pieszo – rowerowych w gminie co,  pozwoli  mieszkańcom do odbywania wycieczek i  dotarcie do ciekawych miejsc .
Tu członkowie komisji uznali, ze pomysł jest  dobry, Widzieli realizację pomysłu przy  współpracy  z  LGD  i  RK. 
Dyskutowano również nad współpracą z powiatem podnosząc sprawę remontu drogi Powodowo – Kiełpiny – Stara Tuchorza. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenie przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie.

Protokołowała
                                                           Przewodnicząca

               Inspektor

                                                  Komisji Finansów i Budżetu

           Jolanta  Żurek





        Ewa   Weil

