P R O T O K Ó Ł   7/16

z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 7 grudnia 2017 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego  Andrzeja Skiby 


W posiedzeniu wg prowadzonych list obecności wzięło udział  5 członków komisji  na stan  5

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Hieronim
Birk


- Zastępca Wójta Gminy

Krystyna
Lewandowska 
- Skarbnik Gminy

Do pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodniczący Komisji Andrzej Skiba serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczyła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 5 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt.2


W punkcie tym przewodniczący obrad  Andrzej Skiba przedstawił projekt porządku obrad , który został przyjęty jednogłośnie , a przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2018 rok. i  WPF Gminy Siedlec na lata 2017 – 2026.

4. Wolne głosy i wnioski.

Do pkt.3

W punkcie tym na wstępie głos zabrała K. Lewandowska Skarbnik Gminy przedstawiając autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2018 rok.. T tak:

PRZYCHODY

- dokonano zmiany kwoty przychodów z 4.000.000,00 zł na 7.000.000,00 zł, zwiększając o 3.000.000,00 zł;

WYDATKI

Dodano zadania:

1) „Budowa Sali gimnastycznej wraz z zapleczem przy Szkole4 Podstawowej w Tuchorzy” kwota 2.500.000,00 zł;

2) Przebudowa i rozbudowa budynku przedszkolnego w Siedlcu w ramach zadania „Przebudowa i zmiana sposobu użytkowania budynku Domu Pomocy Społecznej na przedszkole i dzienny dom opieki SENIOR-WIGOR” kwota 500.000,00 zł.

Ponadto dokonano zmian:

- umniejszono wydatki z zadania „Budowa ścieżek rowerowych” o kwotę 278.000,00 zł,

- wprowadzono dotację celową do samorządu województwa na wypłatę odszkodowań dotyczące budowy ścieżki rowerowej Siedlec-Powodowo w kwocie 68.000,00 zł,

- dodano zadanie „Budowa ścieżki rowerowej Belęcin-Zakrzewo „ w kwocie 210.000,00 zł.

Do przedstawionego zagadnienia nie wnoszono uwag.

W dalszej części posiedzenia członkowie komisji dokonali  analizy :

- zaplanowanych dochodów budżetowych na 2018 rok,

- zaplanowanych wydatków  budżetowych na 2018 rok,

- zaplanowanych dochodów majątkowych na 2018 rok,

- wydatków inwestycyjnych na 2018 rok,

- WPF na lata 2017 – 2026.

W dyskusji nad przedmiotowym zagadnieniem kolejno zabierali głos:
radna I. Słowiak podniosła sprawę drogi w Karnie, pracowników gospodarczych, oraz sprawę odpraw emerytalnych w GZEAS-ie,
radny St. Jedliński podniósł sprawę oświetlenia w Boruji,

radny K. Makowiak podniósł również sprawę oświetlenia w Jaromierzu,

radny A. Skiba podniósł sprawę przydomowych oczyszczalni ścieków w tych miejscowościach, gdzie nie będzie budowana kanalizacja.

Dość szeroko dyskutowano nad poprawą jakości dróg lokalnych ( łatanie), gdzie jednoznacznie stwierdzono iż proces ten przedłuża się w czasie bowiem brak pracowników .

Tu radna I. Słowiak wnioskowała, by miejscowość Karna w przyszłym roku była pierwszą miejscowością w której , to rozpocznie się naprawa dróg.

Po udzieleniu wyczerpujących wyjaśnień ponownie głos zabrała Skarbnik Gminy K. Lewandowska odczytując :

1) uchwałę Nr SO-0952/36/9/Ln/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 1 grudnia 2017 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Siedlec na 2018, która jest pozytywną z uwagami. Poczynione przez Skład Orzekający uchybienia zostały szeroko wyjaśnione i będą miały odzwierciedlenie w autopoprawce.

2) Uchwałę Nr S)-0957/36/9/Ln/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 1 grudnia 2017 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozie finansowej Gminy Siedlec, która jest pozytywna z uwagami. Poczynione przez Skład Orzekający uchybienia zostały szeroko wyjaśnione i będą miały odzwierciedlenie w autopoprawce.
3) Uchwałę Nr S)-0951/D/78/9/Ln/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 1 grudnia 2017 roku w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Siedlec, która jest pozytywna.

Wobec braku innych głosów w dyskusji przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Siedlec na 2018 rok.
W wyniku głosowania : 5 –za  tj. jednogłośnie  członkowie komisji zaopiniowali projekt budżetu Gminy Siedlec na 2018 rok wraz z autopoprawką wnioskując o jego przyjęcie przez Radę.
Do pkt.4


W punkcie tym  radny K. Makowiak zapytał : czy planowana jest w przyszłym roku naprawa mostu w Jaromierzu. Tu stwierdził, że są załamania i w przypadku postawienia znaku ograniczającego nośność,  wielu rolników nie będzie miała możliwości dojechania do swych pół.  Jeszcze gorsza sytuacja  jest  w Jażyńcu, tam są dziury.
Ponadto poruszył sprawę drogi dojazdowej do Podborowa stwierdzając, że jest niczyja – trzech właścicieli ( gmina, powiat i nadleśnictwo.

Tu zabrał głos Z-ca Wójta H. Birk informując, że właścicielami mostów jest gmina i zostanie to sprawdzone. Niemniej stwierdził, iż tego rodzaju sytuacje będą się co raz częściej powtarzać , gdyż drogi, mosty nie są odpowiednie do takiego ciężkiego sprzętu jaki obecnie jeździ przystosowane.

Co się tyczy drogi dojazdowej do Podborowa tu inspektor J. Żurek poinformowała , iż powyższa sprawa będzie przedmiotem najbliższego posiedzenia komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego.

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz.16,30.

Protokołowała


   PRZEWODNICZĄCY   KOMISJI


   Inspektor

           Jolanta  Żurek


               Andrzej     Skiba

