P R O T O K Ó Ł  Nr L/ 2018

z przebiegu sesji Rady Gminy S i e d l e c

odbytej w dniu 17 lipca  2018 roku

Na ogólną ilość 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 członków Rady w/w prowadzonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jacek

Kolesiński 

- Wójt Gminy Siedlec

2. Hieronim 
Birk


- Zastępca Wójta Gminy

3. Krystyna 
Lewandowska

- Skarbnik Gminy

4. Andrzej
Wita


- Przewodniczący Rady Powiatu

5. Agnieszka
Nowicka

- Dyrektor Zespołu Szkoły Podstawowej                                                                

   i Przedszkola w Kopanicy
6. Andrzej
Rogoziński

- Prezes ZEUK-u Spółki z o.o.

7. Eugeniusz
Konieczek

- Prezes ZNP Oddział Siedlec

oraz  Sołtysi i kierownicy Urzędu Gminy.

Do pkt. 1


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaźmierczak serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec składu Rady Gminy Siedlec wynoszącego 15 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Do pkt. 2

W punkcie tym  na wstępie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Siedlec  zwracając się do Wysokiej Rady  o wprowadzenie dodatkowych  podpkt 8„ b”  w brzmieniu :

„ podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2018 – 2026”.
Jak poinformował zmiana podyktowana jest zwiększeniem w roku 2019  wydatków majątkowych w formie dotacji celowej dla Gminnego Ośrodka Kultury w Siedlcu, dotacja będzie przeznaczona na wkład własny do zadania pn. : „Małe Kino Społecznościowe szansą na rozwój zasobów kultury w województwie wielkopolskim, oraz zwiększeniem limit nakładów finansowych w roku 2019 Przebudowa i rozbudowa budynku przedszkolnego w Siedlcu w ramach zadania „Przebudowa i zmiana sposobu użytkowania budynku Domu Pomocy Społecznej na przedszkole i dzienny dom opieki Senior – Wigor”. 
Wobec brak uwag i zapytań przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wprowadzenie dodatkowego podpkt do porządku obrad.

W wyniku głosowania jednogłośnie na obecność 13 radnych, 13 – za, 0- przeciw, 0 – wstrzymujących w/w pod punkt został dodany do porządku obrad.

Wobec wprowadzenia zmian do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy A. Kaźmierczak poddał pod głosowanie uzupełniony porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z  XLIX  sesji Rady Gminy Siedlec.

4.Interpelacje i zapytania.

5.Informacja z prac międzysesyjnych:

a. Wójta Gminy Siedlec,

b. Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Siedlec.

c. Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy Siedlec.

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Siedlcu za 2017 rok.

7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Siedlcu za 2017 rok.
8. Podjęcie uchwał w sprawie :

a. zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok,
b. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2018 – 2026,
c. zmiany uchwały Nr XIV/72/2015 Rady Gminy Siedlec z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Siedlec,

d. ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Siedlec miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,

e. ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Siedlec,
f. usunięcia pomnika poświęconego żołnierzom Armii Czerwonej,
g. udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Wielkopolskiego ( dotyczącej odszkodowania za grunty przeznaczone na inwestycje drogowe),
h. udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Wielkopolskiego ( dotyczące rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 303 na odcinek Siedlec-Powodowo),,
i. `nadanie imienia Szkole Podstawowej w Kopanicy w Zespole Szkoły Podstawowej  i Przedszkoli w Kopanicy,
j. ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Siedlec.

9. Wolne głosy, wnioski i informacje.

Do pkt. 3

Tematyczne zagadnienie zreferował Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak wnosząc do Wysokiej Rady o przyjęcie protokołu z XLIX sesji Rady Gminy odzwierciedlający jej przebieg. Jak poinformował  nie wpłynęła żadna uwaga .
W wyniku głosowania na obecność 13 radnych protokół został przyjęty jednogłośnie 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących.
Do pkt. 4


W punkcie tym kolejno zabierali głos :

radny A. Skiba zwrócił się do Wójta Gminy o rozważenie podwyżek wynagrodzeń dla pracowników.  Jak stwierdził obecne wynagrodzenie na stanowiskach urzędniczych nie jest satysfakcjonujące- jest niższe niż w gminach ościennych.; 

 radna E. Weil – zwróciła się do Przewodniczącego Rady Powiatu  o interwencję w sprawie niedrożności przepustu przy drodze powiatowej w Kiełpinach na odcinku rowu Grabarskiego w kierunku zabudowań prosząc o jego wyczyszczenie;

radny St. Jedliński zabierając głos swe pytanie skierował do Przewodniczącego Rady Powiatu  pytając o naprawę   mostu na drodze powiatowej na rowie mariańskim; 

radny R. Winiarz zwrócił się o naprawę drogi gminnej – osiedlowej w Belęcinie, która miejscami  zapada się;

Sołtys wsi Wąchabno zwrócił się z zapytaniem: czy na terenie gminy jest jakiekolwiek kąpielisko?.

Do pkt. 5 „ a, b, c „

W punkcie tym jako pierwszy z mówców Wójt Gminy Jacek Kolesiński złożył informacje o przebiegu odbytych spotkań, zebrań i konferencji. Następnie głos zabrała Dyrektor  Gminnego Ośrodka Kultury w Siedlcu A. Kędziora składając informację z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Siedlcu w okresie międzysesyjnym
Całościowe sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie kolejno głos zabrali przewodniczący stałych komisji składając ustną informację z prac międzysesyjnych swoich komisji.

 Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady A. Kaźmierczak składając ustną informację z prac międzysesyjnych przewodniczącego i wice przewodniczącego rady. 

Przed przystąpieniem do procederowania kolejnego punktu porządku obrad głos zabrał Wójt Gminy J. Kolesiński składając podziękowania Pani K. Lach (Referent ds. pozyskiwania funduszy europejskich i krajowych) za rzetelne i sumienne wykonywanie obowiązków pracowniczych, za ogromne zaangażowanie i wkład pracy w wyszukiwanie możliwości pozyskiwania funduszy zewnętrznych na różnego rodzaju projekty i zadania, za opracowywanie wniosków i dopilnowywanie ich realizacji oraz rozliczania. Jak zaznaczył szczególnie cenna jest  współpraca i pomoc okazywana sołtysom, radom sołeckim i innych organizacjom w przygotowaniu dokumentacji, pozyskiwaniu środków i realizacji projektów. Dzięki  kreatywności, dokładności i wnikliwości, znaczna część składanych wniosków została oceniona pozytywnie, a tym samym Gmina Siedlec otrzymywała wnioskowane dofinansowanie. Wiele zadań, nie tylko inwestycyjnych, ale także kulturalnych, integracyjnych, mających znaczenie dla poszczególnych sołectw jak i dla całej gminnej społeczności mogło zostać zrealizowanych. Słowa podziękowania wyraził również Przewodniczący Rady Gminy A. Kaźmierczak.
Do pkt 6.


Tematyczne zagadnienie dotyczące sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Siedlcu za 2017 rok przedstawiła Dyrektor GOK w Siedlcu A. Kędziora.

W dyskusji nad zagadnieniem głos zabrali : 
Radny W. Żydzik  jednoznacznie stwierdził, iż na przełomie 10 lat  zauważa się  bardzo znaczny rozwój; placówka  prezentuje coraz to  szerszą ofertę  dla mieszkańców – młodzieży, osób starszych i należy się cieszyć , jak i pogratulować , że w ten sposób funkcjonuje. Podniósł też sprawę wyposażenia Domu Kultury w niezbędny sprzęt , nagłośnienie . Tu stwierdził, iż mimo złożonych 5 wniosków o dofinansowanie nie udało się tego osiągnąć. Uważał jednka, że należy przy najbliższym budżecie pochylić się nad tym , przeznaczając sukcesywnie środki na powyższy cel.
Radny R. Kluj uważał, że pozyskane środki z wynajmu sali można przeznaczyć na zakup niezbędnego sprzętu, jak to czynią inne sołectwa.

Radna E. Weil  stwierdziła: „…z roku na rok  widać , że działalność GOK-u coraz bardziej się rozwija.; choćby  impreza rozpropagowana w szkołach tj. tydzień Regionu Kozła , która jednoczy całą społeczność szkolną , począwszy od pracowników administracyjnych  poprzez nauczycieli, dzieci i rodziców; to jest coś wspaniałego , gdzie wszyscy z entuzjazmem do tej imprezy podchodzą i oczekujemy kolejnej edycji…życzę dalszej takiej organizacji i współpracy .”
Radny R. Winiarz w pełni poparł wypowiedzi przedmówców. Wyraził ogromne podziękowania za organizację wszelakich zajęć dla dzieci, młodzieży w sołectwach, które cieszą się ogromnym zainteresowaniem. Dzięki różnorodnym imprezom społeczeństwo gminy ma możliwość udziału we współtworzeniu życia kulturalnego na terenie gminy oraz ożywiania lokalnych i regionalnych tradycji kulturowych.
Radny A. Kaźmierczak  gratulował organizacji wszystkich wydarzeń , które się odbyły…są naprawdę budujące; uważał, że  „największą wartością w naszej gminie jest to , że działają ludzie… GOK wspiera, kieruje, pewne rzeczy inicjuje, ale tak na dobrą sprawę to sołtysi, mieszkańcy w wielu przypadkach nadają ton temu działaniu…to jest takie działanie oddolne i to jest jeden bardzo ważny element, który pozwala odnosić sukcesy….”
Do przedstawionego sprawozdania nie wnoszono uwag i zostało przyjęte przez Radę przez aklamację.

Sprawozdania stanowią załącznik do protokołu.
Do pkt 7.


Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Siedlcu za 2017 rok przedstawiła Dyrektor GOK w Siedlcu A. Kędziora.
Do przedstawionego sprawozdania nie wnoszono uwag i zostało przyjęte przez Radę przez aklamację.

Sprawozdania stanowią załącznik do protokołu.
Do pkt 8 „ a”

Zagadnienie dotyczące zmiany uchwały budżetowej omówiła Skarbnik Gminy K. Lewandowska. Zwróciła się do Wysokiej Rady o przyjęcie uchwały mówiąc, że dokonuje się zmiany  uchwały Nr XLII/209/2017 Rady Gminy Siedlec z dnia 19 grudnia 2017 roku w sprawie uchwały budżetowej na 2018 rok. Zmiany dotyczą:
Zmiany w planie dochodów

1.W dziale 010 rozdziale 01095 § 6300zaplanowano dotację w kwocie 14.500,00 zł, którą Gmina Siedlec otrzymała od Województwa Wielkopolskiego, zgodnie z umową dotacji Nr DR 48/2018 zawartą w dniu 29.06.2018 r., z przeznaczeniem na współfinansowanie projektu pn. „Zagospodarowanie przestrzeni publicznej przy świetlicy wiejskiej w Wąchabnie oraz ścieżki rowerowo-pieszej wokół jeziora Wąchabskiego”.

2. W dziele 855 rozdziale 85504zwiększono dochody o kwotę 21.700,00 zł. Zgodnie z pismem Wojewody Wielkopolskiego Nr FB-I.3111.228.2018.4  z dnia 10 lipca 2018 zwiększono dotacje celową z przeznaczeniem na pokrycie kosztów realizacji programu „Dobry start”.

Zmiany w planie wydatków

1. W dziale 010 rozdziale 01095 § 6050zwiększono plan wydatków o kwotę 14.500,00 zł na realizacje zadania pn. „Zagospodarowanie przestrzeni publicznej przy świetlicy wiejskiej w Wąchabnie oraz ścieżki rowerowo-pieszej wokół jeziora Wąchabskiego”.

2. W dziale 600 rozdziale 60016 § 6050zwiększono plan wydatków o kwotę 330.768,25 zł, na następujące zadania:

„Przebudowa dróg gminnych z wykonaniem odcinka kanalizacji deszczowej w Jażyńcu” kwota zwiększenia 249.768,25 zł,

„Przebudowa drogi gminnej w Mariankowie” kwota zwiększenia 85.500,00 zł,

Zwiększono również plan wydatków o kwotę 15.500,00 zł na zadaniu „FS Żodyń – przebudowa dróg gminnych na osiedlu w Żodyniu – etap II” jednocześnie zmniejszając na zadaniu pn. „FS Żodyń – budowa drogi gminnej na ul. Słonecznej” o kwotę 20.000,00 zł.

3.W dziale754rozdziale 75412 w § 2820zmniejszono plan wydatków o kwotę 5.000,00 zł jednocześnie zwiększając w § 6230. Zmiana związana jest z dofinansowaniem zakup środka trwałego tj. zestawu hydraulicznych narzędzi ratowniczych dla OSP w Kopanicy.
3.W dziale 801 rozdziale 80104 w § 6050zmniejszono plan wydatków o kwotę 335.268,25 zł na zadaniu pn. Przebudowa i rozbudowa budynku przedszkolnego w Siedlcu w ramach zadania "Przebudowa i zmiana sposobu użytkowania budynku Domu Pomocy Społecznej na przedszkole i dzienny dom opieki Senior-Wigor"

4. W dziale 855 rozdziale 85504 § 3110zwiększono plan wydatków o kwotę 21.700,00 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów realizacji programu „Dobry start” realizowany przez OPS w Siedlcu. Środki pochodzą z dotacji celowej otrzymanej od Wojewody Wielkopolskiego pismem Nr FB-I.3111.228.2018.4  z dnia 10 lipca 2018.

5. W dziale 921rozdziale 92109 § 6050zmniejszono plan wydatków o kwotę 5.000,00 zł na zadaniu „FS Kiełpiny – zagospodarowanie parku w Kiełpinach w ramach wniosku „Pięknieje Wielkopolska Wieś” jednocześnie zwiększając w § 4300 na zadanie „FS Kiełpiny – zagospodarowanie parku w Kiełpinach”.

6. W dziale 926 rozdziale 92601 § 6060zwiększono plan wydatków o kwotę 4.500,00 zł na zadaniu pn. „FS Żodyń – zakup bramek na boisko sportowe”.
W dyskusji nad zagadnieniem głos zabrał radny W. Żydzik prosząc o wyjaśnienie zmniejszenia planu wydatków o kwotę 335.268,25 zł na zadaniu pn. Przebudowa i rozbudowa budynku przedszkolnego w Siedlcu w ramach zadania "Przebudowa i zmiana sposobu użytkowania budynku Domu Pomocy Społecznej na przedszkole i dzienny dom opieki Senior-Wigor".
Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy K. Lewandowska.
Wobec braku kolejnych  głosów w dyskusji przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr L/266/2018 w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2018 rok.
W wyniku głosowania Uchwała Nr L/266/2018 w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2018 rok na obecność 13 radnych została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 8 „ b”


Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Siedlec na lata 
2018-2026 omówiła Skarbnik Gminy K. Lewandowska stwierdzając, iż ostatnie zmiany budżetu i w budżecie zostały dokonane uchwała Rady Gminy Siedlec w dniu 17 lipca 2018 roku w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2018 rok. Wobec powyższego nastąpiło dostosowanie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec do aktualnych wartości uchwalonych w budżecie Gminy Siedlec w tym m.in.:

1. W Wieloletniej Prognozie Finansowej w kolumnie 11.6 w roku 2019 zwiększono wydatki majątkowe w formie dotacji celowej dla Gminnego Ośrodka Kultury w Siedlcu o kwotę 55.000,00 zł, dotacja będzie przeznaczona na wkład własny do zadania pn. : „Małe Kino Społecznościowe szansą na rozwój zasobów kultury w województwie wielkopolskim”


W Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Siedlec wprowadzono zmiany do załącznika Nr 2 :

W poz. 1.3.2.10 „Budowa sali gimnastycznej wraz z zapleczem przy Szkole Podstawowej w Tuchorzy” limit nakładów finansowych w roku 2019 zwiększono  o kwotę 51.304,45  zł.

W poz. 1.3.2.11 „Przebudowa i rozbudowa budynku przedszkolnego w Siedlcu w ramach zadania „Przebudowa i zmiana sposobu użytkowania budynku Domu Pomocy Społecznej na przedszkole i dzienny dom opieki Senior – Wigor” limit nakładów finansowych w roku 2018 zmniejszono  o kwotę 335.268,25  zł.
Wobec braku głosów w dyskusji przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr L/267/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2018 – 2026.
W wyniku głosowania Uchwała Nr L/267/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siedlec na lata 2018 – 2026 na obecność 13 radnych została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 8 „ c”

Propozycje zmiany uchwały Nr XIV/72/2015 Rady Gminy Siedlec z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Siedlec omówił J. Skrobisz Dyrektor GZEAS-u . Tu poinformował , że z dniem 1 września 2018 r. obowiązywać będzie przepis art. 42 ust. 6a Karty Nauczycielem, zgodnie z którym, dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły oraz innym nauczycielom, o których mowa w ust. 6, korzystającym z obniżonego tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, nie przydziela się godzin ponadwymiarowych. 

W związku  z uchyleniem  art. 54 ust. 1-4 i ust. 6-8 ustawy z dnia z dnia 26 stycznia 1982 r. - Karta Nauczyciela (tekst jedn.: Dz. U. z 2018 r. poz. 967) oraz art. 76 ustawy z dnia 27 października 2017r. o finansowaniu zadań oświatowych ( Dz. U. 2017r., poz. 2203 z późn. zm.) wykreśla się nauczycielski dodatek mieszkaniowy z Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Siedlec z dnia 24 listopada 2015r.  

Zaznaczył również , iż projekt powyższej uchwały był przedmiotem posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i opieki społecznej , gdzie został zaopiniowany pozytywnie. 

Pozytywna opinie również wyraził Związek Nauczycielstwa Polskiego.

Wobec braku głosów w dyskusji przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr L/268/2018 w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/72/2015 Rady Gminy Siedlec z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Siedlec
W wyniku głosowania Uchwała Nr L/268/2018 w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/72/2015 Rady Gminy Siedlec z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Siedlec na obecność 13 radnych została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 8 „ d , e ”

Tematyczne zagadnienie dotyczące ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Siedlec miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych i ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Siedlec przedstawił Z-ca wójta H. Birk . Tu poinformował , że w dniu 9 marca 2018 r. weszła w życie ustawa z dnia 10 stycznia 2018 r. o zmianie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2018 r. poz. 310). Zgodnie z art. 12 ust. 3 rada gminy ma obowiązek ustalić w drodze uchwały zasady usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Dotychczasowe uchwały rady gminy wydane na podstawie art. 12 ust. 3 ww. ustawy w brzmieniu sprzed 9 marca 2018 r. zachowują moc do dnia wejścia w życie stosownej w tym przedmiocie uchwały, nie dłużej jednak niż przez okres 6 miesięcy od daty wejścia w życie znowelizowanej ustawy.

W związku z powyższym przygotowano projekty uchwał: w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Siedlec miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych, oraz w sprawie w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Siedlec. Niniejsze uchwały są zgodne z zapisami Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
w gminie Siedlec.
Zaznaczył tez , iż zgodnie z art. 12 ust. 5 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, przed podjęciem uchwały w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń  na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy oraz w sprawie zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych rada gminy zasięga opinii jednostki pomocniczej. W związku z powyższym wystąpiono z wnioskiem do jednostek pomocniczych o opinię w określonym terminie. Nie wszystkie Sołectwa się wypowiedziały , jednak nie wydanie opinii w terminie uważa się za przyjęcie projektu w przedłożonym brzmieniu. 
Wobec braku głosów w dyskusji przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr L/269/2018 w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Siedlec miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 
W wyniku głosowania Uchwała Nr L/269/2018 w sprawie zmiany ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Siedlec miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na obecność 13 radnych została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu.
W dalszej części obrad Przewodniczący Rady Gminy Siedlec A. Kaźmierczak  poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr L/270/2018 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Siedlec. 
W wyniku głosowania Uchwała Nr L/270/2018 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Siedlec na obecność 13 radnych została przyjęta jednogłośnie 13 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu.
W tym miejscu została przewodniczący obrad ogłosił 15 minutową  przerwę.

Radny R. kluj z uwagi przyczyn osobistych opuścił obrady , wobec czego po przerwie w obradach uczestniczyło 12 radnych.

Do pkt 8 „ f”

Wprowadzenia do zagadnienia dała J. Domin kierownik referatu organizacyjnego . Tu przedstawiła, że zgodnie ze znowelizowaną ustawą z dnia 1 kwietnia 2016 r. o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy jednostek organizacyjnych, jednostek pomocniczych gminy, budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz pomniki, gmina zobowiązana jest do usunięcia z przestrzeni publicznej m.in. pomników, które upamiętniają osoby, organizacje, wydarzenia lub daty symbolizujące komunizm lub inny ustrój totalitarny.


Na terenie Gminy Siedlec, w miejscowości Siedlec u zbiegu ulic Zbąszyńskiej i Nowy Świat, posadowiony jest pomnik poświęcony żołnierzom Armii Czerwonej. W opinii Instytutu Pamięci Narodowej, Komisji Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, wyrażonej w piśmie BUW-941-284(2)/18 z dnia 16 maja 2018 r., pomnik ten jest niezgodny z art. 5a w/w ustawy. W świetle przytoczonych faktów historycznych oraz słownikowego rozumienia słowa „upamiętniać”, pomnik ten, wg IPN, upamiętnia organizację symbolizującą komunizm.


W związku z koniecznością realizacji postanowień ustawowych nakazujących usunięcie takich pomników, mając na względzie powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
W dyskusji nad zagadnieniem zabierali głos : 

Radny W. Brudło pytał czy zostaną zwrócone koszty za jego usunięcie.
Radny M. Wita poinformował: „…  w minionych kilku latach ( jako Sołtysowi) mieszkańcy wsi zwracali uwagę- poddawali pod wątpliwość słuszność tego pomnika argumentując: co innego stawiać pomniki ku czci walczącym i podległy m, a co innego Armii Czerwonej; część mieszkańców wsi wyrażała opinię, iż tego pomnika nie powinno być…”
Radny W. Żydzik zwrócił uwagę na zapis w uchwale  w § 1 „…Wyraża się wolę .…” pytając: „czy wrażenie woli wiąże się z określonym terminem wykonania tej uchwały, czy to jest tylko intencyjna uchwała ?”
Radny A. Kaźmierczak  podsumowując wypowiedzi m.in. powiedział : „… sytuacja jest o tyle trudna i skomplikowana…tak jak radny M. Wita powiedział co innego pomniki na cmentarzu, co innego pomniki, które gloryfikują system… .” Zwrócił się do p. J. Domin o przytoczenie napisu , który na tym pomniku funkcjonuje, a jednoczenie zwrócił się do radnego W. Żydzik o przedstawienie krótkiego zarysu historii skąd ten pomnik się w tym miejscu pojawił.
Następnie głos zabrał radny W. Żydzik przedstawił , krótką genezę powstania tego pomnika.
Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr L/271/2018 w sprawie usunięcia pomnika poświęconego żołnierzom Armii Czerwonej.

W wyniku głosowania Uchwała Nr L/271/2018 w sprawie usunięcia pomnika poświęconego żołnierzom Armii Czerwonej na obecność 12 radnych została przyjęta zwykłą większością głosów 11 – za, 0 - przeciw, 1 – wstrzymujący  i stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała Nr L/272/2018 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu na obecność 12 radnych została przyjęta jednogłośnie 12 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu;
Do pkt 8 „g, h”

Sprawę udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu zreferowała Skarbnik Gminy K. Lewandowska. Pomoc finansowa ma być przeznaczona na pokrycie całkowitych kosztów odszkodowań za grunty, które przejdą na własność województwa jest niezbędna celem uzyskania decyzji zezwalającej na realizację inwestycji drogowej. W/w dotyczy zadania pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej 303 od km ok. 38+149 do km 39+067 na odcinku Siedlec-Powodowo polegająca na budowie chodnika, ścieżki rowerowej oraz kanalizacji deszczowej” , oraz na zadanie pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 303 od km ok. 38+149 do km 39+067 na odcinku Siedlec-Powodowo, polegająca na budowie chodnika, ścieżki rowerowej oraz kanalizacji deszczowej” jest niezbędna z uwagi na zakwalifikowanie wniosku o przyjęcie zadania do realizacji w ramach programu „Budowa ścieżek rowerowych” wzdłuż dróg wojewódzkich. 
Wobec braku głosów w przedmiotowej dyskusji przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie projekty Uchwał:

- Nr L/272/2018 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu,
-  Nr L/273/2018 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu.

W wyniku głosowania :

- Uchwała Nr L/272/2018 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu na obecność 12 radnych została przyjęta jednogłośnie 12 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu; 

- Uchwała Nr L/273/2018 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu na obecność 12 radnych została przyjęta jednogłośnie 12 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.8 „i”
Słowo wstępne do tematyczne zagadnienie dotyczące nadania imienia Szkole Podstawowej w Kopanicy w Zespole Szkoły Podstawowej  i Przedszkoli w Kopanicy  dała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kopanicy w Zespole Szkoły Podstawowej  i Przedszkoli w Kopanicy  przedstawiając krótkie uzasadnienie do nadania imienia „ Kopanickiej Drużyny Powstańców Wielkopolskich”.
Następnie głos zabrał Pan D. Poszwiński przedstawiając zarys historyczny „Kopanickiej Drużyny Powstańców Wielkopolskich”.
Wobec braku głosów w przedmiotowej dyskusji przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Kopanicy w Zespole Szkoły Podstawowej  i Przedszkoli w Kopanicy
W wyniku głosowania Uchwała Nr L/274/2018 w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Kopanicy w Zespole Szkoły Podstawowej  i Przedszkoli w Kopanicy” na obecność 12 radnych została przyjęta jednogłośnie 12 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących  i stanowi załącznik do protokołu;
Do pkt.8 „j”


Tematyczne zagadnienie przedstawił Z-ca Wójta Gminy H. Birk dotyczące ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Siedlec informując, że zgodnie z obowiązującym porządkiem prawnym aktem wykonawczym regulującym zasady wynagrodzenia pracowników samorządowych jest rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 15 maja 2018 roku w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych , którym to wprowadzono z dniem 1 lipca 2018 r. niższe stawki poszczególnych składników wynagrodzenia, co rodzi obowiązek podjęcia nowych uchwał ustalających wynagrodzenia wójtów, burmistrzów, prezydentów miast, starostów marszałka województwa oraz pozostałych pracowników samorządowych , zgodnie z wymogami prawa. 

W dyskusji nad zagadnieniem kolejno zabierali głos :
Radny St. Jedliński uważał: „… głosowanie takiego tematu to jest nieporozumienie , to wielka obłuda … to jest zamach na samorządy…to jest dla mnie niemoralne”.
Radny W. Żydzik stwierdził : „…nie tak dawno wszyscy razem na tej sali zweryfikowaliśmy prace Wójta i przyznaliśmy podwyżkę w uposażeniu,; w tej chwili jesteśmy zmuszeni do weryfikacji tego; generalnie – myślę , że część z nas… ja bynajmniej z takim podejściem się nie zgadzam , żeby narzucano nam odgórnie co mamy wykonywać , zdecydowano za nas o czymś co było do tej pory w naszej kompetencji samorządu gminnego…ja będę z pewnością głosował przeciwko tej uchwale „.
Podsumowania dokonał przewodniczący rady A. Kaźmierczak m.in. mówiąc: „…nie tak dawno, kiedy rozpoczynaliśmy prace w tej kadencji była burzliwa dyskusja dotycząca wynagrodzenia…były różne głosy za i przeciw… i wtedy podczas tej dyskusji Wójt zrezygnował z proponowanej wysokości na własną prośbę, w związku z tym ,że sytuacja finansowa naszej gminy była nie najlepsza, zaproponował obniżenie własnej pensji …rada taką uchwałę podjęła ustalając jednocześnie, że w trakcie kadencji przyjrzymy się zarobkom Wójta w kontekście jego wysiłku włożonego na rzecz gminy; w pewnym momencie podjęliśmy uchwałę podwyższającą wynagrodzenie do takiej wysokości jaką wówczas uznaliśmy za stosowną…ocenialiśmy jego pracę i to jest samorządność…tak ja ją widzę, że to my wybrani przez naszych mieszkańców decydujemy o tych sprawach ,na które ma wpływ Wójt , rada, wszyscy inni …teraz  okazało się , że znowu w imię samorządności , ale bez naszej woli, bez naszego wniosku mamy decydować i obniżyć…; sytuacja nie ma nic wspólnego z samorządnością - taka jest moja ocena…tutaj zostało powiedziane: że zgodnie z prawem przedstawiony został projekt uchwały , natomiast  radni  zgodnie z prawem mają zagłosować , ale  prawo stanowi, że radny może być za, przeciw lub wstrzymać się …to jest prawo radnego i od nas zależy – w naszym sumieniu musimy rozważyć…”
Tu głos zabrał radny R. Winiarz m.in. mówiąc : „…nie dawno oceniliśmy pozytywnie prace Wójta…widzimy , że nasza gmina się rozwija i uważam, że jest to największym błędem , że zaczyna się od niższych szczebli; posłowie będą mieli obniżone wynagrodzenie po wakacjach, a my mamy podjąć już…będę głosował przeciw”.
Radny A. Skiba powiedział : „…tak jak wstrzymałem się od głosowania podczas projektu uchwały w sprawie usunięcia pomnika, gdzie uważam że pomniki nie są stawiane państwom tylko żołnierzom, nasi żołnierze też mają postawione pomniki po świecie , przez usuwanie tych pomników dajemy przyzwolenie na usuwanie naszych pomników…nie zgadzam się z władzą i tutaj również przy uchwale obniżenia wynagrodzenia wójtowi będę głosował przeciw”.
Radny M. Wita uważał, że funkcja Wójta jest funkcją bardzo odpowiedzialną i podobnie jak dwa lata temu głosowałem za podwyższeniem dziś zagłosuję przeciw tej uchwale.
Radny W. Brudło uważał, że Wójt dobrze wykonuje swoje obowiązki , gmina się rozwija i podobnie jak przedmówcy zagłosuje przeciw.

Wobec braku kolejnych  głosów w przedmiotowej dyskusji przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Siedlec.
W wyniku głosowania Uchwała Nr L/275/2018 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Siedlec na obecność 12 radnych nie została podjęta 0 – za, 12 - przeciw, 0 – wstrzymujących .
Do pkt.9


W punkcie tym na wstępie głos zabrał Wójt Gminy J. Kolesiński dziękując za  wypowiedzi podczas dyskusji nad projektem uchwały w sprawie wynagrodzenia. „Jest to bardzo  budujące, gdy wysiłek i praca jest zauważana i doceniana.” 

W dalszej części obrad udzielone zostały odpowiedzi na poruszane problemy. 
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady L sesji.
Protokołowała:
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